

VIJESTI TJEDNA

10. obljetnica Vojne biskupije

Vojni ordinarijat u RH nastao je kao prijeka potreba hrvatskoga čovjeka. Hrvatski državnici osjetili su tu potrebu te su spremno i odgovorno, u suradnji s Katoličkom Crkvom kojoj pripada najveći dio stanovništva, na nju odgovorili na najprikladniji način, istaknuo nadbiskup Vidović

□

Veprinački zakon - ponos nacionalnog identiteta

Izniman dokument kulture i zakonodavstva hrvatskog naroda, napisan je prije 500 godina. Jubilej je obilježen znanstvenim skupom o Veprinačkom zakonu, euharistijskom proslavom, predstavljanjem zbornika radova o Veprincu i knjige o Veprinačkom zakonu i kulturnim programom

□

Papa primio predsjedništvo CCEE-a

"Europa ima posebno poslanje prema svijetu te se stoga Crkva u Europi osjeća pozvanom vlastito poslanje promatrati u širim okvirima", istaknuo kardinal Bozanić na tiskovnoj konferenciji

□

Katolici trebaju više čitati Bibliju

Nadbiskup Eterović predstavio pripremni dokument Svjetske biskupske sinode 2008. pod geslom "Božja Riječ u životu i poslanju Crkve"

□

Susret hrvatskih kateheta

Osvrt na hrvatsku katehetiku i katehezu o 15. obljetnici vjeronauka u školi i novog načina ostvarivanja župne kateheze

IZ SADRŽAJA

Domovinske vijesti

Križevci: Biskup Mikloš blagoslovio spomen-knjžnicu

Susret djelatnika u medijima

36. vijećanje redovničkih odgojitelja i odgojiteljica

Susret nadbiskupa Pređe i provincijala Pilsa

Shimon Peres u Splitu

Zagreb: Tradicionalni susret hrvatskih sjemeništa

"Velika Proteturica - duhovna baština Dubrovnika posvećena Bogorodici"

Udbina: III. biskupijski susret katoličke mladeži

X. susret mladih Đakovačke i Srijemske biskupije

Spomen na mučenike Petra Zrinskog i Frana Krstu Frankopana u zagrebačkoj katedrali

Blagoslov obnovljene crkve u Svetvinčentu

Proljetna sjednica Prezbiterskog vijeća Gospičko-senjske biskupije

Kardinal Bozanić izrazio sućut predsjedniku Hrvatskog sabora u

povodu smrti Ivice Račana

Split: Znanstveni skup o stradanju Hrvata u II. svjetskom ratu i poraću

Crkva u Hrvata

Offenbach: 35. susret hrvatske mladeži i 23. biblijska olimpijada

Gradimo Plehan s ljubavlju

U Bečkom Novom Mjestu komemorirani Petar Zrinski i Fran Krsto Frankopan

Inozemne vijesti

Poruka kardinala Pouparda budistima

"Ljubav i pravda u odnosima naroda i država"

Prilog dokumenti

Svjetski dan molitve za zvanja

Origenov nauk o molitvi i o Crkvi

Prilog prikazi

Kodeks kanonskog prava s izvorima iz 1917.

Domovinske vijesti

Susret djelatnika i suradnika obiteljskog pastorala

Dubrovnik, 22.4.2007. (IKA) – U Dubrovniku je održan dvodnevni susret djelatnika i suradnika obiteljskog pastorala u organizaciji Vijeća za obitelj Dubrovačke biskupije. U subotu 21. travnja prije podne u novoj dvorani samostana Sv. Klare dr. Ante Večemilović, školski liječnik iz Imotskog, održao je predavanje o kršćanskoj obitelji pred izazovima suvremenog svijeta, a Ivica Ursić, radijski voditelj iz Splita, održao je izlaganje "Mediji i obitelj – rizik i bogatstvo". Popodne je dr. Ivo Jurić, dječji kirurg iz Splita, govorio o sindromu zlostavljanog djeteta, a dr. Katica Vučemilović, školska liječnica iz Imotskog, o temi "Odgoj za zdravu spolnost". U nedjelju 22. travnja prije podne dr. Anita Strujić-Vladanović, voditeljica Obiteljskog savjetovaništa Splitsko-makarske nadbiskupije, i njezin suprug Josip Strujić govorili su o bračnoj komunikaciji. Jozo Kuzmanić iz Splita održao je predavanje o ulozi molitve u obitelji. Susret je završio misom u dubrovačkoj katedrali. Svrha susreta bila je povezivanje djelatnika i suradnika obiteljskog pastorala Splita i Dubrovnika, izmjena iskustava i širenje mreže suradnika po župama i dekanatima Dubrovačke biskupije.

Kršćanstvo je pridonijelo oblikovanju europskog identiteta

U nizu Kulturnih tribina Teologije u Rijeci gostovala mr. Kolinda Grabar-Kitarović, ministrica vanjskih poslova i europskih integracija RH

Rijeka, 23.4.2007. (IKA) - U nizu Kulturnih tribina Teologije u Rijeci gostovala je 23. travnja mr. Kolinda Grabar-Kitarović, ministrica vanjskih poslova i europskih integracija RH. Sam naslov predavanja, "Uloga i doprinos Crkve u procesu integracije Hrvatske u Europsku uniju", kako je na početku istaknuo dr. Jerko Valković, voditelj Kulturnih tribina, izriče želju da se u promišljanja o tim važnim procesima u javnu raspravu uključi što širi krug sugovornika. Na početku je ministrica ukratko ocrtala same procese integracije u EU, naznačujući što "ulazak u Europsku zajednicu" znači za Hrvatsku, istaknuvši ono što je Hrvatska do sada učinila te što još treba poduzeti. U drugom dijelu posebno se zaustavila na značenju Crkve u tim procesima, promatrajući njezinu ulogu u širim, međunarodnim okvirima posebno u kontaktima koje Crkva ostvaruje. "Katolička Crkva u Hrvatskoj kroz svoje kontakte s ostalim biskupskim konferencijama uvelike je pripomogla napretku naše domovine prema punopravnom članstvu u Europsku uniju, na čemu posebno zahvaljujem", rekla je ministrica. Veoma značajan doprinos Crkve u izgradnji europske zajednice nalazi se u oblikovanju i nadahnivanju vrijednostima na kojima bi trebala počivati Europa. O tome veoma jasno govori i papa Benedikt XVI. kada kaže da "kršćanske vrijednosti mogu biti kvasac civilizacije za Europu i svijet trećeg tisućljeća", a na nedavno održanom kongresu u Rimu razgovaralo se o temeljnim kršćanskim vrijednostima koje su bile ključne za europsko ujedinjenje, a koje bi danas trebalo obnoviti. Crkva, nastavila je ministrica, može pridonijeti izgradnji boljeg društva noseći u sebi dijalog, zajedništvo te osobito duh solidarnosti. Stoga, smatra Grabar-Kitarović, vjerske zajednice, posebno ako imamo u vidu tako prisutnu različitost i kulturnu i vjersku u Europi, imaju specifičnu ulogu u europskom procesu osobito po pitanju ekumenskih kontakata. Osvrćući se na suradnju Vlade RH i Hrvatske biskupske konferencije, ministrica je

podsjetila da predsjednik HBK zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić sudjeluje na sastancima Vijeća biskupskih konferencija zemalja EU (COMECE) kao promatrač, otkako je RH ušla u krug zemalja kandidata EU. Tom je prigodom citirala i riječi kardinala Bozanića kada je konkretno govorio o dinamici ulaska Hrvatske u Europu: "Pitanje ulaska naše zemlje u EU nije pitanje bržeg, nego boljeg i kvalitetnijeg ulaska". □

U procesu integracija veoma je važno pitanje očuvanja nacionalnog identiteta. Hrvatska treba definirati svoj identitet i u pregovorima dobro obrazložiti svoje interese, stajalište je Vlade a isti stav prepoznaje i u kardinalovim riječima: "Onaj tko zna koji su mu interesi i koji te interese zna obrazložiti, bit će respektiran". Vlada stoga čvrsto stoji i zalaže se za očuvanje hrvatskog identiteta, tradicije i jezika, a članstvo u EU ne ugrožava nacionalni identitet o čemu svjedoči i slogan EU - "Ujedinjeni u različitosti". Ministrica se osvrnula i na polemike oko spominjanja kršćanskih korijena u europskome Ustavu. Papa Ivan Pavao II. opetovano je ukazivao na važnost spominjanja kršćanskih korijena Europe. Premda u tekstu povelje ne postoji eksplicitna referenca na Boga, niti se "pojam" kršćanstva spominje u preambuli, Crkve su, prema ministričinim riječima, designirane svojim imenom u korpusu teksta. S tim u vezi, ustavna povelja EU implicitno prihvaća veliki doprinos kršćanstva današnjoj Europi. "Povijesna je činjenica da su kršćanstvo i kršćanska poruka u temeljima Europe iz kojih su se razvile vrijednosti nepovrjedivih i neotuđivih prava ljudske osobe, demokracije, jednakosti i vladavine prava. Preambula Ustavne povelje upućuje da su te vrijednosti proizišle iz religijskog nasljeđa", istaknula je Grabar-Kitarović. Kada Hrvatska uđe u EU, identitet svake vjerske zajednice će se priznati i poštivati. EU obećava otvoren, redovit i transparentan dijalog s vjerskim zajednicama, priznajući im na taj način status partnera. Budući da su tolerancija i snošljivost danas sve istaknutiji, vjera je bila i ostaje pokretačkom snagom za mnoge koji su se posvetili društvenom djelovanju sa željom da pridonese društvu koje poštuje ljudsko dostojanstvo u skladu s kršćanskim shvaćanjima. O tome govori i činjenica da su mnogi političari i akademici, i to upravo oni koji su promicali i započeli europski integracijski proces, poput francuskog ministra vanjskih poslova Roberta Schumanna, njemačkog kancelara Konrada Adenauera i talijanskog premijera Alcide de Gasperija, bili uvjereni kršćani, zaključila je Grabar-Kitarović.

Križevci: Biskup Mikloš blagoslovio spomen-knjižnicu

Javnosti je sada dostupan vrijedan izbor inkunabula (15. st.) i knjiga iz 16. stoljeća

Križevci, 24.4.2007. (IKA) – Križevački biskup Slavomir Mikloš blagoslovio je u utorak 24. travnja spomen-knjižnicu u prostorijama biskupske rezidencije u Križevcima. Blagoslovu je prethodio program u križevačkoj katedrali, kroz koji je vodio profesor Zoran Homen. Nakon kratkog uvoda u povijest biskupije i katedrale u Križevcima, nastupio je mješoviti zbor HPD-a "Kalnik" iz Križevaca, koji je izveo dva stavka "Križevačke mise" na latinskom i prigodni uskrсни "duhovni stih" na staroslavenskom jeziku. Mnoštvu nazočnih zatim su se obratili biskup Mikloš, gradonačelnik Križevaca Branko Hrg, viceprovincijalka sestara Bazilijanki s. Zinovija Kolić, rektor crkve Sv.

Katarine Aleksandrijske u Zagrebu i ravnatelj Metropolitanske knjižnice vlč. Vladimir Magić i viši knjižničar iz NSK Željko Vegh. Svi govornici istaknuli su veliki značaj ove male, ali itekako vrijedne knjižnice. Ravnatelj Metropolitane vlč. Magić istaknuo je da se u Križevcima čuva veliko bogatstvo prvih tiskanih primjeraka knjiga iz nekoć najznačajnijih europskih tiskara. Profesor Vegh istaknuo je velike zasluge s. Zinovije i knjižničarke Željke Hrlec za ostvarenje cjelokupnog projekta, preko kojeg je sada javnosti dostupan vrijedan izbor inkunabula (15. st.) i knjiga iz 16. stoljeća. Tako je grkokatolička zajednica ostala u svojoj tradiciji očuvanja značajnih knjiga iz područja teologije i filozofije, ali i iz drugih znanosti. Izabrane knjige upravo pokazuju širinu i dubinu naobrazbe grkokatoličkih biskupa i svećenstva, jer se u njima odražavaju gibanja europskog humanizma iz 16. stoljeća. Blagoslov i otvorenje spomen-knjižnice, u organizaciji sestara Bazilijanki, bio je važan događaj u sklopu obilježavanja Dana grada u Križevcima, povodom 755. obljetnice proglašenja slobodnim kraljevskim gradom. Izložba je otvorena do 30. svibnja, a prihod od prodaje prigodnog kataloga namijenjen je daljnjem očuvanju te vrijedne hrvatske i europske kulturne baštine.

Susret djelatnika u medijima

Susret u sklopu priprema za Drugu sinodu Zagrebačke nadbiskupije

Zagreb, 24.4.2007. (IKA) - U Duhovnom centru Kćeri Božje Ljubavi u Granešini održan je 24. travnja susret (forum) za djelatnike u medijima pod nazivom "Crkva i mediji" u sklopu priprema za Drugu sinodu Zagrebačke nadbiskupije. Na susretu se okupilo četrdesetak novinara-katolika koji djeluju u crkvenim i svjetovnim tiskanim i elektronskim medijima. □

Generalni tajnik pripremnoga razdoblja Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije dr. Tomislav Markić održao je uvodno izlaganje na temu "Sinoda kao sredstvo promicanja dijaloga". Ukratko je predstavio tijek priprema za Sinodu, s posebnim naglaskom na rasprave vezane uz medije. □

Izlaganje "Etika u novinarstvu" održao je djelatnik Glasa Koncila i predavač na Hrvatskim studijima dr. Danijel Labaš. Kolege je posebno uputio na knjigu Andreasa Englischa "Ivan Pavao II. Tajna Karola Wojtyła", te izzacima iz knjige praktično pokazao kako mediji zapravo funkcioniraju. □

Glavna urednica IKA-e i predavačica na Hrvatskim studijima mr. Suzana Peran izlagala je na temu "Vjernik i(li) novinar". Istaknula je kako se tim pitanjem već desetak godina bavi Međunarodna udruga katoličkog tiska iz Ženeve (UCIP), kao i Hrvatsko društvo katoličkih novinara, a i sami crkveni dokumenti progovaraju o toj temi. Osvrćući se posebno na raspravu tko može biti katolički novinar, odnosno tko se može tako zvati, podsjetila je kako se na tragu preporuke predsjednika Papinskog vijeća za sredstva društvene komunikacije nadbiskupa Johna P. Foleyja i UCIP-a došlo do zaključka da je bolje govoriti o novinaru-katoliku koji može biti djelatnik crkvenih i svjetovnih medija. Također je istaknula da i za novinare katolike koji rade u svjetovnim medijima, a koji ne prate vjerske teme, u izvještavanju vrijede napuci socijalnog nauka Crkve. □

Nakon izlaganja, sudionici su nastavili rad u skupinama koje su bile podijeljene tematski: Crkva i svjetovni mediji, Crkveni mediji, te Crkva i Internet.

Misa zahvalnica u prigodi 10. obljetnice Vojne biskupije

Vojni ordinarijat u RH nastao je kao prijeka potreba hrvatskoga čovjeka, potreba njegova srca i njegove duše. Hrvatski državnici su osjetili tu potrebu te su spremno i odgovorno, u suradnji s Katoličkom Crkvom, kojoj pripada najveći dio stanovništva, na nju odgovorili na najprikladniji način, istaknuo nadbiskup Martin Vidović

Zagreb, 25.4.2007. (IKA) - U povodu 10. obljetnice utemeljenja Vojne biskupije u RH na blagdan sv. Marka evanđelista 25. travnja misu zahvalnicu u crkvi Sv. Katarine na zagrebačkom Gornjem Gradu predvodio je apostolski nuncij u Bjelorusiji nadbiskup Martin Vidović u koncelecijaciji s apostolskim nuncijem u Hrvatskoj nadbiskupom Franciscom-Javierom Lozanom, vojnim biskupom Jurjem Jezerincem, varaždinskim biskupom Josipom Mrzljakom, zagrebačkim pomoćnim biskupom Valentinom Pozaićem, đakovačkim i srijemskim pomoćnim biskupom Đurom Hranićem, generalnim tajnikom HBK mons. Vjekoslavom Huzjakom, generalnim vikarom i kancelarom Vojnog ordinarijata mons. Josipom Šantićem i don Anđelkom Kaćunkom, vojnim kapelanima i više svećenika. U propovijedi je nadbiskup Vidović istaknuo kako danas slavimo blagdan sv. Marka evanđelista, revnoga i vjernoga izvjestitelja o riječima i djelu Isusa Sina Božjega, te se istodobno "s radošću spominjemo 10. obljetnice osnutka Vojnoga ordinarijata u Republici Hrvatskoj, svraćaju našu pozornost na nove obzore služenja Crkve čovjeku i društvu u cjelini i njezina stalnoga zalaganja za promaknuće čovjekova dobra i općega dobra društva".

Nadbiskup Vidović rekao je da je Vojni ordinarijat u Republici Hrvatskoj nastao kao prijeka potreba hrvatskoga čovjeka, potreba njegova srca i njegove duše. Hrvatski državnici osjetili su tu potrebu te su spremno i odgovorno, u suradnji s Katoličkom Crkvom, kojoj pripada najveći dio stanovništva, na nju odgovorili na najprikladniji način, kazao je mons. Vidović. Podsjetio je pri tome da je Vojni ordinarijat u RH osnovan nakon bolnoga i strašnoga iskustva Domovinskoga rata te Ugovora između Svete Stolice, toga najstarijega subjekta međunarodnoga prava, i Republike Hrvatske o dušobrižništvu katoličkih vjernika, pripadnika oružanih snaga i redarstvenih službi Republike Hrvatske. Prema riječima mons. Vidovića, bio je to civilizacijski čin samosvoje hrvatske države, obnovljene u Domovinskome ratu, znak njezine demokratičnosti i očitovanje njezine iskrene i čvrste volje da bude posve u službi čovjeka, njegovih prava i njegova dostojanstva. Nadbiskup Vidović podsjetio je što je hrvatskome vojniku i redarstveniku značila vjera, "dok je s Gospinom krunicom oko vrata i skoro goloruk branio svoj rod i dom i goli život od nepravedna napadača, do zubi naoružana". Kazao je i da nije slučajno da je za nebesku zaštitnicu Vojne biskupije izabrana upravo Blažena Djevica Marija - Gospa Velikoga hrvatskoga krsnoga zavjeta, kao izraz duboke vjere i žarke pobožnosti hrvatskoga vojnika i redarstvenika koji s ostalim hrvatskim pukom zna da ga je Gospa više puta spašavala od tuđina, da mu je ona "najvjernija odvjetnica" te se i njoj svakodnevno utječe da na braniku stoji i čuva njegovu svetu vjeru i hrvatski dom. □

Na kraju se nazočnima obratio mons. Šantić, izražavajući zahvalu sluzi Božjemu Ivanu Pavlu II. za osnutak Vojnog ordinarijata kao i državnim poglavarima koji su u zajedništvu s tadašnjim predsjednikom dr. Franjom Tuđmanom znali prepoznati trenutak povijesti i pridonijeli osnutku Vojne biskupije. Mons. Šantić pročitao je i pismo koje je papa Benedikt XVI. uputio u prigodi 10. obljetnice donošenja bule o osnivanju Vojnog ordinarijata u RH. Vojni ordinarij Jezerinac odgovorio je Svetome Ocu. Danas na

blagdan sv. Marka evanđeliste radosno slavimo desetu obljetnicu osnutka Vojnoga ordinarijata u Hrvatskoj koji je osnovao Vaš predšasnik sluga Božji Ivan Pavao II., s ljubavlju i zahvalnošću sjećamo se svega onoga što ste učinili za sve nas, zahvalni Bogu i našoj nebeskoj zaštitnici Gospi Velikoga hrvatskog krsnog zavjeta moleći Gospodina da Vas uzdrži za dobro Crkve kojoj predsjedate u ljubavi, te zahvaljujemo za Vaš apostolski blagoslov koji ste nam uputili za ovu prigodu, napisao je biskup Jezerinac papi Benediktu XVI. Sveti Otac je uz ovaj svečani dan odlikovao dvojicu djelatnika za rad u Vojnom ordinarijatu. Papa Benedikt XVI. dodijelio je odličje časnoga Svetog Križa "Za Crkvu i Papu" bojniku Petru Klariću, načelniku odjela za potporu Vojnom ordinarijatu, te medalju za veleslužbe natporučniku Vladimiru Krpanu. Odličja je udijelio nuncij Lozano. Na misi zahvalnici bili su nazočni visoki dužnosnici ministarstva obrane i unutarnjih poslova, časnici oružanih snaga i redarstvenih službi te vojnici i policajci.

Zagreb: Proslavljen blagdan sv. Marka

Svečanu euharistiju u gornjogradskoj župi sv. Marka predslavio je apostolski nuncij Francisco Javier Lozano
Zagreb, 25.4.2007. (IKA) - Sv. Marko evanđelist, nebeski zaštitnik stare gornjogradske župe koja se na Griču spominje već 1261., svečano je proslavljen 25. travnja. Koncelebrirano euharistijsko slavlje u crkvi svečeva imena sa župnikom mons. Franjom Prstecom, župnim vikarom don Jozom Mariom Toljem te dvadesetak svećenika Gornjogradskog dekanata i kanonika Prvostolnog kaptola zagrebačkog predslavio je apostolski nuncij u RH nadbiskup Francisco Javier Lozano. Na početku mise mons. Prstec pozdravio je nuncija Lozana, tajnika HBK Vjekoslava Huzjaka, kanonike, svećenike suslavitelje, predstavnike gradske vlasti te sve vjernike te gornjogradske župe. Izrazio je radost što se nuncij nalazi među njima kao izaslanik Svetog Oca prvi put na njihovoj župnoj svetkovini. U svečanoj misi koju je u punoj crkvi pjesmom pratio župni zbor, nuncij je govorio o evanđelju sv. Marka. "O životu sv. Marka evanđeliste ne zna mnogo, ali ono što se zna dovoljno je. O njemu najbolje govori njegovo evanđelje, u kojem Marko pripovijeda događaje iz Isusova života, s vrlo dragocjenim pojedinostima, kojih kod drugih evanđelista ne susrećemo. Marko je pisac najstarijeg evanđelja, pisanoga za potrebe vjernika rimske kršćanske općine", podsjetio je nuncij, kazavši da je on u svom evanđeoskom izvještaju pod utjecajem sv. Petra apostola, koji ga naziva svojim sinom, i koji mu je pripovijedao događaje iz Isusova života, a Marko ih je zapisivao. Marko je vjerni prenositelj Isusovih riječi, on je vjerni prenositelj i Isusove "oporuke" prije njegova uzašašća na nebo, u kojoj poziva na obraćenje i na promjenu života, rekao je nuncij, izrazivši radost što prvi puta dijeli kruh Života s vjernicima ove stare župe, koja je, kako je kazao, povijesno, vjersko, kulturno i svako drugo središte staroga Zagreba, a time i svjedok mnogih povijesnih događaja. Spomenuvši i da je Marko onaj koji je zapisao satničke riječi ispod križa kad je Isus izdahnuo: "Zaista, ovaj čovjek bijaše Sin Božji", u tom je duhu pozvao vjernike da i oni poput satnika svjedoče da je Isus Krist Sin Božji, da svojim životom navještaju Kristovu Radosnu vijest ljubavi, pravde i pravednosti, mira i potpune istine. "Neka to bude poziv svima nama da ponovno otkrivamo kršćanske korijene, da na njima jačamo svoju vjeru, koju smo primili od svojih predaka", rekao je nuncij, potvrdivši povijesnu istinu da je hrvatski narod kroz stoljeća uvijek bio vjeran Bogu i da je pod Marijinim okriljem, svladavao sve životne teškoće, koje su ga u njegovoj tegobnoj povijesti pratile.

36. vijećanje redovničkih odgojitelja i odgojiteljica

Dvodnevni susret u zagrebačkoj Dubravi na temu "Cjelovit odgoj: integritet osobe i višedimenzionalnost odgoja"

Zagreb, 25.4.2007. (IKA) - Povjerenstvo za početni odgoj Hrvatske unije viših redovničkih poglavarica i Komisija za formaciju i studij Hrvatske konferencije viših redovničkih poglavara i priredilo je 24. i 25. travnja u Franjevačkom samostanu u zagrebačkoj Dubravi 36. vijećanje redovničkih odgojitelja i odgojiteljica na temu Cjelovit odgoj: integritet osobe i višedimenzionalnost odgoja. □

Odgojitelje, odgojiteljice i predavače pozdravio je predsjednik HKVRP fra Ivan Paponja TOR. Prvi dan Vijećanja animirao je voditelj Komisije za formaciju i studij HKVRP don Ivan Marijanović, SDB. Zahvaljujući odgojiteljima za dolazak, kratko je predstavio program i predavače i istaknuo da je cilj ovog Vijećanja da se stvori prijateljsko ozračje među odgojiteljima, da mogu izmijeniti iskustva, postaviti pitanja. □

Prvo predavanje "Psihofizički razvoj osobe: muško i žensko - različitost spolnosti, jednakost dostojanstva" održao je dr. o. Mihaly Szentmartoni, DI. Prikazao je rezultate diferencijalne psihologije te iznio osobine ženske duhovnosti. Istaknuo je kako postoje posebne karakteristike muškosti i ženskosti koje se dopunjuju i međusobno uvjetuju te tako ostvaruju ono jedinstvo koje je izraženo biblijskim jezikom da je Bog stvorio čovjeka kao "muško i žensko" (Gen 1, 27), gdje se vide kao dvije osobe, ali slike jedinog Boga. "Glavni problem jest u krizi identiteta same žene, tj. u tome kako ona sebe shvaća, bez obzira na to što drugi o njoj misle. A iz toga onda slijedi da i rješenje mora pronaći ona sama, u sebi, u svojoj ljudskoj naravi i ženskoj ličnosti. Rješenje s kršćanske perspektive može se ovako skicirati: Žena treba vidjeti svoje poslanje kao ljudsko poslanje u Kristu i tako pronaći svoju jedinstvenost, svoje dostojanstvo i svoju radost. To nije lak posao, ali je vrijedan svakog truda, zaključio je dr. Szentmartoni. □

U radu po skupinama redovnički odgojitelji raspravljali su o osobnom doživljavanju muške i ženske duhovnosti. □

Poslijepodne je predavanje "Psihosocijalni razvoj osobe: stavovi i ponašanja - dimenzije odgoja: intelektualna, voljna, emocionalna, društvena" održala prof. dr. Vesna Gračner. Govorila je o odgajanju (usmjeravanju) odraslih i o osobnom razvoju kao svjedočenju. Istaknula je kako je spoznavanje sebe preduvjet za uspješno odgajanje drugih. Prikazujući odgajanje kao proces prešla je na analizu različitih struktura ličnosti i istinske ličnosti, te govorila o maskama i o negativnostima. Odgajanje je i u redovništvu obostrani proces: odgajatelj utječe na onoga kojeg odgaja i obrnuto. Mora biti prisutna uzajamna spremnost za rast kao kriterij sposobnosti za težak put, put koji vodi u spoznaju Boga. Odgajatelj koji simbolizira Put odgaja svojim poštenjem i življenjem u svojoj ljudskoj istini. □

I drugi dan Vijećanja redovnički odgojitelji i odgojiteljice započeli su molitvom Trećeg časa. Predavanje "Religiozna dimenzija odgoja: vrijednosni sustavi: duhovna, redovnička, odgojno-pastoralna dimenzija odgoja, spolnost integrirana u osobnu zrelost, sloboda i odgovornost" održao je dr. Szentmartoni. U izlaganju je prošao imaginarni duhovni razvojni put redovnika/redovnice u različitim stadijima životne dobi. U zaključku je istaknuo: Dinamika duhovnog sazrijevanja slijedi dvostruku dinamiku: s jedne strane je Božji poziv, s druge čovjekov odgovor. To znači da je svetost u prvom redu Božje djelo, ali koje s naše strane pretpostavlja trud, napor i sistematski rad na sebi. Tri razdoblja duhovnog sazrijevanja mogu se razlikovati po osnovnom stavu osobe: prvi period zahtijeva veću brigu za vlastitu dušu i karakter, pa je obično istaknuto ego-centriran;

drugi period okrenut je prema poslanju pa je osnovni stav naglašeno hetero-centriran; treći period okrenut je prema promatranju Božjeg djelovanja u vlastitoj prošlosti pa osnovni stav postaje naglašeno teo-centričan. Unatoč tome što se gornja tri perioda mogu promatrati kao uzastopni hijerarhijski stadiji (da bi se zakoraknulo na viši stupanj, potrebno je razriješiti zadaće prvog stadija), ova tri stadija nisu strogo odvojene etape, nego se isprepliću. □

U radu po skupinama drugog dana redovnički odgojitelji raspravljali su o prioritetima u početnoj fazi odgoja. □

Predavanje "Teologija tijela i spolnosti: posvećeni život i spolnost življena u redovništvu održala je dr. s. Marija Pehar, ŠSF. Istaknula je dostojanstvo ljudskog tijela: čovjek je slika Božja i stvoren je na sliku Božju. I spolnost je Božji dar nama i nemamo se čega stidjeti jer sve što je Bog stvorio lijepo je i dobro. Govoreći o tjelesnoj dimenziji uskrsnuća, posvijestila je da su redovnici već sada eshatološki znak, znak nade iz vjere. □

Na kraju se sudionicima 36. vijećanja redovničkih odgojitelja i odgojiteljica obratila predsjednica HUVRP s. Marija-Ana Kustura, SMI. Zahvalila je odgojiteljima i odgojiteljicama na svemu što u svojoj odgovornoj odgojiteljskoj službi čine, prenoseći mladim naraštajima vrijednosti uzvišenoga redovničkog poziva. Pozvala je sudionike na molitvu za zvanja: "Bog je onaj koji poziva. Mi molimo, sijmo svjedočeci Božju ljubav, a ostalo prepustimo Bogu".

Na blagdan sv. Marka u Selnici humanitarna utakmica za Caritasovu djecu

Prikupljeni darovi od ulaznica u iznosu od 3350 kuna namijenjeni su skrbi o 20-tak djece s posebnim potrebama iz čitavog Međimurja, koja su korisnici Dnevnog boravka u Čakovcu

Selnica, 25.4.2007. (IKA) - Na blagdan župe sv. Marka ev. u Selnici u Gornjomeđimurskom dekanatu u srijedu 25. travnja odigrana je humanitarna utakmica s koje je prihod namijenjen Dnevnom boravku djece "Dr. Antun Bogdan" Caritasu Varaždinske biskupije u Čakovcu. Utakmica je odigrana na inicijativu Općine Selnica i domaćega Nogometnog kluba "Mladost", koji igra u II. županijskoj ligi Zapad. Domaći nogometaši pod vodstvom kapetana Tomislava Stojka zaigrali su protiv nogometne svećeničke reprezentacije Hrvatske, koju vodi izbornik vlč. Krešimir Žinić. Prikupljeni darovi od ulaznica u iznosu od 3350 kuna namijenjeni su skrbi o 20-tak djece s posebnim potrebama iz čitavog Međimurja, koja su korisnici Dnevnog boravka u Čakovcu. Utakmici je u invalidskim kolicima nazočilo i nekoliko djece, koja boluju od teškog oblika cerebralne paralize, sa svojim roditeljima te djelatnicima ustanove na čelu s voditeljicom Katarinom Hobljaj. □

Utakmica je zaključena rezultatom 4:2, koji je ostvaren pobjedom svećeničke reprezentacije. Sve je sudionike pozdravio domaći župnik Josip Horvat, a voditeljica Hobljaj u nazočnosti članova župnog Caritasu uručila im je nakon utakmice prigodne zahvalnice za doprinos skrbi o djeci s posebnim potrebama. Novčani dar bit će uručen prilikom skorašnjeg posjeta predstavnika župe Selnica Caritasovom dnevnom boravku u Čakovcu. □

Središnje misno slavlje u prigodi proslave župnog blagdana predvodio je u župnoj crkvi Sv. Marka ev. domaći sin, župni vikar u Ludbregu, Danijel Bistović u koncelebraciji s domaćim župnikom Josipom Horvatom i ostalim svećenicima.

Veprinački zakon – ponos nacionalnog identiteta

Jubilej obilježen znanstvenim skupom o Veprinačkom zakonu, euharistijskom proslavom u koju je predvodio nadbiskup Devčić, predstavljanjem zbornika radova o Veprincu i knjige o Veprinačkom zakonu te prigodnim kulturnim programom, izložbom fotografija i povijesnih dokumenata

Veprinac, IKA) - Veprinački zakon, izniman dokument kulture i zakonodavstva hrvatskog naroda, napisan je prije 500 godina. Središnja proslava toga jubileja održana je 25. travnja, na blagdan sv. Marka, zaštitnika Veprinca, znanstvenim skupom o Veprinačkom zakonu u velikoj dvorani Fakulteta za turistički i hotelski menadžment - Opatija u Iki te euharistijskom proslavom u Veprincu koju je predvodio riječki nadbiskup Ivan Devčić u župnoj crkvi Sv. Marka. Nakon mise, u Gradskoj loži predstavljen je zbornik radova o Veprincu i knjiga o Veprinačkom zakonu, knjige tiskane za tu priliku, uz prigodan kulturni program, izložbu fotografija i povijesnih dokumenata te veprinačku klapu Maestral. □

Reizdanje Veprinačkog zakona donosi transkript teksta pisanoga glagoljicom na latinsko pismo te prijepis na suvremeni hrvatski jezik, a prikazane su i fotografije svih listova originalnog dokumenta, što dosad nigdje nije bilo objavljeno. Transkripciju je pripremio dr. Boris Kuzmić, koji je istaknuo važnost objavljivanja Veprinačkog zakona u knjizi da bi se sačuvao izvorni tekst. "Veprinčani budite ponosni na svoju prošlost", rekao je Kuzmić. □

O Veprinačkom zakonu na fakultetu u Iki uz autora knjige govorili su akademici Josip Bratulić i Stjepan Damjanović, a svoj je tekstovni prilog dao i vrsni poznavalac povijesti primorskog kraja dr. Miroslav Bertoša. □

Veprinački zakon svjedoči o uređenom društvu koje je postojalo na području Sjevernog primorja, a nizom odredbi sankcionirao je otuđenja imovine i uvrede časti. Pred kraj Srednjeg vijeka zakon pokazuje iznimnu humanost u kažnjavanju te se i danas može iščitavati kao temelj zakonodavstva. □

Iznimni značaj te obljetnice za nacionalnu povijest i kulturu potvrdili su ugledni predavači i pokrovitelji manifestacije. Na simpoziju o Veprinačkom zakonu u ime pokrovitelja Hrvatskog sabora sudjelovao je predsjednik Odbora za pravosuđe Emil Tomljanović te ministrica Kolinda Grabar-Kitarović kao predstavnik supokrovitelja Vlade RH. □

Pozdravnu riječ uputili su i rektor Riječkog sveučilišta akademik Danijel Rukavina, župnik Veprinca dr. Đuro Puškarić, opatijski gradonačelnik dr. Amir Muzur te Josip Bratilić u ime HAZU, čuvarice listova na kojima je zapisan Veprinački zakon 1507. godine. Govornici su istaknuli važnost dokumenta u europskim razmjerima, jer u ono vrijeme mnoge današnje države nisu postojale, a "značajan je prilog za očuvanje i promociju nacionalnog identiteta u Europskoj uniji" rekla je ministrica Grabar-Kitarović. □

Proslava 500. obljetnice Veprinačkog zakona održana je u organizaciji župe Veprinac, MO Veprinac, Grada Opatije i Matice hrvatske - Opatija. □

Proslavu visoke obljetnice i župni blagdan crkva Sv. Marka dočekala je s obnovljenom fasadom i rekonstrukcijama oltarnih slika, nakon što je protekle godine obnovljen zvonik, a župnik Đuro Puškarić najavio je i radove na uređenju crkve Sv. Ane, nekada župne crkve ispred koje je donesen Veprinački zakon. Nadbiskup Ivan Devčić podsjetio je vjernike da je Isus Krist sve zakone sazeo u zakon ljubavi kojim su se zasigurno nadahnuli i stvaratelji Veprinačkog zakona.

Blagoslovljena crkva Sv. Marka u Budaku*Svečano misno slavlje predvodio je biskup Bogović*

Budak, 25.4.2007. (IKA) - Na blagdan sv. Marka u srijedu 25. travnja gospičko-senjski biskup Mile Bogović blagoslovio je novoizgrađenu crkvu Sv. Marka u Budaku, mjestu u župi Lički Osik. Na misi se okupilo više stotina vjernika iz župa Lički Osik, Široka Kula i Gospić, te više svećenika među kojima i gospički dekan Antun Luketić. Biskupa je pozdravio mjesni župnik i direktor Caritasa vlč. Luka Blažević, rekavši da je upravo od biskupa Bogovića potekla ideja o izgradnji crkve, te mu u znak zahvalnosti darovao grafiku Stipe Golca koja prikazuje crkvu. □ Crkva je izgrađena i opremljena dobrotom mještana, donatora iz Gospića i grada Gospića. Uređen je i park s kojeg se pruža pogled na Velebit i kanjon rijeke Like, a noću osvijetljena crkva dominira nad odvojkom s autoputa prema Gospiću. □

Biskup je održao kratki nagovor o povijesti mjesta te spomenuo da se u izvješćima senjskoga biskupa Benzonija spominje crkva Sv. Marka u Širokoj Kuli u kojoj je glavni oltar posvećen sv. Josipu i sporedni oltar sv. Mateju. Sve do 1842. govori o se Budačkoj župi, da bi se kasnije župno sjelo prenijelo na Lički Osik. U propovijedi je biskup u kratkim crtama orisao životni put sv. Marka. Kao njegovu najveću zaslugu istaknuo je to što je vjerno prenio poruku o Isusu Kristu. Vjernicima je poručio da se i oni trebaju truditi da steknu spasonosno uvjerenje o Isusu Kristu, te da ga prenesu budućim naraštajima. □

Nakon mise KUD Lički Osik izveo je kratki program, a potom je upriličeno narodno veselje.

Zadar: Promocija diplomiranih studenata VTKŠ-a*Druga promocija diplomanata Visoko teološko katehetske škole koju je dosad upisao 291 student, diplomiralo ih je 78, a trenutno ga pohađa 47 studenata*

Zadar, 26.4.2007. (IKA) - Svečanost promocije i uručivanja diploma 31 diplomiranom studentu Visoko teološko katehetske škole (VTKŠ) u Zadru održana je u četvrtak 26. travnja u svečanoj dvorani te škole. Prigodne riječi i čestitke vjeroučiteljima uputili su dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta iz Zagreba prof. dr. Tomislav Zdenko Tenšek, moderator VTKŠ-a zadarski nadbiskup Ivan Prenda i ravnatelj Škole mr. don Marinko Duvnjak. U 15 godina djelovanja te ustanove, koja je od 2000. pod akademskim sponzorstvom zagrebačkog KBF-a, to je druga promocija diplomanata tog učilišta kojeg je dosad upisao 291 student; diplomiralo ih je 78, a trenutno ga pohađa 47 studenata. Uči u konstruktivan dijalog sa suvremenom kulturom stečenim znanjem, poznavanjem Svetog pisma i otajstava naše vjere; tu je želju dekan KBF-a Tenšek uputio diplomiranim vjeroučiteljima koji ulaze u život intelektualnoga i duhovnog služenja i djelovanja. U mjeri u kojoj budu u stanju prenositi kršćanske sadržaje kroz vlastito uvjerenje, moći će biti zdrava ponuda intelektualnih i kršćanskih sadržaja u sekulariziranom društvu, što zahtijeva autentičnu mudrost i svetost. □

Dr. Tenšek istaknuo je i velike muževe Crkve prvih stoljeća, sv. Klementa i Origena, na koje je ovih dana u prigodnim katehezama ukazao i papa Benedikt XVI. Oni su bili veliki učitelji čuvene teološko-katehetske škole u Aleksandriji u 3. st. To je učilište bilo zahtjevno i ambiciozno, izučavale su se filozofske, teološke, egzegetske i katehetske discipline kako bi katehete stekli sveobuhvatno znanje i spremu za evangelizaciju u ozračju grčko-rimske, uvelike poganske kulture. "Ta je škola, osobito zahvaljujući toj dvojici velikih muževa Crkve, bila svjesna zadatka kojeg Crkva ima izvršiti

u ondašnjem društvu. Povijesno promatrajući, taj je velebitni pothvat velikih Aleksandrinaca postao intelektualni stožer kasnije teološke misli i katehetske pouke Crkve kroz povijest", istaknuo je dr. Tenšek, povezujući poslanje te Škole sa zadarskom VTKŠ. Istaknuo je da Sveto pismo nije dovoljno samo izučavati i tumačiti, već je cilj studija duhovno razumijevanje Pisma, mistično shvaćanje Božje riječi i istinski duhovni život bez kojeg nema prave kateheze i katehizacije. Izučavanjem Svetog pisma i njegovim molitvenim čitanjem Crkva se uvijek obnavlja i pomlađuje, Božja riječ je povlašteno sredstvo koje vodi tom cilju, citirao je Benedikta XVI. dekan KBF-a. Poželio je katehistima sklad između nauka i života, izučavanja filozofskih i teoloških disciplina te žar u prenošenju znanja i evanđeoskog navještaja na ponos znanosti, Crkvi i narodu. □

Nadbiskup Prenda i ravnatelj učilišta mr. Duvnjak istaknuli su činjenicu ljudskog i kršćanskog sazrijevanja diplomanata nošenih dvama krilima, vjerom i razumom. Time se, mišlju Ivana Pavla II., ljudski duh uzdiže k promatranju istine za koju smo odgovorni približiti sebi i drugima. Mons. Prenda izrazio je radost što je VTKŠ osposobila velik broj kateheta i stavila ih na raspolaganje Crkvi u njenom najvjestiteljskom i svjedočkom poslanju; Krist ih je okrenuo Crkvi-zajedništvu i zajednici, odakle se hrani njihov poziv. Mr. Duvnjak istaknuo je veliki značaj te visoke crkvene škole na kojoj se poučava teološka i filozofska znanost, religiozna pedagogija, katehetika i ostale humanističke znanosti u kršćanskoj kulturi. Svrha je osposobljavati vjernike da svjesno i aktivno sudjeluju u evangelizaciji svijeta, da na osobit način žive i navještaju kršćanski nauk, predaju vjeronauk u školama, sudjeluju u župnom pastoralu i vrše apostolat u javnom životu. Ravnatelj je zahvalio svim predavačima na Školi, gdje djeluju i profesori iz Zagreba i Splita, te je u skladu s reformom visokog školstva najavio i prijelaz VTKŠ-a s četverogodišnjeg na petogodišnji studij. □ U glazbenom dijelu svečanosti sudjelovali su Kvartet studenata i Zbor VTKŠ-a u orguljaškoj pratnji tajnice Škole prof. Arije Mračić. Promociji su nazočili i dr. Anđelko Domazet, prodekan KBF-a Sveučilišta u Splitu, dr. Josip Šimunović, zamjenik predstojnika Katehetskog instituta KBF-a u Zagrebu, prof. dr. Mirko Jakić, prorektor Sveučilišta u Zadru i predavač na Školi, te ostali predavači iz Zadra, Splita i Zagreba. U ime diplomiranih studenata riječ je uputila Marijana Lisica Smolić. U zahvalnosti profesorima, istaknula je da ih stečeno zvanje obvezuje u svijetu i među kršćanima, premda je svaki kršćanin, bez obzira na svoje zvanje, pozvan živjeti i svjedočiti Radosnu vijest.

Zadar: Bdjenje za duhovna zvanja*Nadbiskup Prenda potaknuo da osobe u postojećim zvanjima budu vjerne, izazovne i uvjerljive, kako bi bili snažno mjesto svjedočanstva Božje prisutnosti, polet za one koji su u nedoumici i strahu odazvati se Božjem zvanju*

Zadar, 26.4.2007. (IKA) - Prepoznati, odgojiti, podržati - te su riječi istaknute u propovijedi zadarskog nadbiskupa Ivana Prende kojom se obratio mladima predvođeci bdjenje za duhovna zvanja koje je uoči 44. Svjetskog molitvenog dana za zvanja održano u četvrtak 26. travnja u katedrali Sv. Stošije u Zadru. Zajedništvo brojnih odraslih i mladih te svih crkvenih stvarnosti: svećenstva, redovništva, đakona i sjemeništaraca slika je bdjenja koje su pjesmom animirali zborovi mladih iz zadarskih župa sv. Stošije, sv. Josipa i bl. Alojzija Stepinca, pod ravnanjem nadbiskupijskog povjerenika za zvanja don Zdenka Dundovića. S upaljenim svijećama sudionici bdjenja obnovili su krsno obećanje, a svjedočanstvo o duhovnom pozivu izrekao je đakon Martin

Jadreško, ovogodišnji svećenički ređenik Zadarske nadbiskupije. □

"Nije Gospodin ostavio naše obale, mreže, brodove, polja i carinarnice. Nije ostavio sva ona mjesta na kojima je nalazio i pozivao apostole. Prenio je to u svako vrijeme. Pozvani smo to prepoznati", poručio je mons. Prenda, poželjevši da osobe u postojećim zvanjima budu vjerne, izazovne i uvjerljive, kako bi bili snažno mjesto svjedočanstva Božje prisutnosti, polet za one koji su u nedoumici i strahu odazvati se Božjem zvanju. "Neka poziv postane velikodušnost, odlučnost da se ide. To je povijest rađanja, razvijanja i trajanja zvanja koje Krist želi kako bi nastavio svoje djelo", istaknuo je nadbiskup Prenda. Govorio je i o potrebi da Crkva bude povezana duhom ljubavi i jakim osjećajem zajedništva jer je ono bitno za nicanje zvanja. Bitno je doživljavati jedinstvo, zajedništvo, kako bi se u zajednici raslo s odabranim, poslanim, posvećenim. Stoga je nadbiskup pozvao redovništvo i svećenstvo da osobito u prigodi Nedjelje Dobrog pastira razmišlja o svom svjedočenju, Božjoj ljubavi koja je posegnula za pojedincima s određenim ciljem, i da mladi razmišljaju o svom pozivu u Crkvi u kojoj treba prenositi otajstva vjere i dijeliti sakramente. U želji da se osluškuje što Gospodin želi da činimo i molimo, nadbiskup Prenda je potaknuo na otkrivanje tajne Božjih susreta s čovjekom kojeg zove, šalje, kojem se u svojoj ljubavi obraća da ide ususret drugima i ostvari svoj plan spasenja.

Nadbiskup Prenda pozdravio je velike darove Crkvi u osobama posvećenog života, poželjevši da Gospodin umnoži one koji su pozvani djelovati za Crkvu zajedništva. Bog zove i traži pojedinca za zajednicu, istaknuo je nadbiskup, a tragom i Papine poruke "Zvanja za Crkvu zajedništva". Stoga je i bdjenje odaziv pozivu Gospodina da je žetva velika i pape Benedikta XVI. koji o tome na osobit način progovara prigodom Svjetskog dana molitve za zvanja.

Predstavljena zbirka pjesama "Mučeništvo Hrvatske" Mate Marčinka

Književna tribina HKD sv. Jeronima

Zagreb, 26.4.2007. (IKA) - Na tribini HKD-a sv. Jeronima u Zagrebu prikazana je 26. travnja nova zbirka pjesama Mate Marčinka "Martyrium Croatiae" (Mučeništvo Hrvatske), u kojoj se našla i pjesma posvećena martiriju bl. Alojzija Stepinca. Martirij koji se spominje u naslovu knjige, obilježio je povijest pojedinaca, obitelji i čitave "vječne Hrvatske", koju sintagmu valja shvaćati ne kao teološku kategoriju nego kao stilsku figuru, kako je u uvodnoj riječi istaknuo ravnatelj Jeronimskog društva prof. Radovan Grgec. Kroz to mučeništvo, posuto križnim putovima, logorima, zatvorima i jazovkama, prošao je i Mato Marčinko kao zaljubljenik u Hrvatsku, koja je i nakon poraza i patnji "uskrsavala", pa je tako 100 godina nakon krbavske katastrofe izvojevana sisačka pobjeda 1593., a nakon okupacije trećine hrvatskog teritorija ostvarena je "reconquista" u Bljesku i Oluji. Imali smo svoje Termopile, Masadu i Alamo, ali smo se i nakon tih (st)ratišta ponovno dizali, a tako ćemo, vjerujemo, i nakon sadašnjeg približavanja demografskoj katastrofi. Autor je pročitao izjave Alojzija Stepinca o hrvatskoj državi i kazao nekoliko riječi o sadržaju knjige, a o raznim etapama povijesti mučeničke Hrvatske govorio je u ime nakladnika, Hrvatskog obrambenog reda, urednik knjige Branimir Petener, pozvavši okupljene da ustraju u borbi za domovinu, ne gubeći nadu u "uskrs" Hrvatske.

Budućnost Europske unije i religije

Predavanje dr. Michaela Weningeru u Zadru

Zadar, 26.4.2007. (IKA) - Dr. Michael Weninger, savjetnik Europske komisije za politička i institucionalna pitanja, održao je u četvrtak 26. travnja u svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru izlaganje "Budućnost Europske unije i religije". Dr. Weninger autor je i nedavno objavljene knjige "Europa bez Boga?" - prve koja na stručan i kompetentan, analitički način opisuje aktualnu temu sadašnjeg trenutka političke etike: odnos političkih i crkvenih, religijskih institucija u okviru Europske unije, s ciljem da predstavi forme, granice i mogućnosti institucionalnog organiziranja religija, Crkava i vjerskih zajednica. Dr. Weninger istaknuo je obvezu da institucije u EU koje predstavljaju njene građane moraju biti i odraz njihovih nastojanja, htijenja i želja, a to znači i njihove religioznosti. Premda u preambuli europskog Ustava nije izričito spomenuta kršćanska baština, dokument je uvelike nadahnut kršćanskim vrijednostima, istaknuo je predavač, dodavši da se u drugom dijelu europskog sporazuma govori o vrijednostima. "U 1. članku govori se o ljudskom dostojanstvu. To je senzacionalno, jer se u nijednom pravnom sporazumu ne spominje činjenica ljudskog dostojanstva. To je kršćanska definicija dostojanstva, da je čovjek stvoren na sliku Božju", istaknuo je dr. Weninger, dodavši da je to osnova i za određivanje ljudskih prava. Ukazao je i na važnost 47. i 52. članka koji govore o participirajućoj demokraciji, religiji i Crkvama koje imaju važnu ulogu i s kojima će europske institucije voditi dijalog koji treba biti otvoren, transparentan i regularan. "Europa nikad neće postati ujedinjeni dom za sve Europljane bez Katoličke Crkve", istaknuo je dr. Weninger, upozorivši da će Europa biti religiozna onoliko koliko budu religiozni njeni građani. Predavač je izrazio optimizam u uređenje odnosa između Crkve i institucija EU te je pozvao na potrebu većeg misionarenja i svjedočenja. Potaknuo je i na upoznavanje dva važna dokumenta, postsinodalnu pobudnicu pape Ivana Pavla II. "Crkva u Europi" i doktrinalno Pismo kardinala Josepha Ratzingera "Uloga vjernika laika u političkom životu".

Susret nadbiskupa Prende i provincijala Pilsa

Zadar, 27.4.2007. (IKA) - Zadarski nadbiskup Ivan Prenda primio je u petak 27. travnja u službeni posjet o. Franza Pilsa, provincijala austrijske provincije Družbe Božje riječi iz Mödlinga u okolici Beča. Provincijal Pils nadbiskupu je izložio program djelovanja verbita i pogled na njihov budući rad u Zadarskoj nadbiskupiji gdje ta redovnička zajednica djeluje već 24 godine. Uz kuću u Zadru, u Hrvatskoj su još dvojica verbita djelatna u Zagrebu. Nadbiskup Prenda provincijalu je izložio svoja očekivanja u vezi prisutnosti članova Družbe Božje riječi u nadbiskupiji, istaknuvši mogućnost da se na osobit način posvete biblijskom pastoralu. U Godini župne kateheze u nadbiskupiji pokazuje se potreba biblijskog produbljanja kateheza i kompetentnog načina rada sa Svetim pismom na razini župe i u manjim skupinama. □

Nadbiskup i provincijal smatraju da je autentično življenje redovničke karizme verbita najbolji put plodnosti njihove karizme u nadbiskupiji u kojoj vode župe u Diklu, Petračanima i Kožinu, a verbitu je povjerena i dužnost vojnog kapelana. Za boravka u Zadru o. Franz susreo se i s članovima svoje zajednice, predstavivši im svoja očekivanja, želeći vidjeti kako rade i što mogu pružiti. U nastojanju da se poduzmu konkretni koraci dogovoreno je da će Provincija otaca verbita nadbiskupu Prendi predložiti svoj program i tražiti odobrenje za njegovu provedbu.

Shimon Peres u Splitu

Potpredsjednik izraelske Vlade i dobitnik Nobelove nagrade za mir u sklopu svog posjeta Hrvatskoj održao je predavanje u Vili Dalmaciji u Splitu na temu "Globalizacija u službi mira na Bliskom istoku"

Split, 27.4.2007. (IKA) - Shimon Peres, potpredsjednik izraelske Vlade i dobitnik Nobelove nagrade za mir, u sklopu svog posjeta Hrvatskoj održao je 27. travnja predavanje u Vili Dalmaciji u Splitu na temu "Globalizacija u službi mira na Bliskom istoku". □

Na skupu je bio nazočan i splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić. Kao domaćin rektor Sveučilišta u Splitu dr. sc. Ivo Pavić izrazio je dobrodošlicu visokom izraelskom dužnosniku, njegovoj pratnji i brojnim predstavnicima hrvatske Vlade, županije, grada te na poseban način studentima. □

I ministar Dragan Primorac pozdravio je sve koji su se odazvali prilici da poslušaju nobelovca, znanstvenika, lidera, svjetskog političara, koji je dosada u svojoj zemlji obnašao dužnosti premijera, ministra financija, vanjskih poslova, obrane, a izgledni je kandidat za sljedećeg izraelskog predsjednika. □

Predavanje je najavio citirajući Peresove riječi, koje je izrekao dan prije u Zagrebu u HAZU-u, kako pesimist i optimist isto umiru, ali različito žive, što je i razlog zbog kojeg se Peres odlučuje na optimizam na koji i ovim predavanjem poziva i sve ostale. Osamdesetčetverogodišnji političar obratio se ponajprije mladima u kojima vidi nositelje svih promjena i napretka svijeta te ih pozvao da se uključe u svijet. Mladi trebaju razvijati maštu, ne trebaju trošiti vrijeme na pamćenje onoga što kompjutor može zapamtiti, nego trebaju to vrijeme upotrijebiti za sanjanje koje može mijenjati svijet. □

Napomenuvši kako se ljudi moraju osloboditi prošlosti, istaknuo je kako je budućnost potpuno drukčija od prošlosti, jer je to budućnost tehnologije i znanosti. Institucije koje postoje i s kojima ljudi žive su institucije prošlosti. Peres smatra kako je potrebno otvaranje institucija i pomicanje granica na svim poljima, jer je inovacija ono po čemu se svijet razvija. □

Govoreći o globalizacijskim promjenama rekao je kako se u svijetu događaju promjene koje vlade ne mogu zaustaviti ni vojskom ni policijom. Nevladine organizacije su one koje moraju riješiti to pitanje, jer one nisu utemeljene na vojsci, nego na dobroj volji. Istaknuo je i kako sve više dolazi do izražaja kako je zadatak služiti ljudima i kako su ti isti ljudi važniji od političara – lidera. □

Pozivajući studente da preuzmu stvar u svoje ruke rekao je kako su učenje, znatiželja, mašta i vizija važnije od ičega i kako svaki student može nešto učiniti sam, ne treba mu vlada za to. Naveo je primjer Billa Gatesa, tvorca Microsofta, kao čovjeka koji je sam stvorio svoje carstvo te primjer Larrya Pagea i Sergeya Brina, dvojca koji je osnovao najpoznatiju internet tražilicu Google. Naglasio je i kako je svjestan da je mnogo onog što odvrća čovjeka, ali da nisu važna odvrćanja nego doprinosi. Zaključio je kako globalizacija dolazi uz individualizam, ali kako vlada mora učiniti prostora. □

Na tom tragu, kako tvrdi Peres, i današnja demokracija ima dvije važne odrednice. Kao prvo - nije dovoljno samo slobodno izražavanje, već je potrebno i samoizražavanje, a kao drugo - demokracija nije samo pravo na jednakost, nego i jednako pravo na različitost. Svoje predavanje u Splitu Peres je završio riječima: "Ostavimo prošlost profesorima povijesti, a krenimo u 'novo doba'!"

"Kršćanin u politici i u suvremenoj Europi"

Predavanje dr. Nevena Šimca u Splitu

Split, 27.4.2007. (IKA) - Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu priredio je u petak 27. travnja u velikoj dvorani fakulteta tribinu "Kršćanin u politici i u suvremenoj Europi". Predavanje je održao dr. Neven Šimac. Kazavši da je to temeljna tema za povijesni hod hrvatskoga naroda, dr. Šimac je na početku postavio pitanje: je li politika zaista toliko prljava da je se kršćanin treba kloniti i je li Europa locus perditionis za identitet i nezavisnost od koje mali narodi trebaju bježati? On smatra da u tomu kontekstu treba odbaciti apriorne zamisli, upozoravajući da su kršćani, usvojenim znanjem iz društvenoga crkvenog nauka i pomoću suvremenih pastoralnih metoda, koje su usmjerene ad extra, pozvani svjedočiti i biti u svijetu, s tim da ne dopuste da ih svijet zarobi svojim prizemnim načinom ophođenja. Pozivajući se na niz crkvenih dokumenta, dr. Šimac istaknuo je ulogu institucionalne Crkve, čija zadaća nije aktivno se baviti politikom, već je pozvana poticati vjernike da se na društveno-kulturalnoj razini zauzmu za zajedničko dobro, sudjelujući i u političkim pothvatima. Smatra da institucionalna Crkva može mnogo pomoći u etičko-moralnoj, društveno-kulturalnoj izobrazbi laika, shvaćajući da su politika i demokracija područje znanja, pročišćavati stavove o iskrivljenoj slici i odnosu kršćana prema politici. Drži da je nužno rehabilitirati rad, jer je odnos i odgovornost prema radu na niskoj razini vrednota te ističe odgovorno podmirivanje poreza, borbu protiv korupcije, depolitizaciju klera a politizaciju laika. □

Osvrćući se osobito na pitanje kršćanstva, odnosno kršćanskih korijena u Europi, dr. Šimac podsjetio je da je ujedinjenje Europe utemeljeno na kršćanskim pobudama i da su upravo kršćani bili veoma zauzeti u stvaranju i oblikovanju Europe. Potom je istaknuo i činjenicu da su tri posljednja, ali ne i zadnja, predsjednika Europske komisije bili zauzeti vjernici, a hoće li to biti i budući ili ne, zavisi i o nama kršćanima. Premda prešućivanje kršćanskih korijena u Ustavu, nije tekst religijske niti povijesne naravi, nego pravno-političke institucionalne prirode, ipak dr. Šimac smatra da je to čin kukavičluka i zatajivanja. Na pitanje hoće li Hrvatska izgubiti identitet i suverenost ulaskom u EU, on ističe da Europa neće potjerati ni suverenost ni identitet, jer se ona time ne bavi. U EU se prenosi mali dio suverenosti te se suverenost zajednički obavlja, poštuju se različitosti i identiteti, razvija se unutarnja i vanjska solidarnost da bi se siromašniji zemlje više razvile. U tomu smislu, Hrvati će imati i zaštititi svoj identitet ako ga budu sami stvarali poznavanjem svoje povijesti i umjetnosti, očuvanjem svoga jezika i kulture. Jednako tako je važno da znaju sebe ispravno predstaviti i zaštititi vrijednost života od začeca do smrti, vrijednost obitelji i dostojanstvo ljudske osobe, istaknuo je dr. Šimac. U kontekstu ulaska Hrvatske u Europsku uniju, tvrdi da su pred Hrvatskom tri mogućnosti: ponovni ulazak u balkansku tamnicu, ulazak u divlju globalizaciju ili opredjeljenje za Europsku uniju, jer četvrtoga puta nema, kaže dr. Šimac. Shvatljivo je da narodi, koji imaju iskustvo potlačenosti i nedopustivosti prava na samoodređenje, žele uzeti sudbinu u svoje ruke. Na temelju iskustva u pregovorima o pridruživanju u EU, osobito baltičkih i drugih tranzicijskih zemlja, smatra da drugi znaju što žele s nama, stoga upozorava da je veoma važno da mi sami znamo što želimo sa sobom. U tomu vidu, nužno je sudjelovanje i odgovornost kršćana u politici, koji će svojom zauzetošću i stavovima djelovati ispravno, jer povezanost u sebi ne nosi samo pogibeljnost, nego svojevrsni prosperitet, koji može propasti ako ne budemo nositelji aktualnih zbivanja, istaknuo je dr. Šimac.

Proslava Dana Međimurske županije

Biskup Mrzljak blagoslovio bolničku zgradu, a dekan Hoblaj primio županijsku nagradu "Zrinski"

Čakovec, 27.4.2007. (IKA) - U prigodi proslave Dana Međimurske županije u petak 27. travnja u Čakovcu je svečano otvoren novi paviljon Županijske bolnice. U novu zgradu od 12.000 četvornih metara preseljeno je desetak značajnijih bolničkih odjela. Nova bolnička zgrada otvorena je u nazočnosti predsjednika Republike Stjepana Mesića, izaslanika Vlade ministra zdravstva i socijalne skrbi dr. Nevena Ljubičića i ministrice Marine Matulović-Dropulić. □ Zgradu je blagoslovio varaždinski biskup Josip Mrzljak, koji je pozdravio sve nazočne, osobito djelatnike bolnice i sve nazočne svećenike koji također pridonose skrbi o bolesnicima, i to onoj duhovnoj, koja je također važna u brizi o onima koji su u bolesti i patnji. Biskup Mrzljak zatim je s ostalim uzvanicima, svojim suradnicima, međimurskim dekanima i drugim svećenicima razgledao novi bolnički paviljon, kao i novu bolničku kapelicu, koja će biti blagoslovljena kada se dovrši njezino uređenje.

Varaždinski biskup nazočio je također svečanoj sjednici Skupštine Međimurske županije, koja je održana u dvorani Centra za kulturu. Nakon prigodnih govora dodijeljena su ovogodišnja najviša županijska priznanja – nagrade "Zrinski". Među petero dobitnika godišnjeg priznanja je i dugogodišnji župnik iz Preloga i donjomeđimurski dekan preč. Antun Hoblaj, kojem je nagrada uručena za izuzetan doprinos u obnovi, očuvanju i gradnji sakralnih objekata na području župe Prelog te promicanju kulturnih i duhovnih vrijednosti u Međimurskoj županiji. Nagrada je također uručena ministrici Matulović-Dropulić, koja je niz godina radila u Međimurju, dok je nagradu za životno djelo primio istaknuti humanist dr. Ivan Sklepić. Zahvaljujući uime svih laureata, ministrica je istaknula kako novčani dio svoje nagrade daruje Caritasovu Dnevnom boravku djece s posebnim potrebama "Dr. Antun Bogdan" u Čakovcu. Dan Međimurske županije posvećen je spomenu na 30. travnja 1671. godine, kada su pogubljeni mučenici hrvatske povijesti velikani Petar Zrinski i Fran Krsto Frankopan.

Zagreb: Tradicionalni susret hrvatskih sjemeništa

Zagreb, 28.4.2007. (IKA) - "Primate posebne pozdrave i blagoslov koji vam šalje papa Benedikt XVI.", riječi su iz propovijedi kardinala Josipa Bozanića upućene sjemeništarcima iz cijele Hrvatske na svečanoj koncelebriranoj misi slavljenoj u subotu 28. travnja u prostorima Međubiskupijskog sjemeništa na zagrebačkoj Šalati, na tradicionalnom susretu hrvatskih sjemeništa, izvještava portal Glasa Koncila. Na susretu se okupilo 200-tinjak sjemeništara iz četiriju hrvatskih sjemeništa: Nadbiskupijskog sjemeništa iz Splita, Sjemeništa Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja u Sinju, Nadbiskupijskog sjemeništa "Zmajević" iz Zadra i Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu. Na svečanom misnom slavju, u koncelebraciji rektora i odgajatelja hrvatskih sjemeništa, kardinal Bozanić poručio je da se Crkva po sjemeništarcima osjeća živom. "Vi predstavljate novu generaciju Isusovih učenika u Hrvatskoj. Vaša prijateljstva i svjedočanstva su istinska vrijednost za cijelu Crkvu i društvo u Hrvatskoj", kazao je zagrebački nadbiskup, uspoređujući sjemeništare s prvom zajednicom Isusovih učenika. Pozvao ih je i da nikako ne ispuštaju iz vida osobnu molitvu i ispovijed. Nakon liturgijskog slavja uslijedila su sportska natjecanja u košarci, nogometu, odbojci, šahu i stolnom tenisu, a u večernjim satima uprizorena je predstava "Šumska obnova".

"Velika Proteturica - duhovna baština Dubrovnika posvećena Bogorodici"

Na mariološkom simpoziju u Dubrovniku 27 predavača razmatralo lik Blažene Djevice Marije u nekim krajevima Dubrovačke biskupije

Dubrovnik, 28.4.2007. (IKA) - Znanstveni skup s radnim naslovom "Velika Proteturica - duhovna baština Dubrovnika posvećena Bogorodici" održan je 27. i 28. travnja u dvorani samostana sv. Klare u Dubrovniku. Organizirao ga je Hrvatski mariološki institut Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (HMI), a njegovo održavanje poduprla je Dubrovačka biskupija i dominikanski samostan, kao i samostani sestara na Dančama, u Sigurate i ančela. □

Rad simpozija otvorio je predsjednik HMI zagrebački pomoćni biskup dr. Vlado Košić, iznoseći ukratko svrhu HMI i njegove planove. Skup je pozdravio, zahvalio na uloženu trudu i zaželio dobar uspjeh dubrovački biskup dr. Želimir Puljić, a zatim i predstavnik svijeta znanosti i kulture akademik Josip Bratulić. □

Na skupu je nastupilo 27 predavača, a obrađivalo se lik bl. Djevice Marije u Dubrovniku i nekim krajevima Dubrovačke biskupije. □

Dr. Edo Peričić govorio je o Dubrovniku i društvenopolitičkim prilikama u njemu u tijeku povijesti. Toga zaljubljenika povijesti i Majke Gospodinove prijatelji su dovezli iz Zadra i za govornicu ga unijeli u invalidskim kolicima. Nakon uvodnog predavanja, koje je osvijetlilo sredinu o kojoj će se govoriti, sudionici su imali prigodu slušati riječi dr. Ivana Karlića o djelu "Rukolist duhovni" (1776); franjevca Luke Radića i prof. Ljudevita Maračića o molitveniku "Vrt bogoljubnosti" koji su priredili kanonici Stijepo Skurla i Vice Palunko, a u kojemu su molitve i vrijedni stihovi dubrovačkih pjesnika iz 17. i 18. stoljeća. Fra Petar Lubina obradio je zatim djelo "Officize B. Dievizeae Mariae" (1693) dubrovačkog benediktinca Bernarda Sorkočevića, a prof. Gabrijel Jurišić prikazao je pjesmu "Vrhu porođenja Gospodinova" Junija Palmotića. Dr. Emanuel Hoško pozabavio se Bogorodičnim likom u "Nauku kršćanskom obilnom slovinskom narodu otkrivenu i obilno istumačenu" (1750) franjevca Inocencija Grgića Dubrovčanina, a dr. Bruno Pezo u djelu "Zrcalo plemenitijeh izvrsnosti Blažene Djevice Marije" (1869) dominikanca Augustina Đurđevića.

Nakon predaha dr. Vinicije Lupis izložio je, riječju i slikom, Gospine prikaze u likovnoj umjetnosti starog Dubrovnika, a dr. Josip Šimić rukopisno djelce "Novena na Čast Marijina začetja" iz 19. stoljeća. Dr. s. Katarina Koprek obradila je karmelićanski obrednik "Cantorale fratrum BMV de monte Carmeli" (1755) koji se čuva u samostanu Male braće, a dr. Miho Demović dubrovačke zavjetne obrede u čast Majci Božjoj s posebnim osvrtom na glazbeni udio. Fr. Zvonko Džankić prikazao je nastanak i povijest Bratovštine sv. krunice u Dubrovniku, a dr. Marijo Šikić Gospine bratovštine pri samostanu Male braće, nakon čega je uslijedio objed i odmor.

U popodnevnom dijelu rada nastupili su stručnjaci za književnost i jezik. Tako je dr. Antun Pavešković obradio Marijin lik u djelima Mavra Vetranovića, akademik Josip Bratulić u propovijedima Ardelia della Bella, dr. Pavao Knezović u poeziji Ruđera Boškovića i dr. Hrvojka Mihanović-Salopek u djelu Marije Bettera Dimitrović. Taj blok predavanja zaključila je zanimljivim zapažanjima dr. Sanja Vulić o marijanskim pučkim blagdanskim imenima na dubrovačkom području, koja su nastala kao odraz višestoljetne marijanske pučke pobožnosti. □

Na kraju prvoga dana mariološkog simpozija misno slavje u dubrovačkoj katedrali predvodio je biskup Puljić, a pjevala

je s. Cecilija Pleša uz pratnju s. Imakulate Malinka. □

Nakon večere predstavljen je novi zbornik radova HMI "Alma refugii Mater - Aljmaška Majka od Utočišta". To su radovi s nacionalnog simpozija o aljmaškom Gospinu svetištu i slavonskim propovjednicima 18. i 19. st. održanog 29. travnja 2005. u Đakovu i 30. travnja 2005. u Aljmašu. O njemu su govorili fra P. Lubina, dr. V. Košić i prof. G. Jurišić. Zatim je prikazan film "Dubrovačka Velika Proteturica", napravljen prema scenariju Članice HMI dr. H. Mihanović-Salopek, čime je završio rad prvoga dana. □

Rad simpozija nastavljen je u subotu ujutro, 28. travnja. U prvom predavanju dr. Slavica Stojan obradila je "lik svete Gospe" u djelima Marina Držića, a dr. Marijan Biškup prikazao je Gospin lik u djelu "Pohvale na slavu Jezusa Isukarsta i Čast Bogorodice Marije Prisvetog Rozarija" (1756) dominikanca Vinka Marije Gučetića. Dr. Marijana Belaj istražila je hodočašća Konavljana Gospi od Milosrđa na Lapadu, s posebnim osvrtom na vjernike iz Čilipa. Dr. Stanko Lasić kratko je prikazao štovanje Gospa od Porata koje se slika časti u dubrovačkoj katedrali, a dr. Karmen Gagro riječju i slikom nazočnima je dočarala povijesnu i umjetničku vrijednost zavjetnih darova dubrovačke katedrale, koji su darovani Gospi od Porata. □

Nakon polusatnog predaha uslijedio je završni blok predavanja. U prvomu je s. Katica Dabo prikazala Danče kao Gospino svetište, a don Božo Baničević marijanske crkve na otocima Korčuli i Lastovu. Niz predavanja zaključen je izlaganjima bračnog para Belaj-Mirković. Dr. Vitomir Belaj ocrtao je riječima i grafikonima pretkršćanske korijene nekih marijanskih crkava u Hrvata, a prof. Marija Mirković riječju i slikama likovne tragove Marijina štovanja na poluotoku Pelješcu. Radni dio simpozija završio je riječima zahvale biskupa Košića i pjesmom koju je predvodila s. C. Pleša. Misno slavlje u dominikanskoj crkvi predvodio je biskup Košić, a pjevanjem uzveličala s. C. Pleša, uz pratnju s. Imakulate Malinka. Nakon objeda sudionike simpozija proveo je Konavlima i pokazao im konavoske prirodne ljepote te kulturnoumjetničke znamenitosti rođeni Konavljanin dr. M. Demović.

Devetnica za blagdan sv. Dujma

Split, 28.4.2007. (IKA) - Splitsko-makarska nadbiskupija, grad Split i župa Uznesenja BDM za proslavu sv. Dujma, biskupa i mučenika, zaštitnika grada Splita i nadbiskupije, priprema se devetnicom koja se u splitskoj prvostolnici svečano slavi bogatim sadržajem, pjevanom sv. misom i koncertima sakralne glazbe. Prvoga dana koncert je 28. travnja izveo Splitski djevojački komorni zbor, koji već trinaest godina dobiva mnoga priznanja za svoj rad na kulturnomu, javnom i dobrotvornom području. Pod ravnanjem prof. Danice Zaić, izveo je na različitim jezicima djela autora: Hrazdira, Palestrine, Pellizzaria, Zachowa, Hillera, Božičevića, Stilmana i drugih, a završio je pjevanim zazivom Sveti Dujme, moli za nas! Gosti su bili: prof. Marija Bašić - flauta, magistrica Borna Barišić na orguljama i prof. Vasko Lukas - fagot. Solistica je Anita Karaman, a na orguljama je svirala prof. Lucija Lučić Lavčević. Premda u nepotpunom sastavu zbor je slušateljstvo oduševio raznolikošću tonova i izričaja. Zbor već više godina opstoji kao samostalno kulturno-umjetničko društvo, a nastupao je na mnogim domaćim i međunarodnim natjecanjima i smotrama zborova, na kojima je osvojio dvadeset četiri spomenice, nagrade, odličja i pehare. Osobito njeguje hrvatsku glazbenu baštinu, oživljujući zaboravljena djela splitskih kapelnika i praizdvođeci djela hrvatskih suvremenih skladatelja.

U Čakovcu komemorativni program u povodu Zrinsko-frankopanskoga dana

Hrvatski ban i pjesnik Petar Zrinski i njegov šurjak knez i pjesnik Fran Krsto Frankopan na svoje posljednje putovanje krenuli su iz Čakovca, gdje su Zrinski stolovali od 1546. godine

Čakovec, 28.4.2007. (IKA) - U Čakovcu - gradu Zrinskih u prigodi proslave Zrinsko-frankopanskoga dana i Dana Međimurske županije, koji se obilježavaju u spomen na pogubljenje hrvatskih mučenika i velikana Petra Zrinskog i Frana Krste Frankopana u Bečkom Novom Mjestu 30. travnja 1671. godine, u subotu 28. travnja održan je svečani komemorativni program. Hrvatski ban i pjesnik Petar Zrinski i njegov šurjak knez i pjesnik Fran Krsto Frankopan na svoje posljednje putovanje krenuli su iz Čakovca, gdje su Zrinski stolovali od 1546. godine, te su stradali mučeničkom smrću pod krvničkim mačem zbog zauzimanja za slobodu i nezavisnost domovine Hrvatske. Komemorativne svečanosti u Čakovcu započele su jutarnjim mimohodom 13 povijesnih postrojbi iz čitave Hrvatske. U živopisnim odorama stotinjak članova Zrinske garde Čakovec, Husarske garde Varaždinske županije, Varaždinske građanske garde, Frankopanske garde iz Ogulina, Turopoljskog banderija iz Velike Gorice, Karlovačke građanske garde, Požeške građanske straže i Trenkovich pandura iz Požege, Keglevičeve straže iz Kostela, Rudarske čete iz Ivanca, Dubrovačkih trombunjera, Serdana iz Županje i Koprivničkih mušketa krenulo je od župne crkve sv. Antuna Padovanskog na jugu Čakovca do župne crkve sv. Nikole biskupa, gdje je sudjelovalo na već tradicionalnoj svetoj misi zadušnici za Zrinskog i Frankopana, i to na mjestu kamo je godine 1659. Nikola Zrinski doveo sinove svetog Franje. Misno slavlje predvodio je župni vikar fra Anđelko Rakhel koji je pozvao nazočne na molitvu za dobrobit Međimurske županije i njezinih stanovnika. Podsjetio je na velikane hrvatske povijesti koji su zbog odanosti Bogu, Crkvi i domovini doživljavali progone i stradavali kao mučenici, od sv. Marka Križevčanina i blaženog Alojzija Stepinca, dvojice zaštitnika Varaždinske biskupije, do hrvatskih branitelja u Domovinskom ratu. Pozvao je nazočne na molitvu i zahvalu za velikane koji su se zauzimali za slobodu i nezavisnost svoje hrvatske domovine, među kojima su svakako i Petar Zrinski i Fran Krsto Frankopan. Slavlju su, uz druge uzvanike i vjernike, nazočili čelnici Međimurske županije i Zrinske garde Čakovec, organizatori svečanosti. □

Nakon mise izaslanstva Međimurske županije, Čakovca, mađarskog grada Sigetvara, čakovečke Matice hrvatske, Družbe "Braća hrvatskog zmaja", Vojnog učilišta "Petar Zrinski" Zagreb i Zrinske garde Čakovec u nazočnosti svih povijesnih postrojbi i Kluba vojnih izaslanika u Hrvatskoj položila su vijence podno spomen-ploče Zrinskom i Frankopanu na ulazu u Stari grad Zrinskih. Tu je spomen-ploču u prigodi 300. obljetnice njihove tragične smrti 1971. godine, u razdoblju ponovno nesklonom hrvatskom narodu, postavio čakovečki ogranak Matice hrvatske. Na središnjem gradskom Trgu Republike, kod poznatog čakovečkog "Orla" - spomenika Nikoli Zrinskom, sve su se povijesne postrojbe postrojile u čast Međimurske županije te dale prijavak međimurskom županu Josipu Posavcu. Posebni su gosti svečanosti bili konjanici Husarske garde Varaždinske županije, a komemorativni program popodne je nastavljen u Vrbovcu, rodnome gradu Petra Zrinskog, gdje je nedavno osnovan prvi hrvatski ogranak čakovečke Zrinske garde.

Krizmanici na grobu sl. Božjega Miroslava Bulešića

Svetvinčenat, 28.4.2007. (IKA) - Uoči 60. obljetnice proslave mučeničke smrti sluge Božjega Miroslava Bulešića, u subotu 28. travnja održan je u Svetvinčentu susret krizmanika Pulskog i Labinskog dekanata. Na početku susreta oko 200 krizmanika pozdravio je vlč. Ilija Jakovljević i predstavio program susreta. Krizmanici su bili podijeljeni u četiri skupine na četiri mjesta, gdje su se svakih 15 minuta izmjenjivali. Sve su skupine obišle grob sl. Božjega Miroslava Bulešića u župnoj crkvi, gdje su preč. Željko Zec i vlč. Milan Mužina govorili o Bulešiću kao mučeniku krizme i njegovu životu; na trgu ispred kaštela porečko-pulski biskup Ivan Milovan i vlč. Ljubomir Bilić govorili su o povijesti župe Svetvinčenat; u Memorijalnoj zbirci sl. Božjega vicepostulator mons. dr. Vjekoslav Milovan predstavio je zbirku i njezine eksponate, napose stavivši naglasak na središnji dio gdje se nalaze talar u kojem je bio Bulešić za vrijeme mučeničke smrti, kao i jastuk natopljen krvlju i komad žbuke koji je donesen iz župne kuće iz Lanišća, te molitvenik Oče naš i krunica; a u crkvi na groblju preč Jordan Rovis govorio je značenju toga dana i Bulešiću kao župniku i neustrašivom branitelju vjere. Molitveni završetak u župnoj crkvi predvodio je biskup Milovan. U nagovoru krizmanicima biskup je istaknuo da Kristova zapovijed Ljubavi nikad ne prestaje već da svakoj generaciji, svakom čovjeku postaje imperativ življenja. Pozvao je mlade da se ne boje onih koji napadaju Crkvu, koji promiču kulturu smrti i pokušavaju promijeniti ljestvicu vrednota. Za te ideale sluga Božji Bulešić dao je svoj život prigodom krizme u Lanišću, 24. kolovoza 1947. Molitveni susret završio je molitvom sluzi Božjem i pjevanjem koje je animirao don Vinsko Puljić iz Raše.

Hodočašće Bjelovarskog dekanata u Mariju Bisticu

Marija Bistrica, 28.4.2007. (IKA) - "Marija se svakome od nas jednako raduje i Marija svakome od nas upućuje riječi da učinimo sve što nam Isus kaže", rekao je rektor bistričkog svetišta Zlatko Koren pozdravljajući vjernike iz župa Bjelovarskog dekanata i grada Bjelovara koji su 28. travnja tradicionalno hodočastili u Bisticu. Ovo hodočašće je po broju odazvanih vjernika bilo dosad najveće, istaknuo je Koren. Hodočastili su vjernici iz župa sv. Šimuna i Jude Tadeja - Ciglana, Sv. Marije Magdalene - Kapela, Sv. Katarine - Nevinac, Uznesenja BDM - Nova Rača, Pohođenja BDM - Šandrovac, Presvetog Trojstva - Trojstvo, Presvetog Srca Isusova - Velika Pisanica, Duha Svetoga - Veliki Grđevac; vjernici iz bjelovarskih župa sv. Ane, sv. Antuna Padovanskog, sv. Terezije Avilske te vjernici župe Krista Spasitelja iz Pule sa svojim pastirima. Misno slavlje na prostoru crkve na otvorenom predvodio je glavni urednik Radija Marija o. Stjepan Fridl. U propovijedi je istaknuo važnost susreta Boga i čovjeka, Boga koji dolazi u susret čovjeku iz ljubavi, Boga koji u sakramentu Euharistije ostaje trajno prisutan u ljudskoj povijesti. "Znamenita je rečenica kojom Petar odgovara na pitanje koje Isus postavlja svojim učenicima - zar i vi kanite otići. Petar odgovara: 'Kome ćemo ići?' Isus je taj prema kome trebamo ići. Onoga trenutka kada Isusa samo tražimo kada nam je teško, kada nam je nešto potrebno, a zaboravljamo na njega u situacijama kada nam sve ide po planu, tada smo trgovci, a ne vjernici i učenici", poručio je Fridl, potičući sve da istinski slijede Krista kao što ga je slijedila i njegova Majka Marija, koja ohrabruje na vjerničkim putovima, potičući da učinimo sve što nam Isus kaže. Slavlje su uveličali članovi kulturno-umjetničkih društava u uniformama, vjernici u narodnim nošnjama, ministranti i zborovi.

Udbina: III. biskupijski susret katoličke mladeži

Udbina, 28.4.2007. (IKA) - Treći biskupijski susret katoličke mladeži Gospičko-senjske biskupije održan je u subotu 28. travnja na Udbini. Nakon prvog susreta u Ogulinu i drugoga u Gospiću, treći susret na Udbini održan je pod geslom "Krv mučenika, sjeme kršćanstva". Susret je počeo križnim putem s Krbavskog polja do temelja Crkve hrvatskih mučenika u gradnji, nastavljen misnim slavljem u parku, te satom povijesti gospičko-senjskoga biskupa Mile Bogovića na više lokaliteta Udbine. Na križnom putu koji je predvodio gospički župnik i dekan Antun Luketić okupilo se više stotina mladih iz svih pet dekanata biskupije i većine župa. Križni put počeo je kod crkve Sv. Marka Groba, mjestu stradavanja desetak tisuća Hrvata u Krbavskoj bitki, a završio kod temelja nove Crkve hrvatskih mučenika kao mjestu nadanja i pobjede. Misno slavlje predvodio je biskup Bogović u koncelecijaciji petnaestak svećenika, a propovijedao je biskupijski povjerenik za mlade ogulinski župnik i dekan mr. Tomislav Rogić. Biskup je na početku poručio mladima da su se okupili na svetom mjestu na kojem se najbolje može shvatiti smisao oltara odnosno žrtvenika. Mr. Rogić Udbinu i sve njene lokalitete nazvao je mjestima koje mladima mogu dati novu snagu za svjedočanstva u cilju uključivanja u Božji narod. Propovjednik se zapitao zašto se mladi danas teže uključuju u svećenička zvanja. Istaknuo je problematiku "daljinskog upravljača" odnosno sklonosti lakim rješenjima, te poručio da bez žrtve i muke nema visokih vrijednosti i ostvarenja ciljeva. U nastavku je biskup Bogović za mlade održao sat povijesti na lokalitetu iznad CHM, na ostacima crkve Sv. Nikole uništene u II. svjetskom ratu te na ostacima katedrale Sv. Jakova. □

Biskupijski susret nastavljen je u popodnevnim satima predstavljanjem bogoslova i sjemeništara, predstavljanjem mladeži po dekanatima te zaključen molitvom.

Biskup Štambuk u Bolu na Braču

Bol na Braču 28.4.2007. (IKA) - Hvarsko-bračko-viški biskup Slobodan Štambuk predvodio je 28. travnja euharistijsko slavlje u župi Gospe Karmelske u Bolu na Braču i podijelio je sakrament potvrde ovogodišnjim krizmanicima. U propovijedi se biskup Štambuk osvrnuo na sintagmu "Biti ili imati", upozorivši kako ljudi današnjega vremena svoju vrijednost u društvu procjenjuju kroz materijalni status. Ljude ovoga vremena ne zanima ono "biti" nego "imati". Važni su im bankovni računi, visoka kupovna moć. No, je li nam životni smisao imati ili biti, zapitao je vjerničko mnoštvo biskup, ustvrdivši da vrijeme u kojemu živimo pred svakoga čovjeka postavlja izazove u ostvarivanju onoga "biti" čovjek. Krizmanike je pozvao na istinsku ljudskost i na kršćansku prepoznatljivost gdje god bili. Biskup Štambuk zajedno s domaćim župnikom Anastazijom Petrićem i vjeroučiteljem Jadranom Bašićem susreo se 27. travnja s pripravnici. Podsjetio ih je, uz ostalo, na opasnosti današnjega vremena i znanstveno-tehničkoga napretka koji je potisnuo dušu, a kod ljudi umrtvio osjećaje i razum. Pozvao ih je na kršćansku zrelost i odgovorno ponašanje. Govoreći mladima o zdravim međuljudskim odnosima, osvrnuo se i na sve rašireniji problem ozakonjenja homoseksualnih veza i njihova prava na usvajanja djece, upozorivši da je riječ o atomskoj bombi čovječanstvu koja, prema njegovim riječima, ozbiljno prijete "naprednoj i suvremenoj Europi". Uz krizmanike, susretu s biskupom nazočili su kumovi i roditelji krizmanika.

Susret mladih ministranata Splitsko-makarske nadbiskupije

U Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu okupilo se oko tristo ministranata četvrtih, petih i šestih razreda

Split, 28.4.2007. (IKA) - Uoči nedjelje Dobroga Pastira i 44. svjetskoga dana molitve za duhovna zvanja, 28. travnja, u organizaciji Vijeća za duhovna zvanja Splitsko-makarske nadbiskupije održan je 27. susret mladih ministranata, svećenika i voditelja ministrantskih zajednica. Na susretu, koji se održavao u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu, sudjelovalo je oko tristo ministranata četvrtih, petih i šestih razreda. Program se sastojao od tri dijela: kviza znanja na temu "Sakramenti - izvori žive vjere", sportskoga natjecanja i duhovno-molitvenog dijela. Na samom početku sve je pozdravno povjerenik za duhovna zvanja don Jure Vrdoljak, istaknuvši veliko zajedništvo ministranata nadbiskupije te ih je pozvao na uzoran odnos u radu i ponašanju. Ministrantima se obratio splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, istaknuvši veliku ulogu i važnost ministranata za život župne zajednice i mjesne Crkve. Budući da je oko 80% sjemeništaraca osjetilo duhovni poziv služeći kod oltara kao ministrant, nadbiskup je mlade ministrante potaknuo da pažljivo slušaju i oslušuju Božji govor, jer možda je upravo među njima onaj kojega će Gospodin "sutra" postaviti na mjesto povjerenika za zvanja ili nadbiskupa. Ohrabrivši ih i oduševivši za Gospodinov poziv, nadbiskup je ministrantima darovao prigodan suvenir sa slikom zaštitnika ministranata sv. Tarzicija i oznakom nadbiskupijskoga susreta mladih ministranata 2007. Tema ovogodišnjega ministrantskog susreta bila je "Sakramenti - izvori žive vjere", a u organizaciji su uvelike pridonijeli bogoslovi i animatori uz pomoć učitelja Marija Radunića. Ministranti su oduševili svojim znanjem i ponašanjem tijekom kviza, a program je oblikovao predstojnik Katehetskog ureda mr. Josip Periš. Pobjedili su ministranti iz župe Kraljice Mira iz Makarske sa svojim župnikom don Ivanom Čotićem, dok su drugo i treće mjesto osvojile župa sv. Andrije sa Sućidra i sv. Josipa s Mertojaka. □

Središnji dio susreta bilo je euharistijsko slavlje koje je predvodio prodekan za nastavu na KBF-a u Splitu prof. dr. don Ivan Tadić i s desetak svećenika. Don Ivan je u propovijedi uputio ministrante na najveći dar koji su u životu primili, na Božji dar života. Na taj dar treba Bogu uzvratiti, ne nekim materijalnim ili novčanim darom, nego najljepšim darom, čestitim življenjem i darom svoga života. U tomu je svjetlu ministrantima posvjestio da dar "biti ministrant" nemaju svi, nego samo povlašteni te da oni uživaju posebnu bliskost u blizini s Isusom. Ta blizina trebala bi biti ne samo kod oltara, nego ostati i u svakodnevnom životu. U različitim izazovima današnjega doba koji odvrću od Isusa i u surječju Petrova pitanja i odgovora: Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi vječnoga života - don Ivan je ministrante potaknuo da oslušuju Isusov glas u nutrini svoga bića jer možda upravo Učitelj baš "tebe zove" da ga slijediš kao svećenik. U tijeku mise pjevanje je predvodio VIS ABBA iz župe sv. Trojice s Poljuda. Za sve sudionike susreta: svećenike, animatore, bogoslove, ministrante i roditelje priređen je ručak u sjemenišnoj blagovaoni. Potom su uslijedila sportska natjecanja (nogomet, stolni tenis, šah i potezanje konopa). Prvo su mjesto u nogometu osvojili ministranti iz župe Škrabe, a drugo i treće Kamen i Kaštel Gomilica. Pobjednici u stolnom tenisu bile su župe Kaštel Gomilica, Mertojak i Trstenik. Prvo mjesto u šahu osvojila je župa Visoka, a drugo Podstrana dok su pobjednici u potezanju konopa bili ministranti iz Kaštel Novoga, Kaštel Gomilice i Gospe od Otoka iz Solina.

X. susret mladih Đakovačke i Srijemske biskupije

Donji Miholjac, 28.4.2007. (IKA/BTU) – Ured za pastoral mladih Đakovačke i Srijemske biskupije organizirao je 28. travnja u Donjem Miholjcu X. susret mladih Đakovačke i Srijemske biskupije, pod geslom "Suradnici smo Božji i građevina njegov". Susret koji je okupio 1500 mladih Đakovačke i Srijemske biskupije organiziran je u Donjem Miholjcu, gradu u kojemu se ove godine slavi 950. obljetnica od prvog spomena imena crkve, a ujedno i prvog spomena današnjega grada Donjeg Miholjca. Crkva se prvi put spominje 1057., kada ju je utemeljio ugarski palatin Rado pod kraljem Andrijom I. i posvetio svetom Mihaelu arkanđelu. U dvorani Osnovne škole "August Harambašić" susret je započeo molitvom Očenaša koju je predvodio dr. Drago Tukara, biskupijski povjerenik za pastoral mladih. Istaknuo je kako je želja organizatora mladima ponuditi metodu kako bi mogli biti suradnici Božji u izgradnji osobnog života, života župne zajednice i jedne biskupije. Antun Drenjančević, župnik i dekan donjomiholjački, poručio je mladima da trebaju ostati u Božjoj ljubavi. Kazao je kako je ovaj susret za Donjomiholjčane ujedno i obnova vjernosti 950 godina Crkvi, Kristu i hrvatskom narodu. Pozdravnu riječ uputili su i ravnatelj OŠ "A. Harambašić" Vedran Aladić te donjomiholjački gradonačelnik Eduard Šrajer. Pomoćni đakovački i srijemski biskup dr. Đuro Hranić istaknuo je kako mlade na ovaj susret nisu okupili sebični i prizemni interesi, nego vrednote i ideali koji imaju neprolaznu vrijednost i značenje. Dijaloškim prikazom biskupijski animatori mladih prikazali su povijest dosadašnjih devet biskupijskih susreta mladih. Mladi iz domaće župe Sv. Mihaela arkanđela predvođeni domaćim župnim vikarom Nikicom Bošnjakovićem izveli su zabavno-dramski prikaz povijesti Donjeg Miholjca - povijesnih donjomiholjačkih osoba i povijesti crkve u Donjem Miholjcu. Studenti Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu, članovi Biblijske skupine pod vodstvom profesora biblijskih znanosti mr. Marka Tomića izveli su scenski prikaz o djelovanju sv. Pavla i njegovih suradnika, a potaknuti geslom susreta iz Poslanice sv. Pavla Korinćanima. □

Mladi su sudjelovali u katehetskim radionicama, a organizirane su i kateheze s temama: "Obitelj bez nasilja", "Pobačaj", "Samoubojstvo", "Suživot s osobama s posebnim potrebama", "Alkoholizam", "O mladenačkim vezama" i "Mobbing". Mladi su ispunili anketni listić koji se odnosio na geslo i dojmove susreta. Upriličen je i glazbeni program koji je izveo vokalno-instrumentalni sastav mladih "Agape" donjomiholjačke župe. Središnji dio susreta bilo je euharistijsko slavlje koje je u školskoj dvorani predvodio đakovački i srijemski biskup Marin Srakić u konceleciji pomoćnih biskupa Đure Gašparovića i Đure Hranića, dvadeset i tri svećenika i dva đakona. Na početku mise biskup Srakić je o 950. obljetnici istaknuo kako se rijetko koja župa i grad mogu pohvaliti tako dugom kršćanskom tradicijom. U propovijedi je rekao kako su Isusu potrebni suradnici, ne samo svećenici i redovnici i redovnice, kojih je iz dana u dan sve manje, nego i drugi vjernici. Polje rada kršćanskog laika jest brak i obitelj, polje suradnje je polje Kristove Crkve, mjesne Crkve te župa. "Vaša suradnja kao kršćanskih laika ne iscrpljuje se na području obitelji i župe. Vi ste pozvani djelovati na području karitativno-humanitarnoga, gospodarskog, kulturnog, odgojnog, političkog života, bilo kao pojedinci ili udruženi u društva ili, konačno, u ime Crkve", rekao je biskup Srakić. Sv. Pavao upozorio je da je za izgradnju građevine čovjekova života i zajednice "temelj Krist". Nakon homilije bila je ispovijest vjere. U prikaznoj procesiji mladi su prinijeli štap s Križnog

puta mladih Đakovačke i Srijemske biskupije, Opću enciklopediju i Bibliju, gitaru i pjesmaricu, nogometnu loptu i dres KMNL-a Tom je prigodom dr. Tukara uime mladih svoj trojici biskupa darovao dres KMNL-a. Prinesena je i cigla i građevinska kaciga te kruh i vino. Liturgijsko pjevanje animirao je vokalno-instrumentalni sastav mladih "Agape" donjomiholjačke župe i zbor mladih župe Preslavnog Imena Marijina u Osijeku. Susret je nakon mise nastavljen glazbenim programom u kojem je mlade zabavljao tamburaški sastav KUD-a "Josip Čoklić" iz Rakitovice. Deseti susret mladih Đakovačke i Srijemske biskupije završio je u večernjim satima. Mladima su bili podijeljeni šalovi. Na susretu su sudjelovali i svećenici, redovnice, bogoslovi i vjeroučitelji.

Nadbiskup Vidović u Metkoviću

Metković, 28.4.2007. (IKA) - Apostolski nuncij u Bjelorusiji nadbiskup Martin Vidović u subotu 28. travnja predvodio je svečanu misu u crkvi Sv. Nikole biskupa u Metkoviću i tom prigodom podijelio sakrament potvrde krizmanicima te župe. Uz riječi dobrodošlice i zahvale pozdravljajući nadbiskupa Vidovića, župnik don Ljubo Pavić je rekao: "Naši krizmanici s nestrpljenjem su čekali ovaj dan, baš poput apostola koji su čekali pedeseticu i silu Duha Svetoga koji će ih ponijeti diljem svijeta da do svakog čovjeka donesu Radosnu vijest, tu spasonosnu istinu evanđelja potrebnu za život i spas čovjeka". □

Uz riječi zahvale, dobrodošlice i ljubavi uime 67 krizmanika nadbiskupa je pozdravila i krizmanica Matea Katavić i darovala mu buket crvenih ruža. Ovu svetu misu prikazujem za vas, kako bi ostali uvijek vjerni daru kojega ćete danas primiti; za župu; obitelj i za našu Neretvu; za Crkvu u Hrvata, cijelu našu Domovinu - RH i BiH, kazao je na početku misnog slavlja nadbiskup Vidović. Sveta potvrda jedinstveni je događaj svake župske zajednice. To su zapravo Duhovi župske zajednice, istaknuo je nadbiskup i dodao: Želim vam da ustrajete do kraja, jer tko ustraje do kraja taj će se spasiti. Imamo i hranu-euharistiju, imamo i sredstva, sv. ispovijed. Zato, hrabro naprijed! Predviđa se da će sljedeća generacija krizmanika sakrament potvrde primiti u novoj crkvi i Pastoralnom centru o. Ante Gabrića, stoga vam želim da se to i ostvari, molit ću za vas a vi molite za mene, kazao je nuncij na kraju misnog slavlja. Uime svih krizmanika nadbiskupu se obratila krizmanica Nikolina Kozina, koja je rekla: Sretni smo što smo preko vaših ruku primili Duha Svetoga i tako postali zreli članovi Katoličke Crkve. Uime svih krizmanika sa sigurnošću vam mogu reći da su ovi mladi ljudi s čijih lica možete pročitati radost a ne tugu, u čijim srcima počiva ljubav a ne žalost, spremni svjedočiti vjeru, jer za njih je vjera nešto najsvetije i najvažnije u životu. Gdje postoji volja, postoji i način; ja to znam, želim i mogu. "Nemoguće ne postoji", rečenica je koja se duboko utkala u srca krizmanika koju im je na vjeronauku rekao župnik Pavić, kazala je Nikolina, uz riječi zahvale za duhovni rast cijele župe, napose mladih, kojima je župnik nesebično poklanjao svoje slobodno vrijeme. Nadbiskupu Vidoviću članovi Udruge invalida Metkovića darovali su sliku raspetog Krista, a krizmanicima kip anđela i dijete koje se nalazi u Božjim rukama koje su oni izradili. □ Slavlje su uveličali članovi župnog zbora kojima ravnaju s. Marijana Cvitanović i Vice Šiljeg. Zaziv Duha Svetoga uz pjesmu "Rijeke žive vode potecite" otpjevale su četiri krizmanice.

"Žeteoci" na II. festivalu nove duhovne glazbe Dobri Pastir u Varaždinu

Varaždin, 29.4.2007. (IKA) - Festival nove duhovne glazbe Dobri Pastir, održan u nedjelju 29. travnja u budućoj župnoj crkvi Dobroga Pastira župe sv. Fabijana i Sebastijana u Varaždinu, postaje već tradicionalnim glazbeno-duhovnim okupljanjem skupina i zborova mladih Varaždinske biskupije s izvođenjem autorskih duhovnih pjesama. Nakon prvoga prošlogodišnjeg festivala i ove je godine susret u prigodi 44. svjetskog dana molitve za duhovna zvanja na nedjelju Dobrog Pastira okupio velik broj mladih. Pod ovogodišnjim geslom "O Ljubavi ja pjevam" festival je ostvaren u suradnji triju ureda Varaždinske biskupije: Ureda za pastoral duhovnih zvanja, Ureda za crkvenu glazbu i Ureda za pastoral u medijima. Posebni gosti festivala bili su članovi legendarnoga bogoslovske sastava "Žeteoci", začetnici popularne duhovne glazbe, koji su svjedočili o svojim životnim pozivima te bogatom glazbenom iskustvu starom četiri desetljeća, a na kraju su i zapjevali svoju staru uspješnicu. Festivalsko predvečerje pratili su varaždinski biskup Josip Mrzljak sa suradnicima, župnici iz župa čiji su sastavi i zborovi nastupili, te drugi svećenici i redovnice iz više zajednica. Pozdravljajući uime organizatora sve nazočne, vlč. Antun Štefan, predstojnik Ureda za pastoral duhovnih zvanja, istaknuo je kako su se mladi iz 11 sastava i zborova iz raznih krajeva biskupije okupili da bi pjevali "o Ljubavi, o Isusu, našem Kralju" te molili da bi bilo više radnika za žetvu, a osobito molili za one koji su na putu prema duhovnom pozivu, bogoslove i kandidate i kandidatice za redovnička zvanja. Dobrodošlicu je svima zaželio domaći župnik i dekan preč. Mijo Horvat, zahvalivši im što su se odazvali susretu s Dobrim Pastinom. Otvarajući II. festival Dobroga Pastira, biskup Mrzljak osobito je pozdravio župnike - pastire, koji okupljaju žive zajednice Božjeg naroda u svojim župama, mlade izvođače te svoje školske kolege, članove vokalno-instrumentalnog sastava "Žeteoci". Nakon što su svi zajedno otpjevali uvodnu pjesmu vlč. Perice Matanovića "O Ljubavi ja pjevam", podno monumentalnog oltarnog kipa Dobrog Pastira po jednu novu duhovnu pjesmu izvele su skupine "Agnus" iz župe Prelog, "Donum" iz varaždinske župe sv. Nikole, "Svjetlost" iz župe Sveti Juraj na Bregu, "Iljko" iz Svetog Ilije i "Leticia" iz Rasinje, te zborovi mladih "Sv. Benedikt" iz Kloštra Podravskog, "Adonai" iz varaždinske župe sv. Josipa, "Stepinčeva mladež" iz koprivničke župe bl. Alojzija Stepinca, "Ihthis" iz Velikog Bukovca, "Agape" iz Kneginca i "Eshaton" iz Močila. Izvedene su autorske pjesme koje je uz duhovnu poruku najavljivala kazališna umjetnica Ljiljana Bogojević. Odličnoj i dinamičnoj festivalskoj atmosferi dodatno je pridonio i Bogoslovni bend iz Zagreba s najnovijom skladbom s "Uskrs festa". □

U drugom dijelu kao poseban gost festivala mlađim naraštajima predstavio se legendaran bogoslovski sastav "Žeteoci", u kojem su pjevali i svirali današnji svećenici preč. Mijo Gabrić, dekan Zbora prebendara u Zagrebu i mons. Valent Bogadi, župnik i dekan u Varaždinskim Toplicama, te laici liječnik Mijo Bergovec i vjeroučitelj Mato Dukić. Kroz razgovor s vlč. Krunoslavom Novakom, predstojnikom Ureda za pastoral u medijima, njih su se četvorica prisjetili daleke 1965. godine kada su potaknuti Drugim vatikanskim saborom, ali i svojom mladošću te glazbenim talentima, u život Crkve počeli unositi novu duhovnu glazbu, koja je ubrzo oduševila publiku diljem Hrvatske te u inozemstvu kroz brojne koncerte i snimljene ploče. Na njihove skladbe podsjetio je VIS "Sveti Križ" iz Kotoribe koji je pod vodstvom Nikoline Virgej uvježbao tri rado slušane pjesme "Žeteoca". Uz pratnju mo. Anđelka

Igreca, voditelja Ureda za crkvenu glazbu, i sami "Žeteoci" izveli su svoju poznatu skladbu "To nije tajna", pritom kazavši kako im se napokon ostvarila želja da nastupe na koncertu s "mix pultom", što je u njihovo vrijeme bilo gotovo nezamislivo. U razgovoru s vlč. Novakom, "Žeteoci" su pričali o svom životnom pozivu sa željom da svojim primjerom potaknu mlade da pronađu svoj životni poziv, kao što su oni pronašli u duhovnom zvanju i humanom radu. Mato Dukić, čiji je sin postao svećenikom, posvjedočio je važnost zajedničke obiteljske molitve, kardiokirurg Bergovec istaknuo je kako je uz zdravlje tijela osobito važna briga o duhovnom zdravlju, a preč. Gabrić kao dugogodišnji suradnik "Glasa Koncila" i "Malog Koncila" naglasio je da je potrebno uskladiti talente koje Bog daruje čovjeku. Mons. Bogadi, čiji je mladi brat župnik u Vidovcu, ukazao je na nužnost međusobnog razumijevanja, osobito u mladim naraštaja, te na važnost primjera koji roditelji pružaju djeci. Na kraju festivala biskup Mrzljak uručio je zahvalnice voditeljima sastava i zborova, gostujućim sastavima, župi domaćinu te članovima sastava "Žeteoci", dok je preč. Gabrić voditeljima darovao krunice koje je papa Benedikt XVI. blagoslovio prošle srijede u Vatikanu. Svim izvođačima na sudjelovanju zahvalio je vlč. Štefan, a susret je zaključen Božjim blagoslovom koji je uputio biskup Mrzljak, pritom poručivši organizatorima i mladim izvođačima da se počnu pripremati za idući festival.

Koncert crkvenih pučkih pjevača u čast sv. Dujma

Štovatelji sv. Dujma imali su prigodu drugoga dana devetnice u splitskoj katedrali čuti blago drevnih crkvenih pučkih napjeva iz Slatina, Kučina, Marvinaca, Vranjica i Klisa

Split, 29.4.2007. (IKA) - Od davnina splitska prvostolnica hrani grad Split pjevanom molitvom i molitvenom pjesmom. Na poseban način to čini devetnica u čast sv. Dujma. Iz njezine riznice duhovne glazbe, štovatelji sv. Dujma imali su prigodu drugoga dana devetnice 29. travnja u katedrali čuti blago drevnih crkvenih pučkih napjeva iz Slatina, Kučina, Marvinaca, Vranjica i Klisa. Svi zborovi crkvenih pučkih pjevača iz spomenutih mjesta izveli su po tri pjesme, ali naizmjenice i slušajući jedni druge, tako da su nazočnim slušateljima priredili posebno molitveno ozračje i dinamiku prvi puta organiziranu na takav način. Crkveni pučki pjevači župe Uznesenja BDM iz Slatina i njihov zborovođa Miroslav Miše nalazili su se uz orgulje, do njih uz oltar sv. Dujma bili su pjevači župe Bezgrešnoga Začeca BDM iz Kučina i voditeljica s. Dulcelina Plavša koja je ravnala i zborom župe sv. Ivana Krstitelja iz Mravinaca koji se nalazio na oltaru sv. Staša. Ispred glavnoga oltara bio je muški crkveni zbor župe sv. Martina iz Vranjica s voditeljem dr. Mirkom Mikelićem, a s oltara sv. Arnira pjevali su pučki pjevači iz župe Uznesenja BDM iz Klisa pod ravnanjem s. Anite Perkušić. Zborovi su izveli pjesme: Ispovidajte se, Dođi Duše Presveti, Čuj molitvu moju, Dan Večere, Himan sv. Roku, Stala Majka, Neka gromko zvone zvona, Uskrсну Krist, Psalam – Zašto se bune narodi, Neka žrtvi vazmenoj, Zdravo morska Zvijezdo, Marijo, o mili glas, Litanije uz put križa, a nakon pjevane molitve koja je stoljećima bila vjerni pratilac hrvatskoga puka u njegovim radostima i žalostima, svi su pjevači zajednički ispjevali prastari splitski crkveni pučki napjev u čast Gospi – Slavite Mariju! □

Koncertu je prethodilo misno slavlje koje je predvodio don Anđelko Dukić, a pjevao je Mješoviti zbor župe Slatina.

Spomen na mučenike Petra Zrinskog i Frana Krstu Frankopana u zagrebačkoj katedrali

Središnja svečanost bila je misa zadušnica koju je predvodio mons. dr. Juraj Batelja

Zagreb, 29.4.2007. (IKA) - Velika komemorativna svečanost u prigodi spomena na pogubljenje hrvatskih velikana i mučenika Petra Zrinskog i Frana Krste Frankopana održana je u Zagrebu u nedjelju 29. travnja. Središnja svečanost bila je misa zadušnica koju je u katedrali predvodio rektor mons. dr. Juraj Batelja. □

U zagrebačkoj prvostolnici pokopani su zemni ostaci Zrinskog i Frankopana, koji su u organizaciji Družbe "Braća hrvatskoga zmaja" preneseni 1919. s groblja u Bečkom Novom Mjestu, gdje su pogubljeni 30. travnja 1671. godine. □

O 300. obljetnici njihove mučeničke smrti 1971. godine Matica hrvatska podigla je u katedrali njihove biste i postavila spomen-ploču, gdje se svake godine priređuje prigodna komemoracija. Ove je godine komemorativna svečanost u katedrali započela polaganjem vijenaca na kriptu s njihovim ostacima. □

Vijence su položila izaslanstva Međimurske županije, Zavičajnog društva "Međimurje" Zagreb, Vojnog zapovjedništva "Petar Zrinski", Družbe "Braća hrvatskoga zmaja", Grada Vrbovca i Zrinske garde Čakovec u nazočnosti predstavnika Kluba vojnih izaslanika u Republici Hrvatskoj. □

Zadušno misno slavlje za sve mučenike hrvatske povijesti predvodio je rektor Batelja u koncelebraciji s više svećenika, među kojima su bili i ovogodišnji dobitnik nagrade Međimurske županije "Zrinski" preč. Antun Hobljaj, župnik i dekan iz Preloga, te o. dr. Tonči Trstenjak, dopredsjednik Zavičajnog društva "Međimurje". □

U tijeku mise pjevao je župni zbor sv. Jakoba iz Preloga uz pratnju mo. Anđelka Igreca, orguljaša varaždinske katedrale. U prinosu darova sudjelovali su članovi KUU "Seljačka sloga" iz Preloga te pripadnici Zrinske garde Čakovec, koja je darovala metar visoku svijeću s obilježjima Hrvatske i Zrinske garde. □

U procesiji prikaznih darova također su prineseni dragocjeni predmeti iz katedralne riznice koji podsjećaju na ove hrvatske velikane: pismo Petra Zrinskog supruzi Katarini, pismo Frana Krste Frankopana supruzi Juliji, zastava - najstariji stijeg s hrvatskim grbom - s kojom je u ruci Nikola Erdödy, hrvatski ban nakon Petra Zrinskoga, oslobodio Slavoniju od Turaka te kalež biskupa Jurja Draškovića koji je u Beču kod carske vlasti posredovao za Zrinskog i Frankopana. Te su predmete vjernici razgledali nakon mise te su pobudili veliko zanimanje. □

Uoči svečanosti u katedrali povijesna postrojba Zrinska garda Čakovec sa svojim čelništvom i predstavnicima Međimurske županije susrela se na Trgu sv. Marka s predsjednikom Hrvatskog sabora Vladimirom Šeksom. Zrinska garda pod zapovijedanjem Mihaela Tomšića predala je prijavak predsjedniku Sabora, a zatim je uz pratnju Gardijskog bubnjarskog orkestra u mimohodu stigla do Trga bana Jelačića, gdje je prijavak predan zamjenici gradonačelnika Zagreba Ljiljani Kuhta-Jeličić. □

Nakon mise na trgu ispred katedrale prijavak je Zrinska garda predala i velikom meštru Družbe "Braća hrvatskog zmaja" prof. dr. Dragutinu Feletaru. □

Na samu 336. obljetnicu njihova pogubljenja u ponedjeljak 30. travnja na komemorativnoj svečanosti i misi zadušnici u Bečkom Novom Mjestu sudjeluju iz Hrvatske predstavnici Družbe "Braća hrvatskoga zmaja" i Zrinske garde Čakovec.

Hodočašće sjemeništara maturanata u bistričko svetište Marija Bistrica, 29.4.2007. (IKA) - Ove su godine hodočašća u Mariju Bistricu u znaku molitve za duhovna zvanja kao i za one koji se nalaze na putu ostvarenja poziva. Tako su svečano misno slavljeno u nedjelju Dobrog Pastira, 29. travnja, u svetištu Majke Božje Bistričke animirali sjemeništari maturanti iz Međubiskupijskog sjemeništa na zagrebačkoj Šalati sa svojim prefektom Ivanom Dodlekom, koji je predvodio misu. □

Tko je dobar pastir? Isus kaže da je to ponajprije onaj koji nikada ne napušta svoje ovce, dobro ih poznaje i čuva od onih koji mu ih žele ugrabiti. Mi, vjernici koji se okupljamo svake nedjelje u župnim zajednicama želimo upoznati takvog dobrog pastira i njemu se prepustiti da nas vodi u životu. Prepoznamo li u Isusu Kristu takvog pastira? Kao kršćani to možemo, jer Isus Krist kao dobar pastir, nas vjernike krštenike Njegove, one koji pokazuju da su mu povjerovali, da svoj život žele temeljiti na Njemu neprestano ohrabruje, vodi, podiže kada padnemo. Kao dobar pastir trajno je prisutan po svojim sakramentima u životu nas vjernika, posvjedočio je vlč. Dodlek. U propovijedi je istaknuo da nijedno zvanje ne može bez duhovnosti ni bez ljubavi prema čovjeku i Bogu. Na kraju misnog slavlja sjemeništari Petar Subotić i Kristijan iz Varaždinske biskupije, izrekli su svoje svjedočanstvo susreta s Dobrim Pastirom Isusom Kristom, a pjevački zbor sjemeništara maturanata izveo je kratak koncert. "Želimo li imati dobre pastire svećenike potrebno je moliti za njih, pomoći im u njihovim svakodnevnim odlučivanjima za Isusa Krista", zaključio je vlč. Dodlek, udjeljujući svim župljanima i hodočasnicima svečani blagoslov.

Biskup Bogović predvodio slavlje u Draganiću

Blagoslovljene nove orgulje i predstavljen prvi broj župnoga časopisa

Draganić, 29.4.2007. (IKA) - U župi sv. Jurja u Draganiću održano je u nedjelju 29. travnja veliko proštenje i misno slavlje u povodu proslave zaštitnika župe sv. Jurja. Misu je predslavio gospičko-senjski biskup Mile Bogović u koncelebraciji sa župnikom Stjepanom Prugovečkim i još sedam svećenika iz dekanata. Na misi su blagoslovljene nove orgulje i predstavljen prvi broj župnoga časopisa. □

Na misi su uz brojne župljane okupili i mladi članovi KUD-a Sveti Juraj iz Draganića, članice KUD-a Biograd, pripadnici lovaca i vatrogasaca u svečanim odorama i sa zastavama svojih društava. Na početku mise župnik Prugovečki zahvalio je svima koji su pomogli nabavku novih orgulja koje je na početku mise blagoslovio biskup Bogović. U spomen na ovaj susret župljani su biskupu darovali umjetničku sliku koja prikazuje draganićku crkvu. □

U propovijedi biskup Bogović istaknuo je sudbinu sv. Jurja koja je vrlo znakovita i za današnje vrijeme. Sv. Juraj oslobodio je grad od zla, od zmaja, ali su ga građani kasnije ipak izručili neprijateljima koji su ga ubili. Vjernike je pozvao da ne hrane zlo u svojoj sredini i u samima sebi, da ne stoje po strani kalkulirajući da će ostati pošteđeni. Svi se moramo suprotstaviti zlu, a ne čekati da to učini netko drugi umjesto nas, poručio je biskup Bogović. □

Plemenita općina Draganić spominje se prvi put 1249., župa se spominje već 1334. godine. Do sredine 17. stoljeća u Draganiću su bili župnici glagoljaši. Župna crkva Sv. Jurja sazidana je 1693. godine. Više je puta dograđivana i uređivana. U noći 22. na 23. travnja 1950. partizani su je minirali. Danas u župi živi oko 3600 stanovnika.

Blagoslov obnovljene crkve u Svetvinčentu

Biskup Milovan blagoslovio župnu crkvu u kojoj se nalazi grob sl. Božjega Miroslava Bulešića

Svetvinčenat, 29.4.2007. (IKA) - U svečanome misnom slavlju na Nedjelju Dobrog Pastira, 29. travnja, porečko-pulski biskup Ivan Milovan blagoslovio je novouređenu župnu crkvu u Svetvinčentu, u kojoj se nalazi grob sl. Božjega Miroslava Bulešića, čiju 60. obljetnicu mučeničke smrti slavimo ove godine. Na misi su sudjelovali i svećenici rodom iz te župe kao i mnogobrojni vjernici koji su došli vidjeti svoju novouređenu crkvu. □

Biskup je homiliji zahvalio svima koji su dali svoj doprinos u ovoj velikoj obnovi renesansne župne crkve, koja je znak duhovne obnove u biskupiji u prigodi 60. obljetnice mučeničke smrti sl. Božjega Miroslava Bulešića. Njegov grob u ovoj župnoj crkvi nas poziva da živimo one evanđeoske vrednote za koje je dao svoj život, kazao je biskup i istaknuo da je Bulešić najljepši plod župe i znak vjere ne samo u ovoj župi već i u cijeloj biskupiji i šire. Veliki posao je učinjen u materijalnom pogledu, a onaj veći predstoji pred svima nama; a to je prenošenje vjere i evanđeoskih vrednota na današnje mlade i tako ih formirati u poštene i vrijedne ljude, poručio je biskup. □

Na kraju misnog slavlja vlč. Lino Zohil kratko je predstavio što je sve obnovljeno i sam tijekom obnove. Zahvalio se svima koji su na bilo koji način pomogli obnovu crkve i uređenje inventara. Slavljeno se nastavilo razgledavanjem crkve i osvježenjem ispred nje.

Proljetna sjednica Prezbiterskog vijeća Gospičko-senjske biskupije

Biskupijska pastoralna godina 2007/2008. bit će Godina župnih suradnika

Gospić, 30.4.2007. (IKA) - Na prijedlog Poslovnog odbora Prezbiterskog vijeća Gospičko-senjske biskupije održana je 30. travnja proljetna sjednica Vijeća. Raspravljalo se o provedbi biskupijskoga pastoralnog plana, Crkvi hrvatskih mučenika te financijskim izvješćima biskupijskih ustanova. □ Sjednica Prezbiterskog vijeća započela je zajedničkom molitvom trećega časa u prostorijama biskupskog doma u Gospiću pod predsjedanjem biskupa Mile Bogovića. U pozdravu biskup se osvrnuo na proslavu 200. obljetnice utemeljenja Senjskoga sjemeništa i znanstveni simpozij 21. travnja u Senju te Metropolijski susret ministranata. Od predstojećih događanja izdvojio je organiziranje jesenskog zasjedanja HBK u Gospiću. □

Izvješće o provedbi Biskupijskog pastoralnog plana u 2006/2007. Godini duhovnih zvanja iznio je mons. mr. Tomislav Šporčić, generalni vikar i glavni koordinator provedbe plana. Posebno se ustrajalo na održavanju dekanatskih susreta župnih pastoralnih vijeća tamo gdje oni nisu održani. O radu s duhovnim zvanjima u godini Duhovnih zvanja izvješće je podnio biskupijski povjerenik za duhovna zvanja vlč. Ante Luketić, a o radu s mladima biskupijski povjerenik za mlade mons. Tomislav Rogić. Uslijedila je rasprava o temi nove pastoralne godine, pa je zaključeno da iduća biskupijska pastoralna godina 2007/2008. bude Godina župnih suradnika. □

Biskup Bogović dao je izvješće o tijeku radova na izvedbi projekta Crkve hrvatskih mučenika, o natječaju za izvođača radova, Uskrsnom koncert u Ciboni te o planovima za ovogodišnju proslavu Dana hrvatskih mučenika na Udbini 9. rujna. Na kraju sastanka izvješća o financijskom poslovanju dali su biskupijski ekonom i ravnatelj BUZUK-a vlč. Nikola Turkalj i direktor Caritasa vlč. Luka Blažević.

Kardinal Bozanić izrazio sućut predsjedniku Hrvatskog sabora u povodu smrti Ivica Račana

Zagreb, 30.4.2007. (IKA) - U povodu smrti zastupnika Hrvatskoga sabora Ivica Račana, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić, predsjednik Hrvatske biskupske konferencije, uputio je izraze sućuti predsjedniku Hrvatskog sabora Vladimiru Šeksu:

"Prigodom smrti gospodina Ivica Račana, zastupnika Hrvatskoga sabora, izvolite primiti moju kršćansku sućut i njegovoj obitelji, rodbini i prijateljima. U vršenju svoje političke i državne službe gospodin Ivica Račan u određenom razdoblju naše nedavne prošlosti imao je visoku odgovornost za naš narod i zemlju. Crkva uvijek moli za upravitelje država i ljude na vlasti da odluke usmjere na opće dobro i mir. Danas pokojnog Ivicu Račana, koji je završio ovozemni život, preporučujem Božjem milosrđu".

Obitelj u službi zajednice

U Lovranu održana svećenička skupština Riječke nadbiskupije

Lovran, 30.4.2007. (IKA) - U Godini duhovnih zvanja svećenička skupština Riječke nadbiskupije održana 30. travnja u Lovranu obuhvatila je temu obitelji u perspektivi svećeničkih zvanja. □

"Zadatak je Crkve ustrajati na Božjem naumu o braku i obitelji. Katekizam Katoličke Crkve ženidbu svrstava u sakramente u službi zajednice. Nova evangelizacija obitelji mora staviti naglasak na njeno poslanje unutar same obitelji, ali i u Crkvi i društvu", rekao je mons. dr. Milan Šimunović, promišljajući u središnjem izlaganju perspektive za evangelizaciju. □

Riječki nadbiskup Ivan Devčić podsjetio je važnost susreta župnika s obiteljima u župi. "Mladim obiteljima danas gotovo jedino Crkva pomaže da održe obiteljsku zajednicu, dok ih sa svih strana vrebaju iskušenja koja razdvajaju obitelj", rekao je nadbiskup Devčić. U duhovnom razgovoru pozvao je svećenike da se posvete osobnom susretu s vjernicima. "Isus nas poznaje po imenu, tako bi i mi trebali poznavati svoje župljane". □

Dr. Šimunović podsjetio je na još nezacijeljene rane koje društvo nanosi obitelji, od vremena komunizma, zatim u Domovinskom ratu do današnjih dana. No, siromaštvo suvremene civilizacije poziva na novo zalaganje. □

"U govoru o obitelji i duhovnim zvanjima prvenstveno je ponuditi usmjerenje koje omogućuje da se spasi puno dostojanstvo braka i obitelji." Crkva danas želi pomoći vjerničkim obiteljima da žive svoje kršćansko poslanje tako što postaju svjedoci Božje ljubavi. Ne zatvarajući se, nego ostvarujući svoju bit u službi zajednice u obiteljima može nastajati ozračje za rast duhovnih zvanja. U tu svrhu dr. Šimunović predlaže poticati obitelji da djeluju u službi župne zajednice prihvaćajući različite službe. □

Istaknuo je i probleme s kojima se svećenici suočavaju u pastoralu duhovnih zvanja. Postoji i negativan stav vjernika prema duhovnim zvanjima koji ne žele djecu poticati u tom smjeru. □

"Stvara se mišljenje da svećenik manipulira kad potiče mlade da prepoznaju duhovni poziv. No, to je svećeniku dužnost, on mora ukazati i na tu mogućnost, ne možemo dopustiti da se govori o manipulaciji. U konačnici mladi su ti koji donose odluku", zaključio je mons. Šimunović.

Split: Znanstveni skup o stradanju Hrvata u II. svjetskom ratu i poraću

Split, 30.4.2007. (IKA) - Hrvatski časnički zbor grada Splita priredio je u ponedjeljak 30. travnja u pinakoteci franjevačkoga samostana Gospe od Zdravlja u Splitu znanstveni skup na temu "Stradanja Hrvata u II. svjetskom ratu i poraću". Pozdravnom riječju nazočnima se obratio predsjednik HČZ-a grada Splita umirovljeni bojnik Jozo Radanović, istaknuvši da je u prvotnoj nakani zamišljeno organizirati znanstveni skup u duhu Deklaracije Vijeća Europe o međunarodnoj osudi totalitarnih komunističkih poredaka i zločina počinjenih u to ime, u tijeku i nakon II. svjetskog rata, te u duhu Deklaracije o osudi zločina počinjenih tijekom totalitarnoga komunističkog poretka u Hrvatskoj 1945-1990. koju je donio Hrvatski sabor. Odvijanje znanstvenog skupa bilo je planirano u trajanju od tri dana, a petnaest eminentnih hrvatskih imena davalo bi odgovore na pitanja koja su proizlazila iz predloženih tema. No, zbog različitih razloga to se nije moglo realizirati te je rezultiralo i činjenicom da se inicijativi odazvala svega polovica pozvanih predavača. S tim u vezi Radanović tvrdi: "Ne mogu se oteti dojmu da nam je ponovno nametnuta 'šutnja' kada je riječ o stradanju hrvatskoga naroda u tijeku, a posebice nakon II. svjetskog rata". Umirovljeni bojnik zahvalio je svima koji su se odazvali pozivu i onima koji su uputili ispriku te svoj govor zaključio riječima: "HČZ grada Splita će u ovom sazivu, svugdje i u svakoj prigodi, nastojati štititi i svjedočiti istinu o duhovnoj, zemljopisnoj i nacionalnoj baštini svojih predaka, posebice kada je riječ o njihovoj žrtvi danoj za Dom i Rod". Predavanje na temu "Suradnja Talijana i velikosrba u Dalmaciji tijekom II. svj. rata" održao je prof. dr. Branimir Lukšić. Dr. fra Petar Bezina govorio je o stradanju redovnika i redovnica u II. svj. ratu i poraću, a o stradanju hercegovačkih Hrvata u tomu vremenu govorio je fra Žarko Ilić. "Spomendan Bleiburških žrtava i žrtava Križnoga puta" naslov je predavanja koje je održao prof. fra Blaž Toplak, a o psihološkom profilu komunističkih masovnih ubojica govorio je prof. dr. Goran Dodig. □

Jedan od glavnih organizatora skupa Petar Vulić ističe da je znanstveni skup na tu temu organiziran u cilju obrane istine o svom napaćenom narodu i njegovoj vjeri te iz ljubavi prema Lijepoj našoj, i to 30. travnja, na spomendan žrtve slavni predaka Zrinskih i Frankopana. Nadalje drži da su "eminentni hrvatski povjesničari i znanstvenici naoružani golim činjenicama iznijeli na vidjelo ono što nisu mogli donositi oni koji su robovali bilo kojoj trenutnoj politici". Smatra da su predavači oslikali "talijansko-četničku kolaboraciju u iznošenjima mnogih tadašnjih zlodjela koji se odnose i na masovna civilna stradanja. Upada u oči i velik broj stradanja svećenstva što upućuje na činjenicu da su se ti novi vlastodršci najviše bojali njih na prostorima tadašnje NDH". Vulić ističe i zaključuje da "znanstveni skup nema zadaću raspirivati mržnju prema nikome pa tako ni prema onima koji su još živi svjedoci, ako ne i suučesnici u spomenutim nedjelima. Želja je samo ogoliti povijesnu istinu do te mjere da je se može vidjeti kakva je bila bez šminkanja bilo koje političke opcije. Jednako tako da bi ta istina bila i opomena nama danas i onima sutra u smislu ne daj Bože ponavljanja, ali kao zahvala onima čiji posmrtni ostaci počivaju po mnogobrojnim kraškim jamama i grobištima diljem pokojne Jugoslavije". U glazbenom dijelu nastupila je muška klapa "Dicmo", tenor Špiro Boban i na glasoviru mo. Vladan Vuletin. Voditelj programa bio je Zoran Buzdovačić. U toj prigodi u nakladi Hrvatskoga časničkog zbora grada Splita izišao je zbornik "Stradanja Hrvata u II. svjetskom ratu i poraću".

Koncert Mandolinskoga društva Sanctus Domnio iz Splita

Trećega dana devetodnevne priprave u čast sv. Dujma
Split, 30.4.2007. (IKA) - Splitsko-makarska nadbiskupija, grad Split i župa Uznesenja BDM za proslavu sv. Dujma, zaštitnika Splita i nadbiskupije, priprema se devetnicom koja se u katedrali Sv. Dujma svečano slavi bogatim sadržajem, pjevanom misom i koncertima sakralne glazbe. □

Trećega dana devetodnevne priprave, u ponedjeljak 30. travnja, misno slavlje predvodio je don Vjenceslav Kujundžić, a pjevao je mješoviti zbor župe sv. Josipa na Martojaku u Splitu. □

Nakon euharistijskoga slavlja koncert je izveo mandolinski orkestar znakovitog imena Sanctus Domnio iz Splita i njihovi gosti Mandolinski orkestar iz Makarske. Mandolinski orkestri izveli su skladbe: Kalebića, Vivaldia, Papandopula i Katunarića. Na mandolini su solirale: Stela Ivanišević i Loredana Musap, a na fagotu Vasko Lukas. Orkestrima su ravnali: Ivana Kenk i Vladimir Lukas. □

Mandolinski orkestar Sanctus Domnio, istoimenoga gradskog mandolinskog društva, utemeljio je 1990. godine glazbeni odgojitelj i mandolinist mo. Marinko Katunarić. Orkestar Sanctus Domnio dosad je održao mnogo koncerata u domovini i tuđini, potvrdio se kao vrsni tumačitelj izvornih skladba za mandolinske orkestre suvremenih hrvatskih skladatelja. A ove su godine dobitnici skupne nagrade grada Splita, koja se dodjeljuje uoči blagdana sv. Dujma. □

Orkestrom već petnaestak godina ravna prof. Vladimir Lukas koji je bio dugogodišnji član Opernoga orkestra Hrvatskoga narodnog kazališta u Splitu, te Splitskoga i Zadarskog komornog orkestra. Na Glazbenoj školi Josipa Hatzea u Splitu radi kao profesor violončela već tri desetljeća.

Započela proslava blagdana sv. Viktora

Sv. Viktor suzaštitnik je župe sv. Petra u Supetru na Braču - Nakon svečane mise biskup Štambuk susreo se s pripravnicima za sakrament krizme

Supetar, 1.5.2007. (IKA) – Svečanim otvaranjem rake sv. Viktora i pjevanjem Večernje započela je u utorak 1. svibnja proslava blagdana sv. Viktora, suzaštitnika župe sv. Petra u Supetru na Braču. □

Predvođeci misno slavlje domaći župnik Andro Ursić osvrnuo se u propovijedi na današnju civilizaciju koja, prema njegovim riječima, ima za cilj suvremenome čovjeku olakšati život i življenje. "Današnjem se čovjeku nude tablete, droge, alkohol. Društvo proizvodi jednokratne stvari za ljudsku upotrebu. I na području morala suvremenome se čovjeku nude stvari jednokratne upotrebe; osobe se na radnome mjestu, poput predmeta, brzo smjenjuju zbog trudnoće, mladići traže djevojke za jednokratnu upotrebu", istaknuo je župnik Ursić, ustvrdivši da su kršćani pozvani, poput Krista, do pobjede i uspjeha dolaziti preko križa i patnje, a ne brzim i lakim rješenjima. Životne poteškoće pozvani smo preokrenuti u sredstva za ostvarivanje pobjede i životnoga uspjeha. Krist je najizvrsniji primjer kako se poniženje pretvara u proslavu, kako nema pobjede bez poraza niti dobitka bez gubitka. Osvrnuvši se na život sv. Viktora iz prvih kršćanskih vremena, zaželio je da i današnji kršćani slijede primjer toga sveca i "uspinja se do zvijezda preko trnja". □

Nakon misnoga slavlja biskup Štambuk susreo se s pripravnicima za sakrament krizme, kojih je ove godine četrdesetitroje, zajedno s njihovim kumovima i roditeljima.

Vojni ordinarij blagoslovio spomen-kapelicu za 343 žrtve Domovinskog rata Slunjskog kraja

Kapelica je izgrađena na poticaj dr. Franje Jurčevića, župnika iz Kastva

Cetingrad, 1.5.2007. (IKA) - Na blagdan sv. Josipa radnika vojni ordinarij Juraj Jezerinac predvodio je 1. svibnja svečano misno slavlje u Cetingradu i blagoslovio spomen-kapelicu s 343 imena žrtava širega slunjskog kraja. Na misi je sudjelovalo više stotina hodočasnika, među kojima i oni iz Kastva i Rijeke, a s biskupom su misu slavili mjesni župnik mons. Marijan Ožura, slunjski dekan i župnik mons. Mile Pecić, župnik Kastva dr. Franjo Jurčević, župnik i dekan Gospića i vojni kapelan Antun Luketić te više svećenika Slunjskog i drugih dekanata. Misno slavlje uveličao je župni zbor iz Kastva pod ravnanjem i uz orguljsku pratnju Ivana Paulića. Na misi su u narodnim nošnjama bili članovi KUD Cetingradska tamburica. □

Moli i radi, bio je temelj života sv. Josipa a to je pokretačka snaga obitelji i naroda, poručio je biskup Jezerinac te podsjetio na 10. lipnja 1687. kada je Hrvatski sabor izabrao sv. Josipa za zaštitnika domovine. Danas je u Hrvatskoj ugrožena obitelj, a upravo zagovor sv. Josipa daje snagu koja može očuvati zdrave i Bogu posvećene obitelji. U današnjim vremenima zamislimo se kamo idemo, a ako ćemo nasljeđovali sv. Josipa, ne moramo se brinuti za budućnost, zaključio je biskup Jezerinac. U nastavku je biskup Jezerinac blagoslovio spomen kapelicu sagrađenu podno crkve Uznesenja Marijina, inače najveće crkve u Slunjskom dekanatu. Crkva, kao i kapelica, podignuta je u velikoj mjeri zahvaljujući inicijatoru gradnje i donatoru, župniku iz Kastva i rođenom Cetingradaninu dr. Franji Jurčeviću. Na 14 ploča na nehrđajućem čeliku upisana su 343 imena žrtava Domovinskog rata iz župa Slunj, Drežnik Grad, Cetingrad, Rakovica, Vaganac, Plitvice, Saborsko, Zavalje, Lađevac i Hrvatski Blagaj. Najmlađa žrtva imala je 3 mjeseca a najstarija 96 godina. Zahvaljujući župnicima koji su vrijedno bilježili podatke, ideja se realizirala. Susret je završen polaganjem vijenaca kod središnjeg spomenika gdje su se vjernicima obratili, uz biskupa Jezerinca i dr. Jurčevića, načelnik općine Cetingrad Nikola Paulić i predstavnik udruga branitelja Milan Čapan. Susret je završen posjetom ostacima drevnog grada Cetina.

"Glas s Prapuć"

Prvi broj glasila Dobrotvornoga podupirajućeg društva Sv. Josipa

Ogulin, 1.5.2007. (IKA) - U ponedjeljak 1. svibnja na drevnom Modrušu Dobrotvorno podupirajuće društvo Sv. Josip iz ogulinskog mjesnog odbora Prapuće-Zagrad predstavilo je prvi broj svoga glasila "Glas s Prapuć". Susret članova društva sv. Josipa počelo je misnim slavljem koje je u župnoj crkvi Presvetog Trojstva predvodio župnik Modruša Zdenko Skender, nakon čega su se skupu pridružili član DPD-a Sv. Josip fra Vice Blekić i ogulinski župnik i dekan mr. Tomislav Rogić. Kao gosti susretu su nazočili i članovi DPD Sv. Marko iz Skradnika. Slijedilo je predstavljanje lista u zgradi osnovne škole u nazočnosti članova KUD Modruša koji su ugostili Ogulince. □

List je predstavio urednik Zvonko Trdić, dok je fra. Vice Blekić govorio o liku sv. Josipa. U nastavku su gosti pod stručnim nadzorom prof. Ivana Tironija obišli brojne povijesne lokalitete podno Modruša. Nakon ručka obišli su sam vrh s ostacima Tržan Grada.

Crkva u Hrvata

Papino odličje veleposlaniku Marinu

Rim, 25.4.2007. (IKA) - Veleposlanika Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici Emilija Marina papa Benedikt XVI. odlikovao je ordenom Velikoga križa reda Pija IX., izvjestio je 25. travnja Hrvatski katolički radio. Odličje uvijek čovjeka veseli i drago mu je da netko s kime surađuje dobro vrednuje njegov rad i da taj rad služi za neku korist i za neko opće dobro. Tako i mene, koji sam hrvatski veleposlanik pri Svetoj Stolici, veseli okolnost da sam upravo na drugu obljetnicu izbora za poglavara Rimokatoličke crkve pape Benedikta XVI. upravo od njega odlikovan tim istaknutim odličjem, rekao je Marin u izjavi za HKR. □

Odličje se zove Viteza reda Pija IX., takozvani Ordo Pianus, prvoga razreda s velikim križem, ustanovio ga je 1847. papa Pio IX. Budući da je u novije doba, nakon II. svjetskoga rata, došlo do ukinuća odnosno do zamrzavanja nekih starinskih odličja koje su pape prije davale, ovo odličje Pija IX. je zapravo na današnji dan praktički jedino visoko odličje koje dodjeljuje papa istaknutim pojedincima, pa tako i diplomatima koji su akreditirani pri Svetoj Stolici. Predajući mu odličje, državni tajnik Svete Stolice kardinal Tarcisio Bertone istaknuo je kako je tim činom papa Benedikt XVI. htio i počastiti zemlju koju predstavljam pri Svetoj Stolici već više od dvije godine, a i pružiti jedno osobno svjedočanstvo, rekao je veleposlanik Marin.

Predstavljen Susret hrvatske katoličke mladeži u BiH

Na susretu u Komušini se očekuje od šest do sedam tisuća mladih

Sarajevo, 27.4.2007. (IKA) – U Vrhbosanskom nadbiskupskom ordinarijatu u Sarajevu predstavljen je 27. travnja Susret hrvatske katoličke mladeži u BiH. O susretu su govorili vrhbosanski nadbiskup metropolit kardinal Vinko Puljić, predsjednik BK BiH, član Organizacijskog odbora mons. Ivo Tomašević te voditelj Ureda za mlade BK BiH dr. Šimo Maršić. □

Kardinal Puljić najavio je da će se ubuduće susreti hrvatske katoličke mladeži održavati svake godine naizmjenično u RH i BiH. Za mjesto prvog takvog okupljanja u BiH izabrano je drevno Gospino svetište u Komušini kraj Teslića. U proteklom ratu sav hrvatski puk je bio protjeran s tog područja, a sve crkve porušene. U Komušini su se tradicionalno, 36. puta do sada, krajem svibnja okupljali mladi Vrhbosanske nadbiskupije. □

Kardinal Puljić osobito je istaknuo značenje međusobne potpore, povezivanja, ohrabrenja i prijateljstva. Uz svjedočenje i življenje svoje vjere, to su osnovni motivi takvih susreta koji pomažu da se prebrode i ratne rane. Uz mlade iz BiH, Hrvatske, Hrvata iz zapadne Europe, svoje sudjelovanje najavile su i skupine mladih iz nekih drugih europskih država. Pozivi i materijali su upućeni također u Kotorsku, Beogradsku i Subotičku biskupiju. Kardinal Puljić istaknuo je da se prvi, središnji dio susreta, zbiva u Komušini, dok navečer mladi odlaze kod svojih domaćina u župe Usorskog i Žepačkog dekanata. Duhove će tako mladi proslaviti u župama koje će ih ugostiti. □

Mons. Tomašević rekao je da je organizacija cijelog susreta povjerena BK BiH i Vrhbosanskoj nadbiskupiji te da je za tu prigodu formiran Organizacijski odbor i dva pododborna, za liturgiju i medije. Dr. Maršić predstavio je okvirni plan susreta koji započinje u subotu 26. svibnja u 10 sati. U središtu je procesija s čudotvornom slikom Gospe

Kondžilske te euharistijsko slavlje na zavjetnom brdu Kondžilu. Očekuje se oko 7 tisuća mladih, od toga oko 2 tisuće iz Hrvatske. Krajnji rok za prijave je 10. svibnja. Do sada je osiguran smještaj za 1500 sudionika, a ako bude potrebno, hodočasnike će prihvatiti i susjedni dekanati u Posavini i središnjoj Bosni. □

Uz prigodne plakate priređeni su i materijali sa 16 kateheza koje će poslužiti kao priprema uoči dolaska u Komušinu. U pojedinima od tih kateheza, mladi koji nisu iz BiH moći će se upoznati i sa životom pojedinih istaknutih katolika s područja BiH, odnosno s poviješću hrvatskog katoličkog naroda na tom području. □

U komušanskom kraju danas živi tek stotinjak povratničkih obitelji, ali na svetkovinu Velike Gospe deseci tisuća vjernika hodočaste u to marijansko svetište. Uskoro se očekuje i početak radova na dodatnom uređenju svetišta za koji već postoji idejni projekt.

Offenbach: 35. susret hrvatske mladeži i 23. biblijska olimpijada

Više od 1000 sudionika iz cijele Njemačke u organizaciji Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta okupilo se u Heusenstammu - Prvo mjesto na olimpijadi osvojila je skupina Mainz II.

Offenbach, 28.4.2007. (IKA) - Jubilarni, trideset i peti susret hrvatske katoličke mladeži iz hrvatskih katoličkih misija i zajednica iz Njemačke s 23. biblijskom olimpijadom o temi "Što je Crkva?" održan je u subotu 28. travnja u Kulturnom i sportskom centru "Marinsee" u Heusenstammu kod Offenbacha, u organizaciji Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta. Susret na kojem se okupilo više od 1000 sudionika iz cijele Njemačke započeo je misnim slavljem koje je predvodio ravnatelj dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu don Ante Kutleša u koncelecijaciji s delegatom za hrvatsku pastvu u Njemačkoj fra Josipom Bebićem te s još 14 hrvatskih i jednim njemačkim svećenikom i uz asistenciju dvojice đakona. Sve je na početku pozdravio uime HKM Offenbach, na čijem se području održavao susret, pastoralni referent Zvonko Orlović koji je kazao: "Neka nas sve zajedno ovaj današnji susret duhovno obogati. Danas će samo jedna skupina biti prva, a mi ćemo je svi zajedno bodriti i s njom se radovati". Ujedno je zaželio puno uspjeha svima na Biblijskoj olimpijadi. Ravnatelj Kutleša prenio je pozdrave predsjednika Hrvatske biskupske konferencije zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića, predsjednika BK BiH vrhbosanskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljića i predsjednika Vijeća HBK i BK BiH za hrvatsku inozemnu pastvu dubrovačkog biskupa Želimira Puljića, i rekao: "Ono radi čega smo se okupili jest vaše natjecanje u znanju Svetoga pisma, a tema ovogodišnje Olimpijade je Crkva. Ovo je dobar početak. Najprije s Isusom Kristom želimo započeti naše zajedništvo". □

"Kad govorimo o Bogu i vjeri, vjera je više od znanja o Bogu, ona je stvarni susret s Bogom. Vjera je dijalog s Bogom. Vjera nas uvodi u dijalog između Oca i Sina u Duhu Svetom. Bog se otkriva u svome sinu Isusu Kristu. Nama Krist govori u svom mističnom tijelu, Crkvi, i zato je naša vjera bitno povezana s Crkvom. Crkva nam pomaže da se osobno susretnemo s Bogom", kazao je u propovijedi vlč. Kutleša. Već u prvim stoljećima kršćani su isprovjedali vjeru i naviještali Isusa Krista kao sina Božjega i protiv carske i kraljevske volje. Podsjetio je da Crkva u nedjelju moli za

duhovna zvanja te da papa Benedikt XVI. u tom povodu upućuje poruku za 44. svjetski dan molitve za duhovna zvanja. Na prvom mjestu je uvijek Božji poziv u zajedništvo s njim. To zajedništvo nam nudi Isus Krist. Plod toga zajedništva je Crkva, ali ne kao zgrada. Institucija, hijerarhija, nego zajednica krštenih, koji su Kristovom riječi otkupljeni. Krist je sakrament i mjesto susreta Boga s čovjekom. Crkva je sakrament i mjesto susreta čovjeka s Kristom. U toj Crkvi svećenik svojom svećeničkom službom gradi vezu između Krista i zajednice; između Boga i ljudi, istaknuo je. Potaknuo je mlade na odgovor na Božji poziv: "Prepoznajte potrebe i odgovornost za svoj narod. Hrabro se uključite u velike struje svetosti koje su pokrenuli hrabri sinovi hrvatskoga naroda, kako u Crkvi tako i u odgovornoj povijesti. Živite svoj život, ali ne odbijte i prihvatite Božji plan o vama". Misno slavlje uvećao je VIS "Misterij" iz franjevačkog samostana Bezgrešnog začeca Blažene Djevice Marije iz zagrebačke Dubrave pod vodstvom fra Miljenka Šteke. □

Nakon misnog slavlja i objeda pristupilo se 23. biblijskoj olimpijadi, koja je započela hrvatskom himnom "Lijepa naša". Sve je pozdravio generalni konzul Generalnog konzulata Republike Hrvatske iz Frankfurta Petar Uzorinac, koji je istaknuo kako je riječ o dugoj i vrijednoj tradiciji održavanja takvih susreta i Biblijskih olimpijada. "Moramo odati priznanje svima koji su vodili brigu kroz sve to vrijeme da se hrvatska mladež okuplja i da se očuva tradicija, kultura, jezik i sve ono što drži državnost jednoga naroda", kazao je, izrazivši nadu da će u nekoj budućnosti tradiciju takvog okupljanja nastaviti djeca sadašnjih mladih natjecatelja. Prije nego je otvorio Olimpijadu, delegat Bebić istaknuo je kako je taj jubilarni susret hrvatske katoličke mladeži dokaz da kršćanstvo ne može postati umorno i staro zbog toga jer je svatko od nas po sakramentu krštenja i potvrde postao član neuništivog Božjeg naroda - Crkve. Podsjetio je također da je prva Biblijska olimpijada održana 1975. o temi "Jaganjac - ključ povijesti" te da se ta tema jako dobro povezuje s ovogodišnjom temom o Crkvi. "Možemo s velikom sigurnošću ustanoviti kako na kugli zemaljskog nema dragocjenijega, a i vrednijega od Crkve. Budimo ponosni što smo i mi članovi Crkve i da nismo, možda se nikada ne bismo susreli u životu, posebno na jednom ovakvom susretu. Natjecanje, u kojem je sudjelovalo sedamdeset i šest skupina iz trideset i jedne hrvatske katoličke misije i zajednice iz Njemačke, započelo je pismenim ispitom. Petnaest skupina išlo je u drugi, usmeni krug natjecanja: Frankfurt I., Main-Taunus/Hochtaunus I., Main-Taunus/Hochtaunus II., Wuppertal, Main-Taunus/Hochtaunus III., Köln III., Augsburg I., Frankfurt II., Mainz III., Offenbach II., Frankfurt III., Mainz II., Mülheim, Rüsselsheim I. i Stuttgart - Bad Cannstatt I. Prvo mjesto osvojila je skupina Mainz II. koja je dobila zlatne medalje i 500 eura, drugo skupina HKM Wuppertal - srebrne medalje i 350 eura, dok je treće mjesto - brončane medalje i 200 eura osvojila skupina Main-Taunus/Hochtaunus III., a koje im je uručio delegat o. Bebić. Ravnatelj Kutleša također je čestitao pobjednicima. Sve misije iz kojih su se skupine natjecale na Olimpijadi dobile su spomenice i prigodne knjige. Za ispravnost natjecanja pobrinula se prosudbena komisija na čelu s predsjednikom Ilijom Drežnjakom. Delegat Bebić posebno je zahvalio osoblju Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta i dr. Adolfu Polegubiću, koji je ujedno vodio program, na pripremi Susreta i Olimpijade. Na kraju je za mlade priređen zabavni program u kojem je nastupio VIS "Misterij" iz Zagreba.

X. ministrantsko zborovanje Vrhbosanske nadbiskupije
Sarajevo, 28.4.2007. (IKA/KTA) - Na X. ministrantskom zborovanju Vrhbosanske nadbiskupije u Sarajevu se 28. travnja okupilo oko tisuću ministranata pod geslom "Ministrant u Crkvi - Bijahu postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, u lomljenju kruha i molitvama". Zaustavljen je promet da bi duga kolona ministranata i tridesetak svećenika zajedno s vrhbosanskim nadbiskupom metropolitom kardinalom Vinkom Puljićem, prošla od zgrade Vrhbosanske bogoslovije do katedrale Srca Isusova. Misno slavlje u katedrali predvodio je kardinal Puljić, koji je pozvao ministrante da se prijatelje s Isusom jer jedino On vodi k pravoj sreći. Ovo druženje je pomoć da učvrstite prijateljstvo s Isusom kako kao mladi ljudi, koji jure za srećom, ne bi izgubili iz vida da je Isus jedini koji vas može usrećiti. Zato svoju životnu sreću gradite s Isusom koji vas voli, koji u vas ima povjerenja, koji s vama računa. On želi da mu budete apostoli i svjedočite pred narodom i pred drugima da ste Isusovi učenici. Tako živite da drugi prepoznaju kako ste se opredijelili za prijateljevanje s Isusom. A prijateljivati s Isusom znači biti slobodan u duši i ne biti zarobljen grijehom te biti spreman ići Isusovim putem, kazao je kardinal Puljić, pozivajući ministrante da slijede Isusa noseći križ i donoseći drugima poruku da Isus ljubi čovjeka i da je Spasitelj svijeta koji jedini može usrećiti čovjeka. Misno slavlje uvećao je bogoslovski vokalno-instrumentalni sastav "Emanuel". U KSC "Sv. Josip" na Banjskom Brijegu održano je zatim sportsko natjecanje u nogometu i stolnom tenisu te vjeronaučnom kvizu. Po završetku susreta podijeljene su prigodne nagrade za najbolje sudionike.

Gradimo Plehan s ljubavlju

Više tisuća hodočasnika okupilo se na slavlju sv. Marka, zaštitnika župe na Plehanu

Plehan, 29.4.2007. (IKA) - Pod geslom "Gradimo Plehan s ljubavlju" više tisuća vjernika iz raznih krajeva republika BiH, Hrvatske i raznih zemalja Europe sudjelovali su u nedjelju 29. travnja na proslavi blagdana sv. Marka, zaštitnika župe na Plehanu u BiH. Euharistijsko slavlje uz domaćeg gvardijana fra Mirka Filipovića i dvadesetak svećenika iz BiH predvodio je provincijal Bosne Srebrene fra Mijo Džolan. □

Govoreći o sv. Marku, provincijal je u propovijedi istaknuo kako je njegov glavni motiv pisanja Evanđelja bio da se u Kraljevstvo nebesko ne može ući bez prolaska križa, kalvarije i smrti. "Samo onaj tko je poput prvih kršćana spreman iz ljubavi žrtvovati svoj život može susresti Isusa na najdubljoj razini te tako pisati Evanđelje u svom kontekstu života i pokazati njegovu pravu vrijednost. Bog ovo mjesto nije zaboravio. Ono je blagoslov i naša nova šansa da sudjelujemo u Kraljevstvu ljubavi. Ako ono postane bitnost našeg projekta, Bog će naći načina da ovdje sve obnovi", poručio je, između ostalog, provincijal Džolan. □

Skupina "Bljesak" iz Okučana svojim je pjevanjem uzveličala slavlje, na kojem su se okupili i predstavnici vlade, sabora, veleposlanstava, gradova, brojnih udruga, KUD-ova te prijatelji i podupiratelji Plehana iz BiH i Hrvatske. Gvardijan Filipović zahvalio je svim dobročiniteljima čijim su prilozima sagradili kupolu koja je dio kompleksa nove koja se gradi na temeljima u ratu srušene crkve. □

Dvadeset i dva KUD-a izveli su nakon mise bogat kulturno umjetnički program.

U Bečkom Novom Mjestu komemorirani Petar Zrinski i Fran Krsto Frankopan

Bečko Novo Mjesto, 30.4.2007. (IKA) - U Bečkom Novom Mjestu, u kojem su 30. travnja 1671. godine pogubljeni hrvatski plemići Petar Zrinski i Fran Krsto Frankopan, koji su bili predvodnici pokreta za oslobođenje hrvatskih krajeva od apsolutističke vlasti bečkoga carskog dvora, na 336. obljetnicu njihova smaknuća, u ponedjeljak 30. travnja, održana je prigodna komemorativna svečanost. □

Odavanje počasti hrvatskim velikanima započelo je okupljanjem predstavnika veleposlanstva Republike Hrvatske u Republici Austriji na čelu s veleposlanikom dr. Zoranom Jašićem, Družbe "Braća hrvatskoga zmaja" na čelu s meštrom gospodarstva Zvonimirom Gerberom i Hrvatskog državnog arhiva na čelu s Ivanom Filipovićem, te dr. Milana Kruheka iz Hrvatskog povijesnog instituta i pojedinih hrvatskih građana koji žive ili rade u Beču i okolici. Njima se na komemoraciji, koja je započela na gradskom groblju, pridružio i don Stipe Mlikotić, dušobrižnik gradišćanskih Hrvata, a prvi put sudjelovalo je i izaslanstvo udruge "Zrinske garde Čakovec" u kojem su bili kuma zastave Bernarda Cecelja i tajnik Bojan Kocijan te pripadnici povijesne postrojbe dozapovjednik Miroslav Šestan i gardist Dragutin Trstoglavec. Na grob, u kojem su do 1919. godine bili pohranjeni posmrtni ostaci Petra Zrinskog i Frana Krste Frankopana, nakon čega su zalaganjem Družbe "Braća hrvatskoga zmaja" preneseni u kriptu zagrebačke katedrale što je učinjeno uz veliku narodnu i crkvenu svečanost, vijence su položili hrvatski veleposlanik dr. Zoran Jašić i meštar Družbe Zvonimir Gerber. Nakon odavanja počasti minutom šutnje veleposlanik Jašić ukratko je evocirao povijesna zbivanja koja su kulminirala smaknućem dvojice hrvatskih velikana koji su težili slobodi svoje domovine istaknuvši da slaviti Zrinskog i Frankopana znači biti pravedan prema vlastitoj povijesti. □

Sudionici komemoracije zatim su se okupili na misi zadušnici koju je u katedrali Bečkog Novog Mjesta služio don Stipe Mlikotić. Podsjetivši kako su velmože Petar i Fran uz privrženost svojim obiteljima i domovini u posljednjim pismima upućenim suprugama Katarini i Juliji upečatljivo iznijeli ispovijest vjere u očekivanju Božjeg milosrđa i susreta s njime u vječnosti, istaknuo je da su postigli pobjedu jer su bili slobodni u duhu u čemu su težili za istinom. Rekao je kako je i u samoj uspomeni lijepo biti s njima te da hrvatski narod i u današnjim vremenima i težnjama ima što naučiti od njih. □

U mimohodu okupljeni su se zatim središnjim ulicama i trgovima Bečkog Novog Mjesta uputili do samog mjesta pogubljenja Petra Zrinskog i Frana Krste Frankopana, na kojem je danas parkiralište. Uz ostatke zatvorske zgrade, gdje su postavljene spomen-ploče na ovaj tragičan čin, izaslanstva Družbe "Braća hrvatskoga zmaja" i Zrinske garde Čakovec položila su vijence, a nazočnima se obratio dr. Milan Kruhek, član Družbe, koji je zahvalio svima na sudjelovanju u odavanju počasti hrvatskim velikanima rekavši kako se nada da će uvijek biti onih koji će svjedočiti i podsjećati na istinu o ljudima i događajima koji su kroz povijest zabilježeni u težnjama za ostvarenjem slobode i nezavisnosti Hrvatske. □

Na poziv hrvatskog veleposlanika dr. Zorana Jašića nazočni su se zadržali u kraćem druženju na kojem je prihvaćena inicijativa Družbe, koja skrbi o grobu na gradskom groblju, da se ispita mogućnost da se oslobodi parkirno mjesto ispred samih spomen-ploča na mjestu pogubljenja budući da je ono važno okupljalište koje kroz godinu pohode različite skupine hrvatskih građana koje se ovdje dolaze pokloniti Zrinskim i Frankopanima.

Kardinal Puljić otvorio web stranicu Nacionalne uprave Papinskih misijskih djela BiH

Razni misijski sadržaji na adresi www.missio.ba pomoći će svim posjetiteljima da bi dobili što cjelovitiju sliku o misijama i misijskom poslanju Crkve, posebno u hrvatskom narodu

Sarajevo, 30.4.2007. (IKA/KTA) - Vrhbosanski nadbiskup i predsjednik Biskupske konferencije BiH kardinal Vinko Puljić otvorio je u ponedjeljak 30. travnja web stranicu Nacionalne uprave Papinskih misijskih djela Bosne i Hercegovine. □

Web stranicu Nacionalne uprave PMD BiH na adresi www.missio.ba pripremili su djelatnici Katoličke tiskovne agencije Biskupske konferencije BiH Davor Herceg i Dražen Oberan. Nacionalni ravnatelj PMD BiH vlč. Tomo Knežević pripremio je sve potrebne materijale koji se nalaze na usluzi prijateljima misija kako u BiH tako i dalje. □

Web stranica osim misijskih vijesti nudi konkretne teme vezane uz misije i misijsko poslanje Katoličke Crkve, posebno Crkve u Hrvata. Razni misijski sadržaji pomoći će svim posjetiteljima da bi dobili što cjelovitiju sliku o misijama i misijskom poslanju Crkve, posebno u hrvatskom narodu. □

Posebno su predstavljene današnje aktivnosti Nacionalne uprave PMD BiH, Zbor za evangelizaciju naroda, sva četiri Papinska misijska djela, Nacionalne i dijecezanske uprave PMD BiH, misijski dokumenti, misijski informativni list Radosna vijest, foto galerija s raznim slikama iz života misija posebno o aktivnostima prijatelja misija u BiH. Aktualne teme kao i razni meditativni sadržaji bit će dio stalne postavke. Svim posjetiteljima pružit će web adrese drugih nacionalnih uprava PMD diljem svijeta kao i važnih ustanova Crkve u Hrvata. Svi koji budu željeli koristiti bilo vijesti bilo druge materijale s ove web stranice trebat će prethodno osigurati suglasnost Nacionalne uprave Papinskih misijskih djela. Izražena je nada da će i ova web stranica mnogima pomoći u građenju misijske svijesti i odgovornosti u cijeloj Crkvi u Hrvata.

Dodjela nagrada Zlatni cvit Slobodne Dalmacije

Za najpopularniju hrvatsku katoličku misiju izabrana je HKM Berlin

Grosskrotzenburg, 30.4.2007. (IKA) - U Midas Lounge Ambiente u Grosskrotzenburgu u ponedjeljak 30. travnja u nazočnosti velikog broja osoba iz crkvenoga, diplomatskog, javnog i kulturnog života Hrvatske i Njemačke, u ime hrvatskoga dnevnika Slobodna Dalmacija dodijeljene su nagrade "Zlatni cvit", autora Ivana Cenkovića, za izniman doprinos podupiranju hrvatske kulture, gastronomije i poduzetništva u Europi. Čitatelji Slobodne Dalmacije u Europi svojim su glasovanjem izabrali Hrvatsku katoličku misiju Berlin kao najpopularniju hrvatsku misiju. Za najbolju folklornu skupinu izabrana je folklorna skupina HKM Koblenz "Dukati". Za najbolju pjevački zbor izabran je zbor Hrvatske zajednice iz Berlina "Zlatno klasije". Najuspješnijim hrvatskim restoranom proglašen je restoran "Ponistra" iz Velberta, dok je najuspješnijim hrvatskim poduzetnikom u iseljeništvu proglašen dr. Ćiril Zovko. □ Primajući nagradu "Zlatni cvit" u ime najpopularnije hrvatske misije voditelj HKM Berlin fra Petar Ćirko istaknuo je kako je sretan što je nagradu dobila upravo misija Berlin, te kako nagrada podjednako pripada svim vjernicima koji se u velikom broju okupljaju u toj hrvatskoj misiji.

Susret ministranata u Mainzu

Susret organiziran s namjerom da se ministrantima zahvali za sve što čine u hrvatskim misijama i zajednicama

Mainz, 1.5.2007. (IKA) - Na blagdan sv. Josipa Radnika, u utorak 1. svibnja, u Kući mladeži "Don Bosco" Biskupije Mainz u Mainzu održan je susret ministranata i ministrantica iz hrvatskih katoličkih misija u Rajnsko-majnskoj regiji pod geslom "Evo me!, 1 Sam 3,4". Na susretu, koji je započeo misnim slavljem, okupilo se više do 200 sudionica i sudionika. Misno slavlje prevodio je dušobrižnik iz HKM Frankfurt fra Ivica Erceg u zajedništvu s delegatom za hrvatsku pastvu u Njemačkoj fra Josipom Bebićem, voditeljem HKM Mainz fra Antom Bilićem te s još četiri svećenika, dok je više svećenika i pastoralnih suradnika i suradnika pribivalo euharistijskom slavlju. □

Sve je na početku pozdravio delegat Bebić, koji je izrazio radost što je ponovno nakon nekoliko godina došlo do ostvarenja susreta ministranata u Mainzu. Riječ dobrodošlice uputio je i Bilić. Fra Ivica Erceg u propovijedi je kazao kako je susret organiziran s namjerom da se ministrantima zahvali za sve što čine u hrvatskim misijama i zajednicama te kako je hvale vrijedno što se okupljaju na ministrantskim susretima. "Ministrant predstavlja onoga koji služi Bogu. Kad smo uz oltar, onda smo uz Boga i služimo Bogu. Stoga biti ministrant predstavlja veliku čast. Nemojte se toga nikada sramiti. Uvijek s ponosom ističite da ste katolici i da ministrirate. Od ministranta se također očekuje da budu primjerni u svim životnim situacijama, a ne samo dok su kod oltara", istaknuo je. Ministranti su u prikaznim darovima uime devet misija iz kojih su došli na susret prinijeli devet prigodnih svijeća. Nakon misnog slavlja upriličen je prigodni kviz, kojeg je vodio fra Ivica Erceg, a na kvizu su se natjecali ministranti iz hrvatskih katoličkih misija Darmstadt, Giessen, Frankfurt, Koblenz, Offenbach, Main-Taunus/Hochtaunus, Mainz, Ruesselsheim i Wiesbaden. Nakon objeda organizirana su sportska natjecanja, koja je vodio pastoralni referent Zvonko Orlović.

Papin pozdrav hodočasnica iz Požeške biskupije

Vatikan, 2.5.2007. (IKA) - U tijeku opće audijencije srijedom papa Benedikt XVI. pozdravio je 2. svibnja hrvatske hodočasnike riječima: "Pozdravljam sve hrvatske hodočasnike, napose članove udruge JOB te skupinu iz dječjega vrtića iz Zagreba. S osobitom radošću pozdravljam vas, drage vjernike iz Požeške biskupije, predvođene biskupom Antunom Škvorčevićem, pristigle u prigodi obilježavanja desete obljetnice njezinoga osnutka. Sretan sam što ova mlada mjesna Crkva vjerno čuva stoljetnu kršćansku tradiciju svojih pređa, koju će uskoro potvrditi i Euharistijskim kongresom. Dok vama i vašim obiteljima udjeljujem poseban apostolski blagoslov, jamčim vam svoju duhovnu blizinu i očinsku podršku. Hvaljen Isus i Marija!"

Inozemne vijesti

Makedonija: Oslobođen metropolit Jovan

Skoplje, 20.4.2007. (IKA) - Srpskopravoslavni metropolit Jovan napustio je 20. travnja zatvor Idrizovo kraj Skoplja, nakon što mu je makedonski sud smanjio kaznu dodijeljenu proteklih godina u više sudskih procesa. Jovan Vraniškovski jedini se od biskupa Makedonske pravoslavne Crkve godine 2002. odazvao pozivu srpskopravoslavnog patrijarha Pavla da se vrati u okrilje SPC-a. Optužen za širenje nacionalne, vjerske i rasne mržnje odslužio je 8 od dosuđenih 18 mjeseci kazne. □

Svjetsko pravoslavlje još uvijek nije priznalo autokefalnost Makedonske pravoslavne Crkve koju je proglasila 1967. godine.

Papa primio predsjedništvo CCEE-a

Nakon susreta s Papom priređena tiskovna konferencija na kojoj se novinarima obratio i kardinal Bozanić

Vatikan, 26.4.2007. (IKA) - Predsjedništvo Vijeća europskih biskupskih konferencija (CCEE), u čijem su sastavu predsjednik budimpeštanski nadbiskup i mađarski primas kardinal Peter Erdo te dvojica potpredsjednika zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić i nadbiskup Bordeauxa kardinal Jean-Pierre Ricard od 24. do 26. travnja održalo je više susreta u raznim uredima Rimske kurije, počevši od Državnog tajništva Svete Stolice gdje ih je primio državni tajnik kardinal Tarcisio Bertone. Članovi predsjedništva CCEE-a pohodili su zatim kongregacije za biskupe, za kler i za katolički odgoj, gdje su razgovarali s kardinalima pročelnicima te papinska vijeća za jedinstvo kršćana, za laike i *Iustitia et pax*, gdje su se susreli s predsjednicima tih vijeća. U tim susretima bilo je govora o europskim temama kako iz crkvenog tako i društvenog života. U četvrtak 26. travnja predsjedništvo CCEE-a primio je u audijenciju papa Benedikt XVI. □

"Europa ima posebno poslanje prema svijetu te se stoga Crkva u Europi osjeća pozvanom vlastito poslanje promatrati u širim okvirima", rekao je potpredsjednik CCEE-a zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić na tiskovnoj konferenciji priređenoj u prostorijama Radio Vatikana nakon audijencije kod Pape. Kardinal Bozanić je za audijenciju kod Pape rekao da je to bio "otvoren i konkretan susret". Prema kardinalu Bozaniću, afrički je kontinent često zaboravljan u svijetu: riječ je o kontinentu mladih i koji predstavlja mnoge izazove. Zato su CCEE i SECAM (Vijeće biskupskih konferencija Afrike i Madagaskara) pokrenuli za četvorogodište 2007-2010. zajednički projekt u sklopu kojeg su predviđena četiri susreta: u studenome 2007. u Cape Coastu u Gani na temu starih i novih ropstava, koji se ponekad ne prepoznaju i prisutni su također u Europi; 2008. u Liverpoolu; 2009., u Africi (mjesto održavanja još nije određeno) te 2010. u Rimu. Svi, pa i mediji, moraju progovoriti o onome što se čini protiv čovjeka, zaključio je kardinal Bozanić. □

Predsjednik CCEE-a kardinal Peter Erdo posebno se osvrnuo na odnose između katolištva i pravoslavlja. Nije naš zadatak pripremiti susret Pape s Aleksijem II. No, premda teološki dijalog vodi mjerodavni dikasterij Svete Stolice, na nama je poboljšati odnose i praktičnu suradnju s pravoslavnim svijetom. Pravoslavlje, nastavio je kardinal Erdo, sve češće potvrđuje nužnost izravnih razgovora s katoličkim svijetom, osobito o pitanjima koja dotiču temeljne vrijednosti u Europi; moramo olakšati taj dijalog, pa bilo to i putem

povremenih susreta. Među temama koje su obrađivane u tijeku susreta predsjedništva CCEE-a s predsjednicima nekih dikasterija Svete Stolice ovih dana, izvjestio je nadalje kardinal Erdo, bila su pastoralna pitanja poput pastorala zatvorenika, pružanja pomoći seliocima, pastorala Roma, koji, kako je istaknuo, ne predstavljaju samo društveni problem, već nose kulturno i duhovno bogatstvo čiju vrijednost treba prepoznati. CCEE provodi istraživanje o katoličkim školama na europskom kontinentu i namjerava osnažiti suradnju sa svim europskim sveučilištima, poglavito katoličkim. Predsjednik CCEE-a novinarima je predstavio Europski susret sveučilišnih profesora koji će se od 21. do 24. lipnja održati u Rimu na temu "Novi humanizam za Europu". Govorit ćemo o novom humanizmu za Europu, temeljnim ljudskim vrijednostima koje valja predstaviti, braniti i jačati i u javnom životu kontinenta. Nadamo se da ćemo se susresti s Papom koji jako ohrabruje ovo naše zajedničko nastojanje. Temeljne vrijednosti se brane na političkoj razini, ali postoji i dublja razina, a to je razina dijaloga s ljudima iz znanosti i kulture, u kojem, na svoje veliko zadovoljstvo, vidimo sve veće znakove otvorenosti, rekao je kardinal Erdo. □

Papa je ohrabrio pomirenje među kršćanima i ekumenske razgovore. Razgovarali smo o projektu Ekumenske skupštine u Sibiuu koja će biti u rujnu, o odnosu istoka i zapada u Europi te o važnosti odnosa Crkvi zapada i istoka s Pravoslavnom Crkvom, o EU i o tome kako Crkve trebaju pridonijeti toj Europskoj uniji, poglavito nastojeći zajedno poduprijeti važne vrednote za EU, istaknuo je glavni tajnik CCEE-a mons. Aldo Giordano, govoreći na tiskovnoj konferenciji o susretu s Papom, njegovu govoru i predstojećim ekumenskim susretima.

Poruka kardinala Pouparda budistima

Vatikan, 26.4.2007. (IKA) - Želio bih da zajedno pridonosimo miru i skladu u našim društvima i u svijetu, ističe se u poruci kardinala Paula Pouparda budističkim zajednicama za njihov blagdan Vesakh, koji podsjeća na Budino rođenje, duhovno prosvjetljenje i preminuće. □

Mi, katolici i budisti, održavamo dobre odnose, a naši su kontakti, suradnja i ostvarenje raznih nacrtu pridonijeli produblivanju uzajamnoga poznavanja. Dijalog je siguran put kako bi se ostvarili plodonosni međuvjerski odnosi, jer produbljuje poštovanje i potiče želju za skladnim suživotom, stoji u kardinalovoj poruci. □

Predsjednik Papinskog vijeća za kulturu podsjetio je kako izgradnja zajednice zahtijeva stvarne geste koji odražavaju poštovanje prema tuđem dostojanstvu. Neke osobe još trebaju naučiti o drugima i njihovu vjerovanju da bi odbacile predrasude i nesporazume; vjerski i civilni vođe trebaju uložiti velike napore ako žele svladati tu žalosnu činjenicu. □ Čak se i u područjima gdje narod svakodnevno trpi štete rata, prouzročene mržnjom i osvetom, može obnoviti povjerenje, ističe se u poruci. □

Prema kardinalovu mišljenju "moguće je zajedno stvoriti prostore i prigode da bi osobe mogle razgovarati, slušati, suosjećati s drugima i jedni drugima oprostiti zbog grijeha prošlosti". Odgoj za mir je odgovornost koju trebaju prihvatiti svi dijelovi društva, zaključio je kardinal.

Katolici trebaju više čitati Bibliju

Nadbiskup Eterović predstavio pripremni dokument Svjetske biskupske sinode koja će se u listopadu 2008. održati pod geslom "Božja Riječ u životu i poslanju Crkve"

Vatikan, 27.4.2007. (IKA) - U Tiskovnome uredu Svete Stolice predstavljene su 27. travnja glavne točke sljedeće Biskupske sinode, prve koju je sazvaio Benedikt XVI., a koja će se u listopadu 2008. održati u Vatikanu na temu "Riječ Božja u životu i poslanju Crkve". Na upit novinara, glavni tajnik Sinode nadbiskup Nikola Eterović iscrpno je govorio o reformi biskupske sinode. Četrdeset godina nakon saborske konstitucije o Objavi i načinima njezina prenošenja, Crkva još uvijek ističe "pojave nepoznavanja" o nauku same Objave, "znakovitu udaljenost brojnih kršćana od Svetoga pisma, stalnu opasnost od neispravne uporabe" Svetoga pisma. To su samo neki od razloga koji su ponukali biskupe čitavoga svijeta da od Pape zatraže sinodu koja će raspravljati "o Riječi Božjoj u životu i u poslanju Crkve", istaknuo je na konferenciji za novinare nadbiskup Eterović, predstavljajući smjernice u pripremanju XII. opće skupštine Sinode, koja će se u Vatikanu održati od 5. do 26. listopada 2008. Papi Benediktu XVI., kao iskusnom teologu, veoma je stalo do ponovnoga otkrivanja Riječi Božje, a u brojnim je okolnostima isticao potrebu "promicanja vjerodostojnoga i snažnoga pastorala Riječi Božje", ne samo za teološku, nego i za liturgijsku i katehetsku obnovu. Ta je potreba usmjerena na povećanje svjesnosti kršćanskoga puka i na bolje poticanje odnosa: ekumenskih, međuvjerskih i sa svijetom znanosti. Osvrnuvši se nadalje na raširenost Svetoga pisma, nadbiskup Eterović je rekao: Mi, kršćani - govorim i u ime druge braće po vjeri - nismo još zadovoljni, jer prema podacima Općega biblijskog saveza iz 2004., Sveto pismo u cijelosti je ili djelomično prevedeno na 2355 jezika, a u svijetu ima 6700 jezika, od kojih 3000 glavnih. Dakle, Sveto pismo ni djelomično nije prevedeno na sve jezike svijeta, zaključio je nadbiskup Eterović. □

Potom je istaknuo kako je obveza Crkve tumačiti Riječ Božju, uz potporu humanih znanosti, ali izbjegavajući "opasnosti od proizvoljnoga i suzujućeg tumačenja" Svetoga pisma, s mogućim fundamentalističkim ili ideološkim zastranjenjima. □

Na to se također osvrnuo dotajnik Sinode mons. Fortunato Frezza, govoreći o vidiku teološkoga produbljanja Svetoga pisma. Unutarnje jedinstvo Svetoga pisma i metode proučavanja, poput povijesno-kritičkoga tumačenja ili kanonske egzegeze, prikladna su sredstva za razumnost istraživanja s jedne strane, ali i izričito pozorni na slovo i duh pisane Objave. Sveto pismo, knjiga nad knjigama, ne može u svome ljudskome ruhu biti izloženo površnome voluntarizmu, što bi vrijeđalo i razum i vjeru, niti može biti lišeno svoje nutarnje solidnosti, istaknuo je mons Frezza. □

Govoreći o reformi Biskupske sinode, prema onome što je objavljeno u 10. svesku službenoga glasila Svete Stolice "Acta Apostolicae Sedis" od 6. listopada 2006., nadbiskup Eterović otkrio je kako glavno tajništvo Sinode priprema dvojezično izdanje, na latinskome i talijanskome, koje donosi neke novine koje je Papa želio, neke su od njih već iskušane na sinodi o Euharistiji 2005., poput trajanja Sinode ili mogućnosti slobodnoga nastupa sinodnih otaca na svršetku dnevnih zasjedanja. Ali, izmjene na stranu, ne može se govoriti o pravoj reformi što se tiče mogućnosti da Sinoda nadvisi svoju savjetodavnu ulogu, u službi Svetoga Oca, da ona postane presudna uloga. Posadašnjenje pravnoga ustroja biskupske Sinode potrebno je nakon četrdeset godina od njezina ustanovljenja, a glavni je razlog bio da se sinodna pravila usklade s novim Zakonikom Kanonskoga prava i Pravima Katoličkih Crkvi na Istoku, imajući u vidiku

četrdesetogodišnju sinodnu praksu. Nema nekih posebnosti budući da dokument "Apostolica Sollicitudo" sl. Božjega Pavla VI. govori u istim terminima kad kaže da po svojoj naravi biskupska Sinoda ima zadaću davati informacije i savjete. Moći će uživati i presudnu vlast ako joj je udijeli Rimski prvosvećenik kojemu pripada, u tom slučaju, potvrditi odluke Sinode, zaključio je nadbiskup Eterović.

13. opća skupština Papinske akademije za društvene znanosti

Milenijski ciljevi bez duše izlažu se opasnosti da ih nitko ne prizna, istaknula prof. Ombretta Fumagalli Carulli u razgovoru za Radio Vatikan

Vatikan, 28.4.2007. (IKA) - U Vatikanu je u tijeku 13. opća skupština Papinske akademije za društvene znanosti, a raspravlja se o odsutnosti ljubavi i pravde u suvremenome svijetu, povratku nacionalizma u obliku neprijateljskoga držanja prema useljenicima i trgovačkoga protekcionizma, te o slabostima višestranosti. U tijeku predstavljanja skupštine govorilo se o milenijskim ciljevima u borbi protiv siromaštva, pandemija i kršenja ljudskih prava. □

Osvrnuvši se na milenijske ciljeve u razgovoru za Radio Vatikan profesorica kanonskoga prava Ombretta Fumagalli Carulli je kao milenijske ciljeve istaknula obrazovanje, jednakost između muškarca i žene te zdravlje. Ono što se može zamjeriti tim ciljevima jest da nemaju dušu. Kao što se često događa, velike međunarodne organizacije proglašavaju prava, a nedostaje nit vodilja što bi trebalo biti dostojanstvo ljudske osobe. Ono se samo podrazumijeva u milenijskim ciljevima, a trebalo bi biti crvena nit u njihovu tumačenju. □

Tako naprimjer zdravlje mora biti najvažniji cilj, što je i Sveta Stolica više puta istaknula, ali ako se zdravlje ograniči samo na reproduktivno zdravlje, kao u milenijskim ciljevima, onda je jasno da je pravi problem u suzbijanju demografskoga rasta. Odmah u prvi plan dolazi pobačaj kao sredstvo za rješavanje problema prenapučenosti. Dosta je pomisliti kako netko "uklanjanjem trudnoće" misli riješiti problem smrtnosti trudnica. Jesu li takvi milenijski ciljevi kadri riješiti problem društvene pravde? Cilj je jednakost između muškarca i žene, to svi želimo. Ali ako se uistinu želi tu jednakost, zašto se ne govori o jednakosti unutar obitelji? Jednako naravno dostojanstvo jest temeljna točka kanonskoga braka. U okviru obitelji, premda u različitim ulogama, otac i majka imaju zadatke jednakoga dostojanstva, kazala je prof. Fumagalli. Na primjedbu kako bi trebalo preispitati ulogu obitelji u politici, kazala je kako milenijski ciljevi nikad ne spominju obitelj. Uvjereni sam da, ako želimo razmišljati o milenijskim ciljevima ističući kao nit vodilju dostojanstvo osobe, onda moramo biti dosljedni. Dostojanstvo ljudske osobe ostvaruje se prije svega poštujući osobu, zatim omogućujući joj da se razvija u naravnim društvima: obitelji i školi. O odgoju se govori u milenijskim ciljevima, ali nikad se ne govori da roditelji prema svome uvjerenju imaju pravo birati školu. Milenijski ciljevi bez duše izlažu se opasnosti da ih nitko ne prizna, zaključila je prof. Fumagalli.

Mariazell - najomiljenije hodočasničko odredište u Štajerskoj

Mariazell, 28.4.2007. (IKA) - Bazilika u Mariazelli najomiljenije je štajersko hodočasničko odredište, pokazuje studija koje je proveo Štajerski turistički ured. Protekle godine svetište je posjetilo više od milijun hodočasnika, odnosno u prosjeku 2739 osoba dnevno. Papa Benedikt XVI. posjetit će to svetište 8. rujna.

Papa primio litavskog predsjednika

Vatikan, 28.4.2007. (IKA) - Papa Benedikt XVI. primio je u subotu 28. travnja u Vatikanu litavskog predsjednika Valdasu Adamkusa. Istaknuvši dobre odnose između Svete Stolice i Republike Litve, Papa je također naglasio slaganje s idejama predsjednika Adamkusa o ulozi Katoličke Crkve u Litvi, ističe se u priopćenju Tiskovnog ureda Svete Stolice nakon susreta. Bilo je riječi i o značenju baltičkih zemalja u Europskoj uniji, kao i odnosima sa susjednim zemljama. □
Litva je jedna od zemalja nekadašnjega Sovjetskog Saveza čije je pučanstvo većinom katoličko, njih 80%, a 4% su članovi Ruske pravoslavne Crkve.

Apel za zaštitu iračkih kršćana

Vatikan, 28.4.2007. (IKA) - Iračka Vlada zahvaljuje papi Benediktu XVI. za neumornu i snažnu potporu koju upućuje iračkome stanovništvu svojim molitavama za mir u Iraku, ističe se u priopćenju iračkoga veleposlanstva pri Svetoj Stolici. □
Nadbiskup Kirkuka Louis Sako uputio je apel za zaštitu iračkih kršćana, prisiljenih napustiti zemlju. U razgovoru za Radio Vatikan nadbiskup je istaknuo kako kršćanima u Bagdadu i Mosulu, također i u drugim gradovima, prijete ekstremisti i primoravaju ih ili da se obrate na islam ili da isele iz kuća ostavljajući sve u njima. To se ne smije dogoditi; kršćani su od samoga početka kršćanstva u Iraku, irački smo državljani i odigrali smo važnu ulogu u izgradnji zemlje. Uputili smo apel umjerenim muslimanima i političkim vlastima da ozbiljno razmotre te prijetnje, inače će kršćani morati napustiti Irak. Ta bi mogućnost predstavljala veliki gubitak ne samo za ugrožene kršćane, upozorio je nadbiskup i dodao kako u Iraku nitko nije siguran. Trebalo bi učiniti pritisak na međunarodnu zajednicu i na iračke vlasti da se uvede veće zaštitne mjere za kršćane i sve građane. Osnovno ljudsko pravo jest vjerska sloboda, to smo pravo uvijek uživali, uvijek smo javno ispovijedali svoju vjeru. Zašto bi se kršćani danas morali obratiti na islam ili napustiti zemlju? Istina je da kršćani u Kirkuku bolje žive, ali to nije dostatno, jer je većina kršćana još u Bagdadu, napomenuo je nadbiskup Sako.

Sinoda Sirske katoličke Crkve

Vatikan, 28.4.2007. (IKA) - Papa Benedikt XVI. pozvao je biskupe Sirske katoličke Crkve na novo jedinstvo među vjernicima. Na susretu u Vatikanu po završetku Izvanredne sinode Sirske katoličke Crkve 28. travnja, Sveti Otac poručio je biskupima da svaka kršćanska zajednica mora jasno svjedočiti bratstvo. Izvanredna sinoda sazvana je zbog unutarcrkvenog spora o ulozi hijerarhije, izvještava njemački program Radio Vatikana. Sirska katolička Crkva okuplja oko 150.000 vjernika, od kojih većina živi u Iraku i Siriji. U Rimu su se okupili patrijarh Ignatius Petrus VIII. Abdel Ahad i 13 sirske-katoličkih biskupa. Na sinodi je sudjelovao i državni tajnik Svete Stolice kardinal Tarcisio Bertone.

Benedikt XVI. prihvatio poziv u sjedište UN-a

Vatikan, 28.4.2007. (IKA) - Benedikt XVI. prihvatio je poziv generalnog tajnika Ujedinjenih naroda Ban Ki Moona da posjeti sjedište njegove organizacije u New Yorku, potvrdio je predstojnik Tiskovnog ureda Svete Stolice Federico Lombardi. Datum nije određen, a Ki Moon je izrazio radost zbog mogućega Papina dolaska. Sjedište UN-a posjetili su papa Pavao VI. 1965. i papa Ivan Pavao II. 1979. i 1995. godine.

Novi nadbiskup Sao Paula uveden u službu

Vrijeme teologije oslobođenja je prošlo, smatra Odilo Scherer

Brasilia, 29.4.2007. (IKA) - Vrijeme teologije oslobođenja je prošlo, izjavio je novi nadbiskup Sao Paula Odilo Scherer u razgovoru za brazilski dnevnik "Folha de Sao Paulo". Istodobno ističe zasluge teologije oslobođenja, koja je usprkos opasnosti od svođenja vjere na političku ideologiju, pridonijela da se istaknu temeljena načela crkvenog nauka o socijalnoj pravednosti i solidarnosti. □

Scherer je u nedjelju 29. travnja svečano uveden u službu nadbiskupa Sao Paula, najvećega katoličkoga grada na svijetu, naslijedivši na tom mjestu kardinala Claudia Hummesa. Scherer je bio pomoćni biskup u tom industrijskom središtu i generalni tajnik Brazilske biskupske konferencije.

Papa Benedikt XVI. doputovat će 9. svibnja u Sao Paulo i 13. svibnja u Aparecidi otvoriti V. konferenciju Vijeća latinskoameričkih biskupskih konferencija (CELAM). Zagovornici teologije oslobođenja planiraju nedaleko od Aparecidi od 18. do 20. svibnja susret "Latinska Amerika - Kršćanstvo i Crkva u 21. stoljeću, javlja katolička novinska agencija "Aciprensa". Među predavačima su "otac teologije oslobođenja" dominikanac Gustavo Gutierrez i članovi Brazilskoga vijeća laika. U sazivu skupa oni pozivaju latinskoameričke biskupe da postanu socijalni i politički zagovornici gospodarskih promjena u regiji te se intenzivnije zauzmu za zaštitu okoliša.

Papa zaredio 22 đakona Rimske biskupije za svećenike

Na Trgu Sv. Petra na nedjeljnom susretu s Benediktom XVI. okupilo se više desetaka tisuća hodočasnika iz cijeloga svijeta, među njima i nekoliko tisuća hrvatskih vjernika, samo iz Požeške biskupije bilo ih je oko sedam stotina

Rim, 29.4.2007. (IKA) - Na Trgu Sv. Petra na nedjeljnom susretu s papom Benediktom XVI. okupilo se 29. travnja više desetaka tisuća hodočasnika iz cijeloga svijeta, među njima i nekoliko tisuća hrvatskih vjernika. Samo iz Požeške biskupije bilo ih je oko sedam stotina: Papa ih je pozdravio na hrvatskom jeziku i preporučio im da mole Gospodina kako bi svoju Crkvu obdario novim duhovnim zvanjima. Pozvao ih je da podupiru svoje svećenike u vjernom i radosnom služenju. □

Zvanja su bila i tema njegova nagovora na Svjetski dan molitve za zvanja, koji Crkva obilježava na nedjelju Dobrog Pastira. Benedikt XVI. zaredio je u jutarnjim satima na svečanoj misi 22 đakona Rimske biskupije za svećenike. Osvrnuvši se na temu ovogodišnjeg Svjetskog dana molitve za zvanja, koja je usredočena na poziv služenju crkvenoj zajednici, papa Ratzinger primjetio je kako je u suvremenom svijetu privilegirano upravo zajedništvo te u toj perspektivi raznovrsni darovi i službe zadobivaju posebno važnu ulogu u Božjem puku. U Crkvi postoje pozivi koji su posebno namijenjeni služenju zajednici. Svi krštenici moraju pridonositi djelu spasenja. Najodgovorniji za to služenje u katoličkoj zajednici je Papa, a potom dolaze biskupi, kojima pomažu svećenici, obrazložio je Papa te istaknuo kako u tom služenju zajednici veliku ulogu odigravaju i osobe koje su svoj život posvetile Bogu, a to su pripadnici raznovrsnih redovničkih zajednica. U središtu crkvene zajednice je Euharistija iz koje svećenici i redovnici crpe duhovnu snagu da bi ustrajnom karitativnom djelatnošću izgradili jedinstveno crkveno Tijelo. □

Mlade je svećenike ohrabrio kako će pomoću Božjom postati dobri pastiri, spremni žrtvovati, ako bude potrebno i vlastiti život za Krista. Na početku kršćanstva, dok se propovijedalo

Evangelje s velikim teškoća, perspektiva mučeništva bila je vrlo konkretna stvar, rekao je Papa u propovijedi na misi tijekom koje je zaređio 22 đakona za svećenike i zajamčio im da ih Krist neće napustiti. Ništa ne može spriječiti ostvarenje njegova sveoćeg spasenjskog nacrt. To je, prema Papinim riječima, razlog trajne utjehe i nade. Sakretnom svećeničkog reda postajete sudionici Kristova poslanja, rekao je Papa mladim svećenicima i primjetio kako su pozvani sijati sjeme njegovih Riječi, dijeliti Božje milosrđe i hraniti vjernike Kristovim Tijelom i Krvlju. Da bi bili njegovi dostojni služitelji, svećenici se moraju, prema riječima pape Ratzingera, neprestano hraniti Euharistijom, izvorom i vrhuncem kršćanskog života.

Papa primio prvu skupinu biskupa Međunarodne BK sv. Ćirila i Metoda

Međunarodna biskupska konferencija sv. Ćirila i Metoda, čiji su statuti odobreni 21. kolovoza protekle godine, obuhvaća Katoličku Crkvu u Srbiji, Crnoj Gori, Makedoniji i apostolsku upravu u Prizrenu na Kosovu.

Vatikan, 30.4.2007. (IKA) - Papa Benedikt XVI. primio je 30. travnja u audijenciju prvu skupinu biskupa Međunarodne biskupske konferencije sv. Ćirila i Metoda, čiji su statuti odobreni 21. kolovoza protekle godine, a koja obuhvaća Katoličku Crkvu u Srbiji, Crnoj Gori, Makedoniji i apostolsku upravu u Prizrenu na Kosovu. Na tim prostorima danas živi nešto više od 500 tisuća katolika, većim dijelom u Srbiji, premda je već u prvome stoljeću naviješteno Evangelje, a Skoplje je u doba Kalcedonskoga sabora 451. godine, bilo sjedište metropolije. Procvat kršćanstva događa se u doba slavenskih apostola, braće Ćirila i Metoda. Nakon istočnoga raskola 1054. koji Rimsku Crkvu dijeli od bizantske, kršćanske zajednice na tim prostorima postupno padaju pod utjecaj pravoslavlja. Druge teškoće i podjele dogodile su se u tijeku turske okupacije, potom austrougarske, a komunistički režim i titoizam nastojao je iskorijeniti katolištvo vjerno Petrovu nasljedniku, ništa manje nije bila ni Miloševićeva politika koja je dovela do raspada Jugoslavije. Na ruševinama Miloševićeva djela zaživio je dijalog između pravoslavne većine i katoličke manjine, poglavito u posljednjih pet godina: posjet izaslanstva Svetoga Sinoda Srpske pravoslavne Crkve Rimu, koje je Ivan Pavao II. primio 6. veljače 2003.; povijesni susret katoličkih s pravoslavnim biskupima 29. travnja 2003., zatim su vrhunac odnosa sa Srpskim patrijarhatom bili razni susreti u Beogradu tijekom IX. opće skupštine Mješovitoga međunarodnog povjerenstva za teološki dijalog između Katoličke i Pravoslavne Crkve. A danas, kazao je Benedikt XVI. primajući prije tri mjeseca vjerodajnice crnogorskoga veleposlanika pri Svetoj Stolici, treba to poticajno držanje produbiti u bratski dijalog s pravoslavljem, s kojim postoje "tisućljetni odnosi uzajamnoga poštovanja". □ Papa je u audijenciju primio beogradskog nadbiskupa Stanislava Hočevara, barskog nadbiskupa Zefa Gashija, subotičkoga biskupa Ivana Penzeša, zrenjaninskoga biskupa Laszla Hužvara, kotorskoga biskupa Iliju Janjića, apostolskog egzarha za katolike bizanstkoga obreda biskupa Đuru Džudžara, a promatrači ističu činjenicu da se u priopćenju Tiskovnog ureda ne navodi i apostolski administrator u Prizrenu Dode Gjergji, što se može interpretirati kao vatikansko slaganje s ciljevima američke politike o nezavisnosti Kosova, ističe austrijska katolička agencija Kathpress.

"Ljubav i pravda u odnosima naroda i država"

Papa Benedikt XVI. uputio poruku u prigodi opće skupštine Papinske akademije za društvene znanosti

Rim, 1.5.2007. (IKA) - Ako se na ljudska bića ne gleda kao na osobe obdarene nepovredivim dostojanstvom, bit će teško ostvariti punu pravdu u svijetu, ističe papa Benedikt XVI. u poruci upućenoj u prigodi opće skupštine Papinske akademije za društvene znanosti, koja je u Vatikanu 1. svibnja završila raspravu na temu "Ljubav i pravda u odnosima naroda i država". □

U poruci prof. Mary Ann Glendon, predsjednici Papinske akademije za društvene znanosti, Sveti Otac ustvrdio je da su "postizanje pravde i promicanje civilizacije ljubavi bitni vidici" poslanja Crkve "u službi navještaja Evangelja Isusa Krista". Osim toga, Papa ističe kako će i u najpravednijem društvu uvijek biti mjesta za ljubav, jer nema tako pravednog državnog poretka koji bi službu ljubavi mogao učiniti suvišnom. □

U središtu učiteljstva Crkve, koje se "obraća ne samo vjernicima nego i svim ljudima dobre volje" nalazi se načelo opće namjene svih stvorenih dobara. Prema tome osnovnome načelu, sve ono što zemlja daje i sve ono što čovjek prerađuje i priprema, sve njegovo znanje i tehnologija, sve je namijenjeno da posluži materijalnome i duhovnome napretku ljudske obitelji i svih njezinih članova, istaknuo je Benedikt XVI. i osvrnuo se na tri velika izazova koji se nalaze pred današnjim svijetom. Prvi izazov jest okoliš i održivi razvoj. Međunarodna zajednica priznaje ograničenost svjetskih zaliha i da je stoga obveza svih usvojiti politiku za zaštitu okoliša da bi se uklonilo uništavanje prirodnoga bogatstva potrebnoga za dobrobit čovječanstva. Drugi veliki izazov jest poimanje ljudske osobe: Ako ljudska bića nisu viđena kao osobe, muškarac i žena, stvoreni na Božju sliku, obdareni nepovredivim dostojanstvom, teško će biti u svijetu ostvariti potpunu pravdu. Unatoč priznavanju prava osobe u međunarodnim deklaracijama i pravnim sredstvima, treba mnogo učiniti da bi to priznanje utjecalo na globalne probleme, poput rastućega jaza između bogatih i siromašnih zemalja; nejednake raspodjele prirodnih bogatstava i bogatstva proizvedenog ljudskom djelatnošću; tragedije gladi, žeđi i siromaštva; patnje izbjeglica i protjeranih, neprijateljstava u brojnim dijelovima svijeta, nedostatka dostatne pravne zaštite za nerođene, iskorištavanja djece, međunarodne trgovine ljudima, oružjem, drogom, i brojnih drugih nepravdi. □

Treći se izazov odnosi na duhovne vrednote. Opsjednuti gospodarskim problemima težimo zaboraviti duhovna dobra, svojstvena čovjeku i koja se šire umažaju kad ih se priopćava: za razliku od materijalnih dobara, duhovna su dobra nevidljiva, poput znanja i obrazovanja; što se više u njima sudjeluje više ih se posjeduje. Stoga je sve važniji dijalog koji može poduprijeti osobe da shvate vlastite tradicije u trenutku kad stupaju u dodir s drugim tradicijama, s ciljem da razvijaju veću samosvijest, promičući tako shvaćanje i priznavanje pravih ljudskih vrednota unutar međukulturne razmjene. Da bi se pozitivno mogli sučeliti s tim izazovima žurno je potrebna pravedna jednakost, poglavito na području obrazovanja i prenošenja znanja. Da bi se mogli nositi s tim izazovima, zaključio je Sveti Otac, samo ljubav prema bližnjemu može u nama nadahnuti pravdu u službi života i promicanja ljudskoga dostojanstva. Samo ljubav unutar obitelji, utemeljenoj na muškarcu i ženi, stvorenima na Božju sliku, može jamčiti solidarnost među naraštajima, prenositi ljubav i pravdu budućim naraštajima, poručio je Papa.

Papina razmišljanja o radu

Vatikan, 1.5.2007. (IKA) - Na međunarodni blagdan rada 1. svibnja Crkva se sjeća Sv. Josipa Radnika. U ove dvije godine pontifikata, Benedikt XVI. često je govorio o problemima svijeta rada, snažno ističući primat humane dimenzije rada, protiv svakog oblika iskorištavanja i idolatrije, ističe se u osvrtu Hrvatskoga programa Radio Vatikana. Benedikt XVI. već je u svome prvom govoru kao Papa, 19. travnja prije dvije godine, dva puta izgovorio riječ "rad": sebe naziva jednostavnim i poniznim "radnikom" u Gospodinovu vinogradu, ističući da se osjeća utješeno činjenicom što Gospodin "znađe raditi" i djelovati također i s nedostatnim instrumentima. Dakle, zajedno Božji rad i čovjekov rad: "rad, ustvrdio je Benedikt XVI., ulazi u Božji nacrt o čovjeku... i sudjelovanje je u njegovu stvaralačkom i otkupiteljskom djelu". Zato je "osoba mjera dostojanstva rada": □

"Od prvenstva etičke vrednote ljudskoga rada, proizlaze i ostali prioriteti: ona čovjeka nad samim radom, rada nad kapitalom, opće usmjerenje dobara nad pravom na privatno vlasništvo: u biti prvenstvo biti nad imati". □

Nekoliko dana nakon svoga izbora, 1. svibnja 2005., s prozora svoje radne sobe istaknuo je neka rad "ne nedostaje posebice mladima", a godinu poslije 19. ožujka na svetkovinu sv. Josipa pozvao je radnike da se "posvete putom vlastitoga rada" jer "nije dovoljna premda je potrebna tehnička i profesionalna kvalifikacija" za ostvarenje vlastitoga integralnog poziva: "Rad poprima prvotnu važnost u ostvarenju čovjeka i razvoju društva, i stoga je potrebno da on bude uvijek organiziran i obavljan u punom poštovanju ljudskoga dostojanstva i u službi općega dobra. U isto vrijeme, nezamislivo je da čovjek postane sluga rada, nastojeći u njemu naći posljednji i konačni smisao života". □

Papa je podsjetio na važnost nedjeljnog odmora: "zahtijevati... da nedjelja ne bude kao svi drugi dani u tjednu, ističe, izbor je civilizacije". Benedikt XVI. poslao je brojne apele protiv iskorištavanja radnika, za sigurnost rada, za uključivanje invalida u radne aktivnosti, osudio je loše postupanje prema useljenicima "kao da su roba ili jednostavno radna snaga". Treba "vrednovati humanu dimenziju rada" prema mišljenju Pape "u duhu pravde i solidarnosti". Mladima kaže da ne treba biti samo sve više natjecatelji i proizvođači, nego prije svega "valja postati svjedoci ljubavi". □

Papa je posebno mlade povjerio sv. Josipu: "Njemu želim povjeriti mlade koji se teško uspijevaju uvrstiti u svijet rada, nezaposlene i one koji trpe tegobe zbog raširene krize nezaposlenosti. Zajedno s Marijom, svojom Zaručnicom, bdij, sv. Josipe, nad svima radnicima i ishodi za obitelji i čitavo čovječanstvo sreću i mir. Gledajući u ovoga velikoga sveca neka kršćani nauče na svim područjima rada svjedočiti Kristovu ljubav, izvor istinske solidarnosti i postojanog mira". □

Neka nas sve potakne primjer sv. Josipa da vjerno, jednostavno i ponizno obavljamo svoje obveze koje nam je Božja providnost povjerila, kazao je Papa mladima.

Prilog dokumenti

Susret hrvatskih kateheta

Osvrt na hrvatsku katehetiku i katehezu o 15. obljetnici vjeronauka u školi i novog načina ostvarivanja župne kateheze

Susret hrvatskih kateheta održan je 28. travnja u auli Bl. Alojzija Stepinca u župi sv. Petra u Zagrebu. Domaćin susreta bio je župnik mons. Matija Stepinac, jedan od prvih sudionika postkoncilskog katehetskog pokreta u Crkvi u Hrvata. Na susret se odazvalo 15 kateheta, kako nastavnika na visokim crkvenim učilištima promicatelja tako i predvoditelja raznih katehetskih pothvata iz Zagreba, Rijeke, Zadra, Splita i Đakova.

1. Cilj susreta: analiza aktualnoga katehetskog trenutka i objedinjavanje djelovanja kateheta

U posljednje vrijeme sve više raste svijest o potrebi analize hrvatskog katehetskoga trenutka, osobito nakon petnaestogodišnjeg iskustva prisustva vjeronauka u školi, s posebnim naglaskom na suvremenom identitetu katehetike kao znanosti na hrvatskim crkvenim učilištima i kateheze kao odgoja u vjeri, s naglaskom na većem povezivanju kateheta i objedinjavanju njihova djelovanja na učilištima i u raznim crkvenim katehetskim strukturama koje se bave promicanjem hrvatske kateheze. U tom smislu, nakon svečane akademije 15. prosinca 2006. u Zagrebu o 15. obljetnici vjeronauka u školi došlo se do zaključka da je potrebno održati znanstveni katehetski kolokvij. U međuvremenu je prof. dr. Milan Šimunović imenovan članom Komisije Vijeća Europskih biskupskih konferencija za katehezu, školu i sveučilište (St. Gallen), gdje će uskoro na europskoj razini trebati predstaviti hrvatska katehetska dostignuća kao i problemska pitanja. Stoga je radi pripreme znanstvenog kolokvija i predstavljanja hrvatske kateheze na europskoj katehetskoj razini predloženo da dr. Šimunović, i kao jedan od najstarijih sudionika i predvoditelja u suvremenom hrvatskom katehetskom pokretu, sazove i koordinira susret hrvatskih kateheta, prvi takve vrste u Hrvatskoj. Na susretu je razmatrano više aktualnih pitanja hrvatske katehetike i kateheze, s naglaskom na komplementarnom i razlikovnom suodnosu školskog vjeronauka i župne kateheze. U ovom priopćenju donose se osnovni naglasci i zaključci.

2. Katehetika na crkvenim učilištima

Budući da o kvaliteti temeljnoga teološko-katehetskog studija na crkvenim učilištima uvelike ovisi i kvaliteta katehetskog djelovanja Crkve, sudionici sastanka ukazali su na potrebu suvremene nastave odnosno nastavnih materijala u studijskoj grani katehetike, kao i konačne izrade visokoškolskih udžbenika za pojedine kolegije na katedri religiozne pedagogije i katehetike, u uskoj suradnji s pastoralnim teolozima, vodeći pritom računa o nužnosti stimuliranja novoga modela kršćanina odnosno odgovora na pitanje kršćanske inicijacije, kako danas postati i ostati kršćaninom, te novog poimanja i ostvarivanja župne zajednice i Crkve u cjelini, a prema zasadama Drugoga vatikanskog koncila. Pitanje sveučilišnih udžbenika hrvatski kateheta odlučni su rješavati u duhu 'Bolonjskoga procesa', u kojem se radi kvalitete studija o tome posebno vodi računa. Kvalitetni visokoškolski udžbenici pridonijet će većem vrednovanju katehetike kao teološke discipline na filozofsko-teološkim učilištima odnosno znanstvenom promišljanju o katehetskom djelovanju Crkve, tim više što se zapaža da se u mnogim sredinama ne vodi dovoljno računa o onome što se studira na visokim crkvenim učilištima, štoviše

na djelu su neki pastoralno-katehetski 'restauratorski' procesi.

3. Specijalizacija iz katehetike u domovini i inozemstvu

Posebna pozornost posvećena je specijalizaciji novih kateheta (s poslijediplomskim studijem magisterija/licencijata ili doktorata), bilo fakultetskih nastavnika bilo voditelja pojedinih projekata na razini Hrvatske biskupske konferencije ili pojedine biskupije. Pritom je nužno voditi računa o pozivu Ivana Pavla II. upućenom Crkvi "da obnovi svoje povjerenje u katehetsko djelovanje kao prvenstvenu zadaću svoga poslanja. Ona je pozvana da katehezi posveti svoje najbolje ljudske zalihe i snage ne štedeći napore, umore i materijalna sredstva da je što bolje organizira i da obrazuje sposobno osoblje" (Catechesi tradendae 15). Kolika je odgovornost Crkve na tom području dovoljno je imati pred očima zadatak koordinacije velikih projekata Crkve kao što su vjeronauk u školi s više od 2500 vjeroučitelja i vjerski odgoj u javnim predškolskim ustanovama, zatim kateheza u župnim zajednicama. S obzirom na pomanjkanje kateheta, u prvom redu svećenika, izražen je prijedlog da se na razini biskupija i pojedinih redovničkih zajednica više vodi računa o odabiru i slanju kandidata na poslijediplomski studij, bilo u zemlji bilo u inozemstvu, svakako u savjetodavnoj suradnji s fakultetskim vijećima odnosno voditeljima katedre religiozne pedagogije i katehetike. Za one koji se specijaliziraju na KBF-u u Zagrebu potrebno je omogućiti slične uvjete kao i za one koji se specijaliziraju u inozemstvu, kako financijski tako i vremenski u smislu barem djelomičnog rasterećenja redovite pastoralne službe. U tom smislu koordinator ovoga susreta uputit će posebnu molbu biskupima i redovničkim poglavarima i poglavaricama.

4. Uloga kateheta u crkvenim katehetskim strukturama

Razmatrano je i pitanje sudjelovanja kateheta u pojedinim crkvenim katehetskim strukturama odnosno vijećima, povjerenstvima i uredima, kako na razini HBK tako i pojedinih biskupija. Činjenica je, naime, da se zaslugom kateheta hrvatska katehetika i kateheza može staviti uz bok promišljanja i dostignuća na europskoj razini. Posebni zadatak jest i trajna inovacija kvalitete konfesionalnog modela katoličkoga vjeronauka u školi, kako kroz cjeloživotno obrazovanje vjeroučitelja tako i kroz periodičnu obnovu kurikulumu, izdavanje suvremenih vjeronaučnih udžbenika te profiliranje župne kateheze u novim okolnostima kojoj sada valja posvetiti posebnu pažnju i što se tiče pripreme kateheta i katehetskih materijala prema dokumentu HBK. Sudionici su predložili da se aktualnu katehetsku reviju "Kateheza" u izdavanju Katehetskog salezijanskog centra u Zagrebu, i dalje prihvaća kao stručno-znanstveni katehetski časopis, dakako uz veće sudjelovanje kateheta i uz potrebno prilagodbeno prestrukturiranje njezine dosadašnje koncepcije. Nadalje, potrebno je da ponovno zaživi "Katehetski glasnik" kao službeno glasilo NKU HBK, čiji je zadatak usmjeravati cjelokupno katehetsko gibanje i informirati sve institucije i vjeronaučno-katehetske djelatnike o svemu onome što je potrebno za što kvalitetnije ostvarivanje vjeronauka u školi, vjerskoga odgoja u javnim predškolskim ustanovama te župne kateheze. Što se tiče drugih katehetskih časopisa i glasila u izdavanju biskupijskih katehetskih ureda, procjenjuje se da su dobrodošli kao znak bogatstva u katehetskom gibanju, ali uz uvjet da se očituje veća transparentnost u njihovu pokretanju i uređivanju, u trajnom skladu sa svim

prihvaćenim katehetskim standardima na razini NKU-a i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, te u nužnoj suradnji s katehetskom javnošću, osobito s kateheticarima i nadalje s Vijećem za katehizaciju odnosno NKU-om HBK. Izraženo je veliko priznanje Nacionalnom katehetskom uredu HBK, posebice njegovu predstojniku, na svemu što je u posljednje vrijeme učinjeno, osobito u izradbi i trajnoj doradbi vjeronaučnih školskih udžbenika također i prema propozicijama Hrvatskoga nacionalnog obrazovnog sustava.

5. Katehetsko istraživanje o vjeronauku u školi □

Budući da se u hrvatskoj javnosti sve više osjeća potreba utvrđivanja kvalitete i prihvaćenosti vjeronauka u školi, kateheticari su podržali već dugo vremena prisutnu ideju o znanstvenom istraživanju toga pitanja. Postoje određene nejasnoće i u samoj Crkvi, osobito što se tiče očekivanja od vjeronauka u školi. Modalitete toga istraživanja utvrdit će katedra religiozne pedagogije i katehetike KBF-a u Zagrebu u suradnji s NKU-om HBK.

6. Znanstveni katehetski kolokvij □

Sudionici susreta složni su u odluci da je potrebno prirediti znanstveno promišljanje o hrvatskoj katehatici i katehezi na posebnom katehetskom kolokvij u koji bi okupio širi krug sudionika, u interdisciplinarnoj suradnji s nekim drugim teološkim granama. U tom smislu je zaključeno da se najesen održi znanstveni katehetski kolokvij u organizaciji katedre religiozne pedagogije i katehetike te Katehetskog instituta KBF- i NKU-a HBK. Ovaj kolokvij mogao bi označiti izniman doprinos kvaliteti hrvatskih katehetskih znanstveno-stručnih promišljanja te ostvarivanja kateheze u novim okolnostima.

Zagreb, 2. svibnja 2007.

U ime sudionika: pročelnik katedre religiozne pedagogije i katehetike na KBF-u, predstojnik Katehetskog instituta KBF-a Alojzije Hobljaj

Svjetski dan molitve za zvanja

Papin nagovor uz molitvu Kraljice neba u nedjelju 29. travnja 2007.

Draga braćo i sestre! □

Danas, na četvrtu vazmenu nedjelju, nedjelju "Dobrog Pastira", obilježava se Svjetski dan molitve za zvanja. Svi vjernici potaknuti su da na osobiti način mole za zvanja u svećeništvo i u posvećeni život. Jutros sam u bazilici sv. Petra s radošću zaredio 22 novih svećenika. Dok srdačno pozdravljam ove nove prezbitere zajedno s članovima njihovih obitelji i prijateljima, pozivam vas da se prisjetite svih onih koje Gospodin nastavlja imenom pozivati, kao što je to učinio s apostolima na obali Galilejskog jezera, da postanu "ribari ljudi", to jest njegovi najizravniji suradnici u navještanju Evanđelja i služenju Kraljevstvu Božjem u ovom našem vremenu. Za sve svećenike molimo dar ustrajnosti: da ostanu vjerni molitvi, uvijek novom pobožnošću slave svetu misu, žive u osluškivanju Božje Riječi te se dan za danom suoblikuju osjećajima i postupcima Isusa Dobrog Pastira. Molimo, također, za sve one koji se pripremaju za svećeničku službu i za odgojitelje u sjemeništima u Rimu, u Italiji i čitavome svijetu; molimo za obitelji, kako bi u njima nastavilo klijati i dozrijevati "sjeme" poziva na ministerijalno svećeništvo. □

Ove je godine tema Svjetskog dana molitve za zvanja "Poziv na služenje Crkvi koja je zajedništvo". II. vatikanski sabor, želeći prikazati otajstvo Crkve u našem vremenu, dao je prednost pojmu "zajedništva". U tom smislu veliku važnost dobiva bogata različitost darova i službi u Narodu Božjem. Svi krštenici pozvani su pridonositi djelu spasenja. U Crkvi postoje, međutim, neka zvanja osobito posvećena služenju

zajedništvu. Najodgovorniji za katoličko zajedništvo sam je papa, nasljednik Petrov i biskup Rima; s njime su čuvari i učitelji jedinstva i biskupi, nasljednici apostola, potpomognuti prezbiterima. No, u službi zajedništva nalaze se i posvećene osobe i svi vjernici. U srcu Crkve kao zajedništva stoji Euharistija: različita zvanja od toga najvišega sakramenta zahvaćaju duhovnu snagu za neprestanu izgradnju u ljubavi jedinstvenoga crkvenog Tijela. □

Obraćamo se sada Mariji, Majci Dobrog Pastira. Ona, koja je spremno odgovorila na Božji poziv rekavši: "Evo službenice Gospodnje" (Lk 1,38), neka pomogne svima da s radošću i raspoloživošću prihvate Kristov poziv da budu njegovi učenici, uvijek pokretani željom da čine "jedno srce i jednu dušu" (usp. Dj 4,32).

Origenov nauk o molitvi i o Crkvi

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 2. svibnja 2007.

Draga braćo i sestre, u prošloj katehezi posvećenoj Origenu promišljali smo o životu i spisateljskom djelu toga velikoga učitelja iz Aleksandrije, prepoznajući u "trostrukom čitanju" Biblije, što ga je on provodio, pokretačko središte čitavoga njegova djela. Po strani sam ostavio dva vida Origenova nauka - posvetit ću im se danas - koje držim osobito važnim i aktualnim: namjeravam govoriti o njegovu nauku o molitvi i o Crkvi. □

Zapravo, Origen - autor značajne rasprave O molitvi - neprestano isprepliće svoje egzegetsko i teološko djelo s iskustvima i poticajima koji se odnose na molitvu. Po njegovu mišljenju razumijevanje Svetog pisma zahtijeva ustvari, više negoli studij, bliskost s Kristom i molitvu. On je uvjeren da je povlašteni način upoznavanja Boga ljubav, te da nema istinskoga poznavanja Krista (scientia Christi) ukoliko se ne zaljubi u Njega. U Pismu Grguru Origen preporučuje: "Posveti se čitanju (lectio) božanskih Pisama; s ustrajnošću se tome predaj. Zauzmi se u čitanju (lectio) s nakanom da povjeruješ i da se sviđiš Bogu. Ako se za vrijeme čitanja (lectio) nađeš pred zatvorenim vratima, pokucaj i otvorić ti onaj čuvar o kojemu je Isus rekao: 'Čuvar će joj otvoriti.' Predajući se tako božanskome čitanju (lectio divina), s odanošću i nerazorivim pouzdanjem u Bogu traži smisao božanskih Pisama, koji se u njima skriva u velikom opsegu. Ne smiješ se međutim zadovoljiti time da kucaš i tražiš: kako bi shvatio ono što je Božje neophodno ti je potrebna molitva (oratio). Upravo da bi nas njoj približio Spasitelj nam je rekao ne samo: "Tražite i naći ćete", i "Kucajte i otvorić vam se", nego je pridodao: "Tražite i naći ćete" (Ep. Gr. 4). Odmah u oči upada "uloga začetnika" što ju je Origen imao u povijesti božanskoga čitanja (lectio divina). Biskup Ambrozije Milanski - koji će naučiti čitati Pisma iz Origenovih djela - uvodi lectio divina na Zapad, te je prenosi Augustinu u kasnijoj monastičkoj tradiciji. □

Kao što smo već rekli, najviša razina poznavanja Boga, prema Origenu, izvire iz ljubavi. Kako bi to dokazao on temelji svoje tumačenje na značenju koje ponekad ima glagol poznavati na hebrejskom jeziku, kad ga se rabi za izričaj čina ljudske ljubavi: "Čovjek pozna svoju ženu, a ona začne" (Post 4,1). Tako se daje naslutiti da zajedništvo u ljubavi dovodi do najistinskijeg poznavanja. Kao što su muškarac i žena "dvoje u jednom tijelu", tako i Bog i vjernik postaju "dvoje u istom duhu." Na taj način molitva ovog aleksandrijskog učitelja dostiže najviše razine mistike, kao što se to vidi u Homilijama o Pjesmi nad pjesmama. Evo u tom smislu odlomka iz prve Homilije, gdje Origen priznaje: "Često sam - Bog mi je svjedok - osjetio da mi se Zaručnik

približava u najvišoj mjeri; potom je neočekivano odlazio, a ja nisam mogao naći ono što sam tražio. Ponovno me obuzima želja za njegovim dolaskom, a on se ponekad vraća, a kad mi se pokazao, dok ga držim u rukama, opet mi bježi. Kad nestane, ponovno se bacam na potragu za njim..." (Hom. Cant. 1,7).□

U sjećanje se tako vraća ono što je moj prethodnik, kao autentični svjedok, napisao u enciklici *Novo millennio ineunte*, ondje gdje je vjernicima htio pokazati "kako molitva može napredovati, poput pravog dijaloga ljubavi, sve do točke u kojoj je ljudska osoba u potpunosti u vlasništvu božanskoga Ljubavnika, osjetljiva na dodir Duha, sinovski predana u srce Očeva." Nadalje je pisao Ivan Pavao II.: "Riječ je o hodu koji je u cijelosti podržavan milošću, koji ipak zahtijeva snažan duhovan napor te poznaje i bolna čišćenja, ali zato dostiže, u najrazličitijim mogućim oblicima, neizrecivu radost što je mistici doživljavaju kao 'zaručničko jedinstvo'" (br. 33).□

Dolazimo konačno i do Origenova nauka o Crkvi ili točnije - unutar toga nauka - općem svećeništvu vjernika. Doista, kao što ovaj Aleksandrijac kaže u svojoj devetoj Homiliji o Levitskom zakoniku, "ovaj govor odnosi se na sve nas" (Hom. Lev. 9,1). U istoj Homiliji Origen - govoreći o zabrani datoj Aronu, nakon smrti njegove dvojice sinova, da uđe u Svetinju nad svetinjama "u svako doba" (Lv 16,2) - ovako opominje vjernike: "Iz toga je vidljivo da ako netko ulazi u bilo koje doba u svetište, bez potrebne pripreme i ne odjeven svećeničkim haljinama, bez prethodno pripremljenih propisanih prinosa, ne priskrbivši si tako Božju naklonost, umrijet će... Ovaj govor odnosi se na sve nas. On nam nalaže da moramo znati kako pristupiti Božjem oltaru. Ili ne znaš da je i tebi, to jest cijeloj Božjoj Crkvi i narodu vjernika, povjereno svećeništvo? Poslušaj kako Petar govori o vjernicima: 'rod izabrani', kaže, 'kraljevski, svećenički, sveti puk, narod što si ga je Bog stekao.' Ti dakle imaš svećeništvo jer si 'svećeničkog roda' i stoga moraš prinijeti Bogu žrtvu... No, kako bi je mogao dostojno prinijeti, potrebne su ti čiste haljine, različite od uobičajena odijela ostalih ljudi, a potreban ti je i božanski oganj" (ivi).□

Tako s jedne strane "opasani bokovi" i "svećeničke haljine", što znači čistoća i poštenje života, a s druge strane "uvijek upaljena svjetiljka", to jest vjera i poznavanje Pisama, oblikuju nas kao nezaobilazni uvjeti za obavljanje službe općega svećeništva. Tim više to su i uvjeti za obavljanje ministerijalnoga svećeništva. Ovi uvjeti - dostojan način života, a ponajviše prihvaćanje i studij Riječi - predstavljaju pravu "hijerarhiju svetosti" u općem svećeništvu kršćana. Na vrhuncu toga hoda savršenstva Origen smješta mučeništvo. I dalje u devetoj Homiliji o Levitskom zakoniku on podsjeća na "oganj paljenice", to jest na vjeru i poznavanje Pisama, koji se nikad ne smije ugasiti na oltaru onoga koji vrši svećeničku službu. Potom dodaje: "No svatko od nas u sebi ima" ne samo oganj, nego "i paljenicu, te od svoje paljenice potpaljuje oltar, da tako zauvijek izgara. Ja, ako se odreknem svega što posjedujem i uzmem svoj križ te slijedim Krista, prinosim svoju paljenicu na oltaru Božjem; a ako predam svoje tijelo da izgori, imajući ljubav, te postignem slavu mučeništva, prinosim svoju paljenicu na Božjem oltaru" (Hom. Lev. 9,9).□

Ovaj neiscrpni hod savršenstva "odnosi se na sve nas", dok god je "pogled našega srca" usmjeren na motrenje Mudrosti i Istine, koja je Isus Krist. Propovijedajući o Isusovu govoru u Nazaretu - kad su "oči svijuu u sinagogi bile uprte u njega" (Lk 4,16-30) - Origen kao da se obraća upravo nama: "I danas, želite li to, u ovoj zajednici vaše oči mogu biti uprte u Spasitelja. Dosta, kad upraviš svoj najdublji pogled srca prema motrenju Mudrosti, Istine i jedinoga Sina Božjega,

tada će tvoje oči vidjeti Boga. Sretne li zajednice, one o kojoj Sveto pismo svjedoči da su oči svijuu bile uprte u njega! Koliko li žudim da ova zajednica primi slično svjedočanstvo, da oči svijuu, nekrštenih i vjernika, žena, muškaraca i djece, ne tjelesne, nego oči duše, gledaju Isusa!... U nas je utisnuto svjetlo tvoga lica, o Gospodine, čija su slava i moć u vijeke vjekova. Amen!" (Hom. Lc. 32,6).

Prilog prikazi

"Pavlovski spisi: uvod i osnove tumačenja"

Vođen potrebama studentica i studenata Teoloških fakulteta prof. Marinka Vidović izradio je udžbenik da bi im ponudio dobar uvid i temeljne informacije potrebne za ispravno razumijevanje važnih svjedočanstava novozavjetne poruke

U nakladi "Crkve u svijetu" iz tiska je izišao sveučilišni udžbenik prof. dr. don Marinka Vidovića pod naslovom "Pavlovski spisi: uvod i osnove tumačenja". Vođen potrebama studentica i studenata teoloških fakulteta, prof. Vidović izradio je udžbenik da bi im ponudio dobar uvid i temeljne informacije potrebne za ispravno razumijevanje važnih svjedočanstava novozavjetne poruke. Autor polazi od pojma književne vrste pisma/poslanice i ustanovljuje sličnosti i razlike između antičkih pisama i Pavlovih poslanica. Zaključuje da Pavao štošta mijenja i dodaje u ustaljenoj strukturi antičkoga pisma, ali u biti zadržava njegov temeljni oblik te su njegovi spisi doista prava pisma/poslanice, upućene konkretnim kršćanskim zajednicama. Istraživanje Pavlovih spisa na temelju antičkoga govorništa u novije vrijeme sve je više na cijeni, pa ga je prof. Vidović pokušao uvažiti kao nit vodilju svoga izlaganja. U trećem koraku progovara o Pavlu, o njegovoj osobi i djelu, ističući helenističku, židovsko-rabinsko-farizejsku i kršćansku odrednicu Pavlova vjerovjesništva. Tumači kako se sve tri odrednice prelamaju za Pavla u presudnom događaju pred Damaskom kad je susreo uskrsloga Krista te stoga tom događaju posvećuje dosta prostora na temelju svjedočanstava u Pavlovim i pavlovskim spisima, kao i na temelju svjedočanstava iz Djela apostolskih. Na kraju donosi kratki kronološki pregled Pavlova života, utemeljen na suvremenim istraživanjima Pavla. U glavnom dijelu udžbenika obrađuje pojedine poslanice, najprije one izvorno Pavlove, a zatim i one koje se vežu uz Pavlov duhovni krug. Poslanice izlaže određenim povijesnim slijedom: Prva i Druga Solunjanima, Prva i Druga Korinćanima, Galaćanima, Rimljanima, Filipljanima, Kološanima, Filemonu, Efežanima, Prva i Druga Timoteju, Titu i na kraju poslanica Hebrejima. Kod obrade svijui slijedi više-manje istu strukturu: smještanje svake poslanice u vremensko-prostorni (povijesno-zemljopisni) kontekst, pitanje autorstva, naslovnika, sadržaja, književne strukture i teološke poruke. Autentično Pavlove, posebno "velike" poslanice (1. i 2. Kor, Gal, Rim) autor je iscrpnije obradio zbog toga što predstavljaju izvorno Pavlove spise i što u njima nalazi najvažnije teološke teme Pavlove misli. Na kraju svake poslanice donosi popis komentara i monografija o dotičnom spisu. U nakladi da student/čitatelj dobije uvid u razvoj Pavlove misli, u zasebnim naslovima autor donosi neke važne teološke teme koje su obrađene u više poslanica, primjerice, "Pavlovo shvaćanje kršćanske nade", "Mudrost križa", "Opravdanje po vjeri a ne po djelima zakona", "Crkva - Tijelo Krista - glave". Takvi naslovi, smatra pisac, omogućuju čitatelju da shvati najprije Pavlov rast i dozrijevanje u shvaćanju i prenošenju objave, a onda i rast koji se događa u crkvenoj zajednici na temeljima Pavlove misli. U obradi pojedinih pitanja dolazi do izražaja autorova želja za preglednošću i informativnošću, nije skrivao poteškoće ni nudio samo jedno i pojednostavljeno rješenje nego donosi i različite autorske stavove i znanstvene rasprave bez ikakvoga konačnoga rješenja. Pokušava predočiti kako se pojedini dijelovi poslanice odnose prema njezinoj središnjoj, najvažnijoj poruci. (ika-sb/kj)

Kodeks kanonskog prava s izvorima iz 1917.

U nakladi Glasa Koncila objavljen prvotisak cjelovitoga hrvatskog izdanja prvoga službenog zakonika Katoličke Crkve

U nakladi Glasa Koncila objavljen je prvotisak cjelovitoga hrvatskog izdanja prvoga službenog zakonika Katoličke Crkve "Kodeks kanonskog prava s izvorima" iz 1917. godine. Kodeks je uređen po odredbi pape Pija X., proglašen po nalogu pape Benedikta XV., s predgovorom, izvorima i stvarnim kazalom kardinala Petra Gasparrija. Pio-Benediktov zakonik predstavlja sintezu teološkog i kanonskog nastojanja katoličke obnove te prikazuje domet stoljetnog teološkog i povijesnog hoda Crkve, uz to se predstavlja kao i moderni zakonici u skladnom, sustavnom i preciznom obliku s jasnim i kratkim odredbama. Njegovo objavljivanje 1917. godine značilo je prijelomnu točku u povijesti kanonskoga prava i povijesti Crkve jer je njime Crkva dobila modernu kodifikaciju svoga prava. Nakon šest desetljeća brojnih pokušaja objavljivanja toga vrijednog djela na hrvatskom jeziku, koji su redom propadali, zbog političkih (ne)prilika koje su vladale, s jedne strane, te novčanih neprilika, s druge strane, pa sve do pronalaska pojedinih dijelova Kodeksa koji su bili zagubljeni, istaknuti crkveni pravnik dr. Matija Berljak, u suradnji s Glasom Koncila, pokrenuo je ispravljanje povijesne nepravde tadašnje vlade NR Hrvatske koja za tako važno djelo "nije imala papira za tiskanje". Tiskanje i objavljivanje djela poseban je i izraz zahvalnosti prevoditelju Kodeksa na hrvatski jezik dr. Franji Hermanu koji je ne samo prvi donio cjelovit prijevod još 1944. već je pojedine kanone i protumačio, ali njegovo objavljivanje zbog spomenutih razloga nije doživio.

Prvotisak hrvatskog izdanja Kodeksa iz 1917. godine objavljen je u dvojezičnom obliku: na 1702 stranice usporedo se donosi izvorni latinski tekst i hrvatski prijevod. Sastavljen od pet knjiga koje, na jednom mjestu, donose prve zakone za uređivanje kanonskopopravnog područja Katoličke Crkve, Kodeks donosi i Apostolsku konstituciju pape Benedikta XV. povodom proglašenja Codexa 1917. godine, njegov Motuproprij, te Ispovijed katoličke vjere. Objavljivanje hrvatskoga izdanja dosad nedostupnog javnosti pruža novi, potpuniji i sadržajni susret s pravnom baštinom Crkve te važan izvor za znanstvenoistraživački rad pravniciima, povjesničarima, teolozima, političarima, filolozima... Tiskati ovaj prijevod znači spasiti od neopravdana zaborava taj kulturno-povijesni spomenik i krupan konstitutivni element crkvenog zakonodavstva na hrvatskom jeziku, istaknuo je u predgovoru Kodeksa dr. Matija Berljak, pročelnik Katedre kanonskoga prava Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. (ika-gk/kj)

"Fra Silvestar Aračić: lik – sjećanja – susreti"

Knjiga je objavljena u povodu prve obljetnice smrti o. Silvestra Aračića

Za prvu obljetnicu smrti o. Silvestra Aračića, franjevca Provincije Presv. Otkupitelja sa sjedištem u Splitu, iz tiska je izišla knjiga "Fra Silvestar Aračić: lik - sjećanje - susreti" tiskana u nakladi Franjevačkoga samostana Imotski. Nastala je zahvaljujući njegovim poštovateljima i prijateljima, a priredili su je Dinko Aračić i Petar Lubina. Iz onoga što je ostalo u njihovim srcima, mogao bi se napisati fra Silvestrov

životni put i zbog toga je priređivač uspomene, slike, događaje i susrete ostavio onakvima kako su ih zapisali njegovi prijatelji, znanici, redovnička braća i suputnici koji su se negdje s njime susreli. Većina priloga o fra Silvestru nastala je na osnovu sjećanja na zajedničko putovanje te su naslovljeni "Sa Silvestrom na putu". Iz tih prikaza izbija slika uslužna i pozorna duhovnika, zabrinuta za spasenje povjerenih vjernika, intelektualca i bogoslova koji dobro poznaje povijesne, kulturne i vjerske teme o ljudima i krajevima kojima su prolazili. Sjećanja s hodočašća svjedoče o njegovoj izdržljivosti, upornosti i ustrajnosti pa i u razgovorima podmaklim godinama. Jednako tako svjedoče i o razumijevanju za potrebe svih i svakoga pojedinog hodočasnika, njegovu otvorenost da ih sluša i udijeli im pametan savjet. □

Drugi dio priloga sadrži uspomene njegove redovničke braće i svećenika koji su zajedno s njime djelovali ili su ga pozivali kao propovjednika za blagdane u svojim župama, za duhovne obnove i pučke misije koje je on rado držao. Svjedočanstva su to o jasnim i sigurnim postavkama propovjednika i misionara koji nije želio ugađati svojim slušateljima, nego im propovijedao Krista rassetoga i uskrsnula. Svoje slušatelje upozoravao je na vječne istine o Bogu i čovjeku, o ljudskom životu i čudorednom djelovanju. U knjizi su sabrani posmrtni govori koji pružaju iscrpan pogled u fra Silvestrov život i rad, potom i "Knjiga sućuti", koja nije obilna po broju priloga, ali je važna po sadržaju. Posljednji dio spomenice mali je izbor iz fra Silvestrove pisane ostavštine. On je gotovo sve svoje životne snage posvetio govornoj riječi, a pisao je tek u rijetkim prigodama. Njegove izgovorene riječi ostale su pohranjene u tolikim srcima onih koji su ga slušali. (ika-sb/kj)

Novi broj "Kateheze"

O suvremenom katehetskom-vjeronaučnom trenutku u Hrvatskoj za "Katehezu" govori predsjednik Vijeća HBK za katehizaciju mons. Đuro Hranić

Iz tiska je izašao novi broj časopisa "Kateheza" br. 29(2007)1. U časopisu je objavljen razgovor s predsjednikom Vijeća HBK za katehizaciju mons. Đurom Hranicom pod naslovom "Suvremeni katehetsko-vjeronaučni trenutak u Hrvatskoj". U razgovoru se biskup Hranić posebice osvrće na mjesto i ulogu Vijeća HBK za katehizaciju, kao i na ulogu i rad Nacionalnoga i biskupijskih katehetskih ureda. Naša katehetska sadašnjost i budućnost osobito je obilježena provedbom nedavno odobrenog HNOS-a te reformom vjeronaučnih udžbenika i drugih pomagala za školski vjeronauk, ističe biskup, dodajući da je njegova želja osobito pozornost upraviti na promicanje i oživljavanje župne kateheze. U našoj su suvremenoj Crkvi posebno bogatstvo naši vjeroučitelji, a župna kateheza pozvana je i nadalje pridonositi živoj i zreloj osobnoj vjeri svih članova Crkve. Važno je prisjetiti se i nezamjenjive uloge obitelji i vjerskog odgoja djece i mladih, rekao je biskup, dodajući da u tome pozitivni poticaji i konkretni primjeri dolaze i iz Đakovačke i Srijemske biskupije i tamošnje nedavno održane biskupijske sinode. □

Josip Šimunović autor je teksta "Voda - primjer međupredmetne koleracije u osnovnoj školi" u kojem iznosi konkretni primjer međupredmetne koleracije, te ističe da katolički vjeronauk pomoću teološkoga i crkvenog govora na temu vode želi kod učenika pobuditi svijest o nekoliko konkretnih činjenica, koje autor poimence navodi i ukratko tumači. Poznati talijanski stručnjak za populaciju mladih Mario Pollo u članku "Biti mlad danas" posebno analizira življenje osjećaja krivnje, spolnosti i ograničenja vlastite

slobode izbora kod današnjih mladih. Jacques Schepens piše o "Duhovnosti vjeroučitelja", a Cesare Bissoli o "Biblijskoj katehezi danas". Mary Greenan u tekstu "Otvoriti vrata u nejasan krajolik. Pastoral mladih u SAD-u" opisuje suvremeno stanje pastoral mladih u Crkvi u SAD-u, navodeći konkretne probleme i želju za potrebnom obnovom. Domenico Sigalini, dugogodišnji djelatnik na području pastoral mladih, u članku "Čemu služi povjerenik za pastoral mladih?" govori o ulozi i zadacima povjerenika za pastoral mladih u pojedinoj biskupiji odnosno redovničkoj zajednici. Novi broj donosi i prikaze i recenzije. Cijena pojedinog broja je 25 kuna, godišnja pretplata iznosi 95 kuna. Izdavač "Kateheze" je Katehetski salezijanski centar.

"Put u središte srca – Intranet"

Roman Božidara Prosenjaka u nakladi Glasa Koncila

U nakladi Glasa Koncila objavljen je najnoviji roman suvremenog hrvatskog pisca Božidara Prosenjaka "Put u središte srca – Intranet". Riječ je o prvom hrvatskom kršćanskom romanu novijega vremena, nastalog na inicijativu Glasa Koncila kao serijal u listu s ciljem promicanja vječnih kršćanskih vrijednosti u suvremenim okolnostima. Na 458 stranica, vješto vodeći čitatelje kroz intrigantnu fabulu, stvarajući hipotetičku mogućnost kako bi morao izgledati život jednog kršćanina, tj. čovjeka koji se obraća na put slijeđenja Kristova nauka, te kako se njegova duhovna dosljednost potom reflektira u njegovoj obitelji i cjelokupnom društvenom okruženju, autor potiče suvremenike na promišljanje egzistencijalnih i moralnih dvojbi. Glavni lik romana – obraćenik u vjeri koji, prihvativši nauku Isusa Krista i sakramentalni život otkriva "pravi" smisao života i doživljava promjenu kvalitete života, jednima će biti suputnik za prvi susret s istinom vjere, drugima svjedok o snazi vjere i proslavi Boga u i po životu njegova stvorenja – čovjeka.

Književnik Božidar Prosenjak rođen je 1948. u Koprivnici. Autor je četrdesetak knjiga za djecu i odrasle. Danas je jedno od najznačajnijih imena u hrvatskoj književnosti svojega naraštaja. Utemeljitelj je biblioteke i književne nagrade Albatros i jedan od osnivača Academiae Cravaticae. Njegov roman "Divlji konj" ubraja se u klasike književnosti i doživio je četrnaest izdanja u Hrvatskoj, a zbirka priča "Sijač sreće" sedam izdanja. Djela su mu doživjela izdanja na svjetskim jezicima, a dobitnik je i uglednih nagrada za književnost, među kojima "Ivana Brlić-Mažuranić" i "Grigor Vitez". (ika-gk/kj)